ПРОТОКОЛ № 1
об итогах приема заявок и определении участников  и подведении итогов конкурса
по продаже недвижимого муниципального имущества
муниципального образования город Тула в электронной форме
на электронной торговой площадке http://utp.sberbank-ast.ru/ в сети Интернет

(номер извещения № SBR012-2206100040)

г. Тула                                                                                                             13 июля 2022 года

Комитет имущественных и земельных отношений администрации города Тулы

Рассмотрение заявок на участие в конкурсе и подведение итогов конкурса, открытого по составу участников, по продаже недвижимого муниципального имущества муниципального образования город Тула на электронной торговой площадке http://utp.sberbank-ast.ru/ в сети Интернет (номер извещения SBR012-2206100040) осуществляется комиссией, действующей на основании решения комитета имущественных и земельных отношений администрации города Тулы от 10.06.2022      № 219 в составе:
1) Т.С. Силаева; 
2) А.В. Заматаев;

3) П.М. Лукошников;

4) Д.Я. Ломакин; 

5) С.А. Горева;

6) О.В. Носова;

7) Ю.С. Рогова

Повестка заседания комиссии:

Рассмотрение заявок на участие в конкурсе и подведение итогов конкурса, открытого по составу участников, по продаже недвижимого муниципального имущества муниципального образования город Тула на электронной торговой площадке http://utp.sberbank-ast.ru/ в сети Интернет, организованного на основании постановления  администрации города Тулы от 11.01.2022 № 3 «Об условиях приватизации муниципального имущества муниципального образования город Тула», постановления администрации города Тулы от 08.06.2022 № 347 «Об утверждении условий приватизации имущества муниципального образования город Тула».
1. Место проведения: Электронная площадка (универсальная торговая платформа) – http://utp.sberbank-ast.ru.

2. Время рассмотрения заявок и подведения итогов конкурса: 10.00 час.

Лот № 1 - нежилое здание с кадастровым номером: 71:30:030106:249, объект культурного наследия (охранное обязательство собственника или иного законного владельца объекта культурного наследия, включенного в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, утвержденное приказом инспекции Тульской области по государственной охране объектов культурного наследия от 19.11.2021 № 138) площадью 333 кв.м, земельный участок кадастровый номер: 71:30:030106:846 площадью 1045кв.м, местонахождение: Тульская область, г. Тула, Пролетарский район, ул. Демидовская плотина, д. 15.

Нежилое здание является памятником (помещениями памятника) истории и культуры регионального значения (номер в реестре 711510238050005) «Пробная галерея Оружейного завода», Тульская область, г.Тула, Пролетарский район, Демидовская плотина, д. 13 лит.А,Б,Б1,Б2,В1,В2, д. 15, лит. В.

3. На участие в конкурсе, открытом по составу участников, по продаже недвижимого муниципального имущества по лоту № 1 не было подано ни одной заявки.    

 4. Комиссия РЕШИЛА:
- в связи с отсутствием заявок на участие в конкурсе по продаже недвижимого муниципального имущества лот № 1, конкурс признать несостоявшимся.
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