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[bookmark: _GoBack]Текстовая часть доклада 
главы администрации муниципального образования город Тула
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности
 деятельности органов местного самоуправления городского округа за отчетный год и их планируемых значениях на трехлетний период

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28.04.2008 № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317, распоряжением Правительства Тульской области от 24.04.2013 № 485-р «О порядке подготовки ежегодного сводного доклада Тульской области о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, расположенных в границах Тульской области» главой администрации муниципального образования город Тула ежегодно представляется доклад о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа за отчетный год и их планируемых значениях на трехлетний период (далее – Доклад).
В Докладе учтены показатели по следующим направлениям: социально-экономическое развитие, жилищное строительство и обеспечение граждан жильем, жилищно-коммунальное хозяйство, организация муниципального управления, энергосбережение и повышение энергетической эффективности в муниципальном образовании город Тула.
В соответствии с Уставом муниципального образования городской округ город Тула, принятым местным референдумом 09.02.1997, официальное наименование муниципального образования - муниципальное образование городской округ город Тула. Сокращенная форма наименования муниципального образования, используемая наравне с полным наименованием - муниципальное образование город Тула.
Структуру органов местного самоуправления муниципального образования составляют:
1) представительный орган - Тульская городская Дума, обладающая правами юридического лица;
2) глава муниципального образования город Тула;
3) местная администрация (исполнительно-распорядительный орган муниципального образования город Тула) - администрация города Тулы;
4) контрольно-счетный орган – контрольно–счетная палата муниципального образования город Тула.
Граница территории муниципального образования устанавливается и изменяется законом Тульской области, подлежит описанию и утверждению в соответствии с требованиями градостроительного и земельного законодательства. Изменение границ муниципального образования осуществляется законом Тульской области по инициативе населения, органов местного самоуправления, органов государственной власти Тульской области, федеральных органов государственной власти в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ). Инициатива населения об изменении границ муниципального образования реализуется в порядке, установленном Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ и принимаемым в соответствии с ним законом Тульской области для выдвижения инициативы проведения местного референдума. Инициатива органов местного самоуправления, органов государственной власти об изменении границ муниципального образования оформляется решениями соответствующих органов местного самоуправления, органов государственной власти.
В соответствии с законом Тульской области от 11.03.2005 № 553-ЗТО «О переименовании «Муниципального образования город Тула Тульской области», установлении границы муниципального образования город Тула и наделении его статусом городского округа» муниципальное образование город Тула наделен статусом городского округа, город Тула является административным центром муниципального образования городской округ город Тула.
Генеральный план муниципального образования город Тула утверждён решением Тульской городской Думы от 23.12.2016 № 33/838.
В соответствии с Законом Тульской области от 27.10.2014 № 2208-ЗТО «О статусе города Тулы - административного центра Тульской области» административным центром Тульской области является город Тула. 
Город-герой Тула – это исторически сложившийся административный центр Тульской области, местонахождение органов государственной власти и органов местного самоуправления. Первое упоминание о городе Туле по Никоновской летописи относится к 1146 году.
Территория муниципального образования город Тула подразделяется на 5 территориальных округов: Зареченский, Привокзальный, Пролетарский, Советский и Центральный. Их границы фиксируются в Генеральном плане города.
 В составе территории муниципального образования город Тула созданы и осуществляют деятельность органы территориального общественного самоуправления населения.
В соответствии с законом Тульской области от 11.06.2014 
№ 2133-ЗТО «Об объединении муниципальных образований, расположенных на территории Ленинского района Тульской области, с муниципальным образованием город Тула, о внесении изменений в закон Тульской области «О переименовании муниципального образования город Тула Тульской области», установлении границы муниципального образования город Тула и наделении его статусом городского округа» и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Тульской области» (далее - Закон Тульской области от 11.06.2014 № 2133-ЗТО) произошло объединение муниципальных образований рабочий поселок Ленинский Ленинского района, рабочий поселок Плеханово Ленинского района, Рождественское Ленинского района, Медвенское Ленинского района, Шатское Ленинского района, Ильинское Ленинского района, Иншинское Ленинского района, Федоровское Ленинского района, Хрущевское Ленинского района, Обидимское Ленинского района с муниципальным образованием город Тула.
Площадь муниципального образования по состоянию на 31 декабря 2024 года составила 149 556 гектар (по данным Росреестра).
Среднегодовая численность населения муниципального образования за 2024 год составила 535 661 человек (по данным Туластата).
Представительный орган муниципального образования город Тула - Тульская городская Дума состоит из депутатов, избираемых на муниципальных выборах, и может осуществлять свои полномочия в случае избрания не менее двух третей от установленной численности депутатов.
Срок полномочий Тульской городской Думы составляет пять лет.
В соответствии с Уставом муниципального образования город Тула численность депутатов Тульской городской Думы 7-го созыва – 35 человек. Фактическая численность депутатов Тульской городской Думы по состоянию на 31 декабря 2024 года составила 35 человек.
Выборы действующего состава представительного органа были проведены 8 сентября 2024 года. Срок полномочий депутатов Тульской городской Думы - 5 лет (до 2029 года).
На должность главы администрации города Тулы на контрактной основе 26 января 2025 года назначен Беспалов Илья Ильич. Дата окончания действия контракта – день начала работы представительного органа муниципального образования нового созыва. 
По состоянию на 31 декабря 2024 года общая численность работников представительного органа муниципального образования город Тула составила 176 человек, в том числе: лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе – 4 человека; муниципальных служащих аппарата Тульской городской Думы – 38 человек; работников, занимающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы в Тульской городской Думе – 17 человек; помощников депутатов Тульской городской Думы 7-го созыва – 117 человек.
По состоянию на 31 декабря 2024 года штатная численность работников администрации города Тулы (исполнительно-распорядительного органа муниципального образования город Тула) - 838 штатных единиц, в том числе 368 штатных единиц - должности муниципальной службы, фактическая численность сотрудников администрации города Тулы - 829 человек, из них муниципальных служащих 361 человек.
Штатная численность работников контрольно-счетной палаты муниципального образования город Тула – 25 единиц, из них по должностям муниципальной службы – 13 единиц, по должностям, не отнесенным к должностям муниципальной службы – 10 единиц, замещающих муниципальные должности – 2 единицы. Все сотрудники контрольно-счетного органа обеспечивают исполнение полномочий муниципального образования.
В соответствии с решением Тульской городской Думы от 24.03.2015 № 9/220 «О Положении «Об официальном сайте Тульской городской Думы в сети Интернет» создан официальный сайт Тульской городской Думы, адрес которого в сети Интернет: dumatula-city.ru.
Постановлением администрации города Тулы от 09.04.2010 № 1170  «Об обеспечении доступа к информации о деятельности отраслевых (функциональных) и территориальных органов администрации города Тулы» сайту, расположенному в сети Интернет по адресу: http://tulacity.gosuslugi.ru/, установлен статус официального сайта администрации города Тулы. 
Постановлением администрации города Тулы от 24.10.2017 № 3475 «Об определении официального сайта администрации города Тулы в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» сайту, расположенному в сети Интернет по адресу: http://biz.tula.ru/, установлен статус официального сайта администрации города Тулы в сфере поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.
Население муниципального образования город Тула – это 36,8% населения Тульского региона. Основой экономики Тулы является промышленный сектор.                                                 Промышленным производством в Туле занято 129 предприятий, относящихся к категории крупных и средних. Приоритетными, по объему отгруженной продукции, в сфере обрабатывающих производств являются предприятия по производству изделий машиностроения (64,1%) и металлургического производства (24,8%).
Малое и среднее предпринимательство является неотъемлемой частью экономики города Тулы, наиболее динамично реагирующим на изменение потребительского спроса и обеспечивающим значительные поступления налоговых платежей в бюджеты различных уровней.
На конец 2024 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования город Тула в расчете на 10 тысяч населения составило 495,8 единиц.
На начало 2025 года численность предприятий малого и среднего бизнеса в Туле составила 29 009. Наибольшее количество среди них занимают индивидуальные предприниматели в количестве 17 834 человек. К микропредприятиям относятся 10 225 организаций, к малым – 872, к средним 78 предприятий. За 2024 год прирост субъектов МСП составил около 0,7%, прирост индивидуальных предпринимателей – 4,6%. 
С целью поддержки и развития предпринимательства постановлением администрации города Тулы от 20.01.2021 № 74 утверждена муниципальная программа «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства муниципального образования город Тула» на 2023-2027 годы, в рамках которой реализуются мероприятия по информационной, имущественной и финансовой поддержке.
Справочно-аналитическая информация по вопросам развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства размещается на официальных сайтах администрации города Тулы в сети Интернет (www.biz.tula.ru), а также в социальных сетях в официальных группах администрации города Тулы.
В 2024 году предпринимателям городского округа Тула предоставлена финансовая поддержка по следующим направлениям:
субсидирование затрат, связанных с оплатой участия субъектов малого и среднего предпринимательства в выставочно-ярмарочных мероприятиях производственной или инновационной направленности;
        субсидирование затрат субъектов малого и среднего предпринимательства на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях на приобретение основных средств;
        субсидирование затрат, связанных с развитием профессиональной деятельности физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющими специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Реализация мероприятий по данным направлениям осуществлялась путем проведения конкурсных отборов в соответствии с Порядком предоставления субсидий, утвержденным администрацией города Тулы (постановление от 22.06.2021 № 1157).
Объемы ресурсного обеспечения муниципальной программы на 2024 год составили 1,8 млн. руб. из бюджета муниципального образования. Финансовая поддержка в виде субсидирования затрат малого и среднего предпринимательства была оказана 6-ти субъектам предпринимательства и 10-ти самозанятым гражданам.
В целях имущественной поддержки Решением Тульской городской Думы от 25.11.2020 № 17/359 утвержден перечень муниципального имущества, предназначенного для предоставления во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательств и организациям инфраструктуры поддержки, на льготных условиях.
За 2024 год имущественная поддержка в виде предоставления муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам МСП оказана 5-ти субъектам МСП, заключены на льготных условиях договора аренды 5-ти муниципальных помещений, 1 земельного участка. 
На территории муниципального образования город Тула реализуется более 200 инвестиционных проектов со сроками реализации до 2030 года с прогнозируемой суммой инвестиций более 170 млрд. руб., в результате их реализации планируется создание более 6 500 новых рабочих мест.
На регулярной основе проводится мониторинг инвестиционных проектов. Результаты мониторинга ежеквартально вносятся в систему «Web-своды». 
За период январь - декабрь 2024 года на территории муниципального образования город Тула завершена реализация 91 инвестиционного проекта общей стоимостью более 33,8 млрд. рублей. В результате их реализации создано 1 109 новых рабочих мест. 
Наиболее значимыми реализованными проектами в 2024 году стали:
1. В сфере жилищного строительства:
строительство многоквартирных домов: ООО «Специализированный застройщик «Три Эс Новая Тула», ООО «Парк-хаус», АО Специализированный застройщик «Внешстрой», ООО «Специализированный застройщик «Притяжение», ООО «Специализированный застройщик «Приокское», ООО СЗ «Альянс», ООО СЗ «Теремок», ООО СЗ «Грант» и др. (общий объем инвестиций 20,9 млрд. рублей, 295 рабочих мест за счет нежилых помещений для коммерческой деятельности и социально - бытового обслуживания населения). 
2. В сфере торговли: 
строительство магазина по адресу: г. Тула, ул. Кобзева/Карпова, д. 57/66 (инвесторы: Касаткин С.П., Емелькин И.С., объем инвестиций 100 млн. рублей, 15 рабочих мест);
строительство магазина розничной торговли по адресу: Иншинское сельское поселение, д. Мыза (инвестор: Старостин А.В., объем инвестиций 80 млн. рублей, 20 рабочих мест);
строительство здания магазина по адресу: г. Тула, ул. Веневское шоссе (инвестор: ИП Филимонова И.В., объем инвестиций 60 млн. рублей, 15 рабочих мест);
реконструкция комплекса зданий торговли по адресу: г. Тула, с. Осиновая Гора (инвестор: Шагаев М.Г., объем инвестиций 50 млн. рублей, 17 рабочих мест);
строительство магазина по адресу: г. Тула, ул. Карпова, д. 92в (инвестор: ООО «УК «Фермерский рынок», объем инвестиций 40 млн. рублей, 15 рабочих мест);
строительство здания магазина по адресу: Тульская область, Ленинский район, п. Петровский (инвестор: ООО «Арина Тревел», объем инвестиций 30 млн. рублей, 5 рабочих мест); 
строительство здания магазина по адресу: г. Тула, ул. Веневское шоссе (инвесторы: Касаткин С.П., Емелькин И.С., объем инвестиций 25 млн. рублей, 5 рабочих мест);
строительство здания магазина по адресу: г. Тула, ул. Макаренко (инвестор: ООО «Эксперт», объем инвестиций 20 млн. рублей, 15 рабочих мест);
строительство здания магазина по адресу: г. Тула, п. Плеханово, ул. Красноармейская, д. 23 (инвестор: Прощенко А.В., Калинина Д.К., объем инвестиций 15 млн. рублей, 15 рабочих мест).
3. В сельскохозяйственной сфере: 
постройка для содержания скота по адресу: д. Уваровка (инвестор: Зубченко Н.С., объем инвестиций 40 млн. рублей, 2 рабочих места);
4. В сфере туризма:
гостиница в д. Харино, 97 км автодороги Тула-Калуга (инвестор: Блохнин В.В., объем инвестиций 15 млн. рублей, 9 рабочих мест);
здание многофункциональное с гостиницей, расположенное по адресу: г. Тула, ул. Октябрьская, в районе д.1 (инвестор: ООО «Меркурий Комплект Сервис», объем инвестиций около 180 млн. рублей, 50 рабочих мест); 
5. Строительство спортивных объектов:
строительство спортивного комплекса на 2500 мест по адресу: г. Тула, ул. Санаторная (инвестор: Фонд поддержки социальных инициатив Газпрома, объем инвестиций 1,5 млрд. рублей, 60 рабочих мест);
строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с универсальным игровым залом и плавательным бассейном по адресу: г. Тула, п. Скуратово, пос. 2 Западный (инвестор: ГУ ТО «Управление спортивными сооружениями», объем инвестиций - 265,7 млн. рублей, 30 рабочих мест);
6. Строительство складских и административных помещений: 
склад негорючих материалов стр. 9 складского комплекса по адресу: г. Тула, Новомосковское шоссе, 54 (инвестор: Зарипов О.З., объем инвестиций 285 млн. рублей, 30 рабочих мест); 
приемное отделение ФГБУ «Тульская межобластная ветеринарная лаборатория» по ул. Некрасова, д.1а (инвестор: ФГБУ «Федеральный центр охраны здоровья животных», объем инвестиций 275 млн. рублей, 10 рабочих мест);
надстройка над существующим зданием по адресу: г. Тула, ул. Некрасова, 1а (инвестор: ФГБУ «Федеральный центр охраны здоровья животных», объем инвестиций 100 млн. рублей);
строительство складского комплекса строительных материалов по адресу: с/п Федоровское, д. Ямны (инвестор: ООО «Вектор», объем инвестиций 30 млн. рублей, 20 рабочих мест).
7. Социально-значимые инвестиционные проекты:
строительство школы на 600 мест в ЖК «Новая Голландия» (инвестор: ООО «Прошкола №65», объем инвестиций 1,45 млрд. рублей, 30 рабочих мест);
строительство школы в 1-ом Юго–Восточном микрорайоне на 1100 мест (инвестор: МУ «УКС г. Тулы», объем инвестиций 1,9 млрд. рублей, 30 рабочих мест);
строительство автодорожного мостового перехода через реку Упу до ул. Курковая (инвестор: МУ «УКС г. Тулы», объем инвестиций 3,6 млрд. рублей)
8. Прочие проекты:
строительство блочно-модульного энергоцентра электрической мощностью 2 МВт, с внутриплощадочными сетями по адресу: г. Тула, ул. Дачная (инвестор: ООО «Сабуровский комбинат хлебопродуктов», объем инвестиций 251 млн. рублей);
строительство Храма в честь Святителя Спиридона Тримифунтского. (инвестор: ООО ПП «Мехмаш», объем инвестиций более 50 млн. рублей, 5 новых рабочих мест).
По состоянию на 31 декабря 2024 года на территории муниципального образования город Тула осуществляли хозяйственную деятельность 12 предприятий сельского хозяйства, 27 крестьянских (фермерских) хозяйств и более 13 тысяч личных подсобных хозяйств. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе составила 75%, что соответствует прогнозу и уровню 2023 года. 
Основным фактором, сдерживающим развитие сельскохозяйственных предприятий, являются инфляционные процессы: повышение цен на семена, удобрения и химикаты в растениеводстве, кормовые добавки и витамины, генетический материал, вакцины и ветпрепараты в животноводстве.
Для всех отраслей сельского хозяйства – рост цен на горюче-смазочные материалы, рост логистических расходов, удорожание оборудования и запчастей, рост расходов на оплату труда.
Фактором риска является также высокий уровень износа сельскохозяйственной техники.
 На уровень рентабельности животноводческих предприятий также влияют высокие затраты на содержание скота и периодическая выбраковка животных. Снижение квалифицированных специалистов в животноводческой области компенсируется заменой на продуктивные породы крупного рогатого скота и участием сельхозпредприятий в подготовке кадров АПК. В сфере птицеводства негативное влияние оказывает рост себестоимости на всех этапах производственной цепочки птицеводческой деятельности и отсутствие льготного кредитования в сегменте птицеводства. Для решения проблемы сельскохозяйственные товаропроизводители проводят комплексные меры: замена оборудования с возмещением затрат через региональное субсидирование, оформление доступных кредитов, развитие инфраструктуры и повышение квалификации работников предприятий.
Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий по состоянию на конец 2024 года составило 1 851 голова, что на 11% меньше относительно предыдущего периода. Поголовье коров составило 811 голов, что на 1,5% меньше по отношению к 01.01.2024. Количество свиней уменьшилось на 44,3% и составило 296 голов. Поголовье овец и коз составило 2237 голов, что на 19,6% меньше по отношению к предыдущему периоду. Поголовье птиц составило 3 015,8 тыс. голов со снижением по отношению к 01.01.2024 на 7,7%.
В сельскохозяйственных организациях на конец 2024 года по сравнению с соответствующей датой прошлого года уменьшилось поголовье крупного рогатого скота на 8,0%, поголовье овец и коз на 6%, поголовье птицы всех видов на 7,5%.
По итогам 2024 года в хозяйствах всех категорий (сельскохозяйственные предприятия, крестьянско-фермерские хозяйства, хозяйства населения) по сравнению с январем-декабрем 2023 года производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 5,0%. Производство молока уменьшилось на 0,9%. Производство яиц снизилось на 11,2%.
В течение отчетного периода крупными, средними и малыми сельскохозяйственными организациями произведено скота и птицы на убой (в живом весе) в объеме 253,4 тыс. центнеров, с увеличением относительно января-декабря 2022 года на 105,8%, в том числе крупного рогатого скота 1,37 тыс. центнеров с увеличением относительно января-декабря 2023 года на 132,8%, молока – 14,66 тыс. центнеров с увеличением на 0,9%. Объем произведенных яиц по сравнению с январем-декабрем 2023 года снизился на 11,3% и составил 469,2 млн. штук, в том числе куриных – на 11,3% и составил 469,2 млн. штук.
По итогам января-декабря 2023 года в расчете на 1 корову молочного стада в сельскохозяйственных организациях (кроме микропредприятий) надоено 2648 кг молока с уменьшением по отношению к соответствующему периоду 2023 года на 9,4%. Средняя яйценоскость одной курицы-несушки в сельскохозяйственных организациях составила 306 штук, что ниже уровня января-декабря 2023 года на 6,1%.
Крупными, средними и малыми сельскохозяйственными организациями отгружено зерновых и зернобобовых культур в объеме 1,4 тыс. центнеров, что на 8,5% меньше по отношению к январю-декабрю 2023 года. Объем отгруженной пшеницы за отчетный период составил 0,5 тыс. центнеров со снижением относительно января-декабря 2023 года на 3,6%. 
Овощей за отчетный период отгружено в объеме 47,7 тыс. центнеров с уменьшением к соответствующему периоду 2023 года на 15,2%, картофеля отгружено в объеме 0,5 тыс. центнеров с увеличением к январю-декабрю 2024 года в 1,7 раза. 
В 2024 году также уделялось должное внимание развитию сферы транспортного обслуживания и дорожного хозяйства. Так, показатель «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» рассчитывался исходя из общей протяженности дорог в границах муниципального образования город Тула с учетом присоединенных территорий Ленинского района – 1 490,399 км.
По итогам 2024 года протяженность дорог, соответствующих нормативным требованиям, увеличилась на 221,7 км (с 1 268,7 км в 2023 году до 1 490,399 км – в 2024 году). Доля дорог, не соответствующих нормативным требованиям, в общей протяженности дорог в 2024 году составила 15,4% (сохранилась на уровне 2023 года). Прогнозные показатели на 2025 год – 15,30%, 2026 год – 15,26%, 2027 год – 23%. 
В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» в 2024 году проведен комплексный ремонт 4-х участков автомобильных дорог с дорожной инфраструктурой общей протяженностью 9 км. (ул. Набережная Дрейера (от ул. Курковая до ул. Галкина), ул. Курковая, Щекинское шоссе (от пр. Ленина до ул. Орловское шоссе), ул. Дмитрия Ульянова). 
В рамках муниципальной программы «Развитие транспорта и повышение безопасности дорожного движения» выполнен ремонт дорожного покрытия на 15-ти объектах общей протяженностью более 20 км.
Выполнены работы по ремонту улицы Восточный обвод, протяженностью более 1 км на сумму 120 млн. рублей.
Выполнен ряд мероприятий по обустройству тротуаров на 8 объектах общей площадью более 2,5 тыс. м. кв. на сумму более 19 млн. рублей.
Проведены мероприятия по устранению дефектов асфальтобетонного покрытия (ямочный ремонт) на площади более 99,6 тыс. кв. метров.
Для обеспечения потребности жителей сельских поселений в 2024 году выполнены работы по ремонту щебнем общей протяженностью более 43 км на сумму 100 млн. руб., в том числе: обустроены дороги щебнем на площадках многодетных семей в п. Торхово, с. Маслово, д. Крюково, с. Теплое, с. Алешня, д. Судаково и на Епифанском шоссе, в северной части Зареченского района общей протяженностью более 6 км на сумму 31 млн. рублей.
Благодаря планомерной работе, проводимой в направлении улучшения качества дорожного полотна дорог общего пользования местного значения, положительные тенденции в динамике данного показателя сохранились в 2024 году и будут продолжены в плановом периоде 2025 – 2027 годов.
Показатель «Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа, в общей численности населения городского округа» рассчитывается с учетом расширенных границ муниципального образования город Тула, и в 2024 году составил 0,15%, прогнозные значения 2025 -2027 годов также запланированы в размере 0,15%.
В 2024 году проведены мероприятия по улучшению качества транспортного обслуживания населения. Организована работа автобусных маршрутов по регулируемому тарифу:
  № 68 «Автовокзал-Онкологический центр»;
  № 32Л «ЖК «Пряничная Слобода» – Тульский областной онкологический диспансер» (на замену коммерческого маршрута 32);
  № 35Л «Матвеевские Дачи – пос. Михалково» (на замену коммерческого маршрута 35);
  № 30Л «пос. Озерный-Автовокзал»;
  № 83 «мкр. Петровский - Московский вокзал»;
  № 76 «п. Южный – п. Прилепы»;
  № 77 «Судаково – ст. Южная».
В течение 2024 года выпуск автобусов на маршруты увеличен с 247 ед. до 286 ед., что позволило скорректировать расписание движения транспорта с организацией дополнительных рейсов в вечернее время и повысило качество транспортного обслуживания населения.
В 2023–2024 годах в МКП «Тулгорэлектротранс» был проведён процесс модернизации автобусного парка. В рамках инвестиционного проекта по масштабному обновлению городского пассажирского транспорта с привлечением средств Фонда национального благосостояния и специального казначейского кредитования было закуплено 124 новых автобуса. Это позволило обновить автобусный парк на 95%.
Закуплено 22 трамвая (17 вагонов в 2023 году и 5 вагонов в 2024 году), что позволило обновить трамвайных парк на 20%. 
В 2024 году закуплено 2 ед. троллейбусов «Авангард» с увеличенным автономным ходом. 
По маршрутам регулярных перевозок по регулируемому тарифу работы осуществляют преимущественно автобусы большого класса, а также автобусы среднего класса. Работа по обновлению парка подвижного состава планомерно ведется всеми перевозчиками.
На конец отчетного года маршрутная сеть города Тулы включала в себя 10 трамвайных маршрутов, 6 троллейбусных маршрутов, 57 муниципальных автобусных маршрутов по регулируемым тарифам городского и пригородного сообщения, 23 автобусных маршрута по нерегулируемым тарифам (коммерческим) городского и пригородного сообщений.  
Перевозки пассажиров и багажа по маршрутной сети города осуществлялись пассажирским транспортом в количестве 609 ед. техники, из них по маршрутам городского сообщения – 375 ед. техники по регулируемому тарифу (252 автобуса, 70 трамваев, 53 троллейбуса), по нерегулируемому тарифу – 190 ед. автобусов. По автобусным маршрутам пригородного сообщения по регулируемым тарифам – 34 ед. техники, по нерегулируемым тарифам – 10 ед. техники.
Следует отметить, что маршрутная сеть городского транспорта муниципального образования город Тула сбалансирована, это позволяет осуществлять перевозку граждан практически из любой точки города Тулы, включая отдаленные районы и новые микрорайоны. При возникновении новых зон притяжения вопрос организации транспортного сообщения решается комплексно с учетом механизмов организации дорожного движения, принимается решение о продлении существующих маршрутов, либо установлению новых.
На регулярной основе организован мониторинг качества транспортного обслуживания. По всем вопросам, связанным с нарушением расписания движения, в отчетном периоде оперативно принимались меры по наведению организационного порядка на маршрутах, по корректировке расписаний движения в соответствии с потребностями жителей в перевозках. 
Город Тула на протяжении последних лет демонстрирует стабильное социально-экономическое развитие, занимая достойные позиции среди областных центров Центрального федерального округа. 
По итогам 2024 года по показателям социально-экономического развития и показателям, характеризующим состояние бюджета, город Тула на 2-ой позиции рейтинга среди сопоставимых городов ЦФО. 
Город Тула входит в число городов-областных центров ЦФО с высоким уровнем заработной платы работников крупных и средних предприятий и по итогам 2024 года сохранил 1-ю позицию по этому показателю (87,3 тыс. рублей), а также вышел на первое место по темпу роста оборота крупных и средних предприятий к 2023 году (126,7%) и темпу роста оборота розничной торговли в действующих ценах (134,2%). 
За отчетный период в Туле зафиксирован самый низкий по сравнению с другими городами ЦФО уровень официально зарегистрированной безработицы (0,06%).
Тула занимает первую позицию в рейтинге по объему ввода как общего жилищного фонда, так и индивидуального жилья на душу населения. Показатели составляют 0,949 кв. метров. на человека для общего жилищного фонда и 0,447 кв. метров на человека для индивидуального жилья соответственно.
За последние пять лет в рейтинге городов ЦФО Тула стабильно демонстрируем достойные позиции по основным финансовым показателям, характеризующим состояние бюджета. По итогам 2024 года по уровню обеспеченности собственными доходами в расчете на душу населения (31,4 тыс. рублей.) и финансовой автономии (доля налоговых и неналоговых доходов в доходах бюджета – 47,7%) Тула по-прежнему на первой строчке рейтинга.  Кроме того, мы заняли первое место по выполнению годового плана по доходам бюджета, который составил 113,2%.
Тула занимает вторую строчку рейтинга по темпам роста заработной платы (123,8%) и объема отгруженной продукции собственного производства предприятий обрабатывающих производств (129,5%).
Также второе место у Тулы по следующим показателям:
оборот крупных и средних предприятий на душу населения (2 612,7 тыс. рублей/чел.);
объем отгруженных товаров собственного производства предприятий обрабатывающих производств в расчете на 1 жителя (1 479,0 тыс. рублей/чел.);
доходы бюджета в расчете на душу населения (66 тыс. рублей).
Город Тула замыкает тройку лидеров по уровню исполнения годового плана по расходам бюджета (98,4%) и объему инвестиций в основной капитал крупных и средних организаций на душу населения (147 тыс. рублей). 
По итогам 2024 года среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций муниципального образования город Тула составила 87 275,6 рублей с ростом по отношению к 2023 году на 16 597,6 рублей или на 23,5%. Среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по оценке на 2025 год составит предположительно 98 010,5 рублей с ростом к 2024 году (на 12,3%). В течение последующих 2026-2027 годов прогнозируется плавная динамика показателя с ростом на 10,5% в 2026 году (108 301,6 рублей) и на 8,3% – в 2027 году (117 290,6 рублей).
В соответствии с тенденцией роста значений средней заработной платы работников учреждений, повышение оплаты труда которых предусмотрено нормативными правовыми актами Российской Федерации, в том числе указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» реализуется комплекс мероприятий, обеспечивающих поэтапное повышение уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений образования и культуры.
В муниципальных дошкольных образовательных учреждениях города Тулы, по данным Туластата, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в 2024 году составила – 49 788,8 рублей, что выше по сравнению с 2023 годом на 10 164,3 рублей или на 25,7%. 
Прогнозные данные среднемесячной заработной платы муниципальных дошкольных образовательных учреждений составляют на 2025 год – 52 212,0 рублей, на 2026 год – 54 823,0 рублей, на 2027 год – 57 565,0 рублей.  
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений, по данным Туластата, составила в 2024 г. – 62 526,20 рублей, что выше по сравнению с 2023 годом на 12 590,60 рублей или на 25,2%.
Прогнозные данные среднемесячной заработной платы муниципальных общеобразовательных учреждений составляют на 2025 год – 55 545,0 рублей, на 2026 год – 58 323,0 рублей, на 2027 год – 61 240,0 рублей.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, по фактическим данным, составила в 2024 году – 58 760,09 рублей, что выше по сравнению с 2023 годом на 12 561,53 рублей или на 25,2%. 
Прогнозные данные среднемесячной заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, по данным примерных (индикативных) значений соотношения средней заработной платы работников учреждений, составляют на 2025 год – 58 760,09 рублей, на 2026 год – 66 292,22 рублей, на 2027 год – 71 004,92 рублей.
В сфере деятельности учреждений культуры и искусства, расположенных на территории муниципального образования город Тула, занято около 1 300 человек, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников в 2024 году составила 59 546,50 рублей, что на 10 866,50 рублей или 22,3% выше, чем в 2023 году. Прогнозные значения показателя в 2025 году – 59 546,50 рублей, в 2026 году – 66 292,22 рублей, в 2027 году – 71 004,92 рублей.
Заработная плата в муниципальных учреждениях физической культуры и спорта города Тулы в 2024 году – 45 027,50 рублей, что превышает 2023 год на 5 984 руб. или на 15,3%. Прогнозные значения показателя в 2025 году – 45 477,78 рублей, в 2026 году – 47 296,89 рублей, в 2027 году – 49 188,77 рублей.
Показатель «Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2024 году составляет 100%. В городе реализуется программа создания новых объектов образовательной инфраструктуры в связи с активной застройкой новых жилых микрорайонов. В 2024 году завершено строительство двух школ: 
на 600 мест в ЖК «Новая Голландия» в рамках концессионного соглашения (концессионное соглашение с ООО «ПроШкола № 65»);
на 1100 мест в 1-ом Юго-Восточном микрорайоне (подрядчик: ООО «Стройэталонфинанс»).
В муниципальном образовании город Тула 82 образовательных учреждения, в том числе 64 общеобразовательных организации, в которых обучаются 60 132 ученика. Муниципалитет с 2022 по 2024 годы принимал участие в реализации регионального проекта «Модернизация школьных систем образования» государственной программы Тульской области «Развитие инфраструктуры образовательных организаций, расположенных на территории Тульской области». С 2025 года принимает участие в мероприятиях в рамках реализации национального проекта «Молодежь и дети», регионального проекта «Все лучшее детям», в целях достижения результатов регионального проекта «Модернизация школьных систем образования».
Показатель «Доля муниципальных дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных организаций» по итогам 2024 года сохранился на уровне 2023 года и составил 8,33%. 
Показатель «Доля муниципальных общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» за 2024 год составил 20,39% (22,54% за 2023 год). Плановые значения этого показателя 16,19%, 15,24% и 12,38% предусмотрены на период с 2025-2027 годы. 
В 2024 году в рамках проекта капитально отремонтированы 2 объекта (школы) образовательных учреждений: 
МБОУ «Центр образования № 26» (ул. Маяковского/Грибоедова) (здание начальной школы); 
МБОУ «Центр образования № 39 имени Героя Советского Союза Алексея Арсентьевича Рогожина» (г. Тула, ул. Перекопская, д. 2). 
В учреждениях проведен полный комплекс мероприятий, необходимый для создания современных, качественных условий организации образовательного процесса. Закуплено новое оборудование, мебель, учебные пособия, благоустроена территория, проведены мероприятия по усилению антитеррористической безопасности. 
В начале 2025 года завершен ремонт еще 2-х объектов (школ):
МБОУ «Центр образования-гимназия № 11 имени Александра и Олега Трояновских» ( г. Тула, ул. Каминского/ Жуковского, д. 5/27);
МБОУ «Центр образования № 26» ( г. Тула, пос. II Западный, ул. Маяковского, д. 37) (здание старшей школы).  
В 2025 году капитальный ремонт предусмотрен в 2-х центрах образования:
МБОУ «Центр образования – гимназия № 30» ( г. Тула, ул. Кирова д. 162 а).
МБОУ «Центр образования № 6» ( г. Тула, п. Косая Гора, ул. Горького, д. 23).
В 2026-2027 годах запланирован капитальный ремонт школ на следующих объектах:
2026 год (однолетний период) - МБОУ «Центр образования № 4» ( г.Тула, ул. 4-й проезд, д. 64);
2026 – 2027 год (двухгодичный период):
МБОУ «Центр образования № 37 имени В.П. Храмченко» ( г.Тула, ул. Новомосковская, д. 5а);
МБОУ «Центр образования № 22 - лицей искусств» (г. Тула, ул. Ложевая, д.124) – сметная стоимость капитального ремонта – 233 744,74 тыс. руб.
2027 год (однолетний период) – МБОУ «Центр образования № 8 имени Героя Советского Союза Леонида Павловича Тихмянова ( г. Тула, ул. Первомайская, д. 53).
Показатель «Доля муниципальных дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций» за 2024 год составил 8,33%, плановое значения показателя на 2025 год составляет – 9,03%, на 2026 год – 7,74%, на 2027 год – 7,09%. 
В капитальном ремонте будут принимать участие детские сады:
2026 год (2 объекта): МБОУ «Центр образования № 42», расположенный по адресу: г. Тула, ул. Шевченко д. 5б.; МБОУ «Центр образования № 4», расположенный по адресу: г. Тула, ул. 7-й проезд, д. 63б; 
2027 год (1 объект) - МБОУ «Центр образования № 7 имени Героя Советского Союза Сергея Николаевича Судейского», расположенный по адресу: г. Тула, ул. Октябрьская, д. 81б. 
С 2019 года в рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» с целью развития современной материально-технической базы для реализации основных и дополнительных образовательных программ в школах, расположенных в малых городах и сельской местности на территории муниципального образования город Тула, осуществляется работа по открытию в общеобразовательных организациях Центров образования «Точка роста». 
В 2024 году в рамках проекта открыты три Центра «Точка роста» естественно-научной и технологической направленностей на базе МБОУ «Центр образования № 13» в п. Барсуки, МБОУ «Центр образования № 14» в п. Менделеевский, МБОУ «Центр образования № 56» в п. Плеханово. В образовательных учреждениях появились обновленные учебные кабинеты для изучения предметов «Физика», «Химия», «Биология», «Математика», помещения для проектной деятельности, оснащенные современным оборудованием.
Всего с начала реализации регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» в общеобразовательных организациях муниципального образования город Тула создано 16 Центров «Точка роста», в которых занимаются более 80% обучающихся от общего числа школьников, в том числе более 300 человек из соседних поселков в рамках сетевого взаимодействия. 
В 2024 году в рамках реализации мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» на базе МБОУ «Центр образования № 39 имени Героя Советского Союза Алексея Арсентьевича Рогожина» открыт школьный технопарк «Кванториум», где созданы необходимые условия для обучения детей предметам «Биология», «Химия», «Физика», «Труд (технология)», «Информатика», в том числе с использованием современных цифровых лабораторий.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общественных учреждениях в 2024 году составили 28,45 тыс. рублей, что выше значений 2023 года на 2,53 тыс. рублей. Увеличение произошло из-за роста цен на услуги и продукты питания. 
На конец 2024 года муниципальная сеть дошкольного образования включает 67 учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, с общим охватом обучающихся 23 439 человек (91% в общей численности детей в возрасте от 1 года до 6 лет). Доступность дошкольного образования на 31.12.2024 для детей в возрасте от 0 до 7 лет составила 100 % от потребности, очередность отсутствует.
В 2024 году показатель «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» составил 0,46% (2023 год – 1,2%).
Значительного сокращения количества выпускников, не получивших аттестаты о среднем общем образовании, удалось добиться за счет повышения уровня профессиональных компетенций педагогических работников через участие в методических семинарах и мастер-классах по вопросам подготовки обучающихся к сдаче единого государственного экзамена, организации информационно-разъяснительных мероприятий по обеспечению устойчивого психологического и эмоционального состояния участников государственной итоговой аттестации.
Показатель «Доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей этой возрастной группы» в 2024 году составил 89,3%, выше показателя 2023 года на 1,7% прогнозные значения этого показателя на 2025 год - 80,29%, 2026 год - 80,45% и 2027 год – 80,67%. Увеличение количества детей и подростков, охваченных дополнительным образованием обусловлено активным участием в национальных проектах. 
Все обучающиеся зарегистрированы в автоматизированной информационной системе «Навигатор». В 2024 году в рамках реализации национального проекта «Развитие беспилотных авиационных систем» в образовательных учреждениях города Тулы внедрена программа дополнительного образования школьников по разработке, производству и эффективному применению в отраслях народного хозяйства беспилотных авиационных систем. 
В проект по обучению школьников работе с «БАС» вошли 10 муниципальных общеобразовательных учреждений (МБОУ «Гуманитарно-математический лицей», МБОУ-лицей № 2 имени Б.А. Слободского, МБОУ ЦО № 3, 7, 8, 19, 27, 43, 55, 59). 
В школах выделены помещения для проведения аудиторных и практических занятий, организации малой и большой полетных зон. Из федерального бюджета на закупку необходимого оборудования на каждую организацию выделено более 12 млн. рублей.
В настоящее время 462 тульских школьника обучаются навыкам проектирования, производства и эксплуатации беспилотников с использованием цифрового образовательного контента.
В МБОУ «Центр образования № 39 имени Героя Советского Союза Алексея Арсентьевича Рогожина» на базе школьного технопарка «Кванториум», созданного в 2024 году в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», открыты детские объединения: «Изучаем человека в технопарке «Кванториум», «Экоквантум», «Робототехника», «Школа беспилотных летательных аппаратов», «Наноквантум», «Химия вокруг нас», «3-D моделирование», «IТ-квантум», «Шахматы». В рамках дополнительного образования было охвачено 253 ученика, из которых 30 обучались по сетевой форме.
Показатель «Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» составил 87%, что на 0,1% выше показателя 2023 года (86,9%). Это обусловлено реализацией муниципального отраслевого проекта «Здоровое поколение – будущее города». Основанием для разработки и внедрения проекта в образовательное пространство стал анализ состояния здоровья тульских школьников, проведенный на основе статистических данных. В рамках реализации проекта в городском округе ведётся работа по:
активизации использования в образовательном процессе здоровьесберегающих технологий (технологий, обеспечивающих гигиенические оптимальные условия образовательного процесса; технологий оптимальной организации учебного процесса и физической активности школьников, используемых на уроках и во внеурочной деятельности);
реализации в муниципальных образовательных организациях комплексно-целевых программ, направленных на формирование здорового образа жизни школьников;
проведению мониторингов физического развития тульских школьников, как индикатора сформированности определенных физических качеств и здоровья школьников (дважды в год);
оздоровлению подрастающего поколения путем усиления роли предмета «Физическая культура» в образовательном процессе общеобразовательных учреждений.
Показатель «Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую смену» в 2024 году составил – 1,2%, что соответствует уровню 2023 года, плановые значения 2025-2027 годов остаются на том же уровне.
Этому способствует мобилизация внутренних резервов образовательных организаций при рациональном использовании учебных кабинетов и ввода в эксплуатацию новых образовательных учреждений. 
Значение показателя по результатам проведения независимой оценки качества условий оказания услуг образовательными организациями, подведомственными управлению образования администрации города Тулы, в 2024 году составило 93,8 балла, в 2025 году проведение независимой оценки не запланировано, плановые значения на 2026 и 2027 годы – 93,8 балла.
Показатель «Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности» составил для следующих видов учреждений:
клубы и учреждения клубного типа в 2024 году – 100%, прогнозные значения показателя с 2025 - 2027 годы также 100%;
библиотеки в 2024 году – 31%, значения показателя с 2025 по 2027 годы – 32%;
Увеличение показателя в прогнозные годы обусловлено открытием новой сетевой библиотечной единицы за счет установки в 2025 году в поселке Молодёжный модульного дома культуры, в котором будет выделено помещение для библиотечной деятельности.
парки культуры и отдыха в 2024 году – 50%, (2023 год - 50%) прогнозные значения показателя с 2025 по 2027 годы – 50%. 
Показатель по паркам не изменился и находится на уровне прошлого года.
Значение показателя «Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры» в отчетном году составляет 10,2%, что ниже показателя 2023 года на 0,33%. Снижение значения показателя произошло из–за открытия нового структурного подразделения «Центр творчества «Тульская городская игрушка» муниципального автономного учреждения культуры «Культурно - досуговая система». 
Прогнозные значения показателя на 2025 год – 9%, на период с 2026 по 2027 годы – 8%.
В соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 21.07.2014  № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования» независимая оценка качества оказания услуг организациями культуры проводится не чаще чем один раз в год и не реже чем один раз в три года.
В управлении культуры и туризма администрации города Тулы всего 12 подведомственных организаций культуры и искусства. В которых проведена независимая оценка качества, в 2023 году – 9 (МАУК «Культурно-досуговая система», МБУДО «Детская школа искусств № 1», МБУДО «Детская школа искусств имени Г. Г. Галынина», МБУДО «Зареченская детская школа искусств», МБУДО «Детская школа искусств № 4», МБУДО «Детская школа искусств № 5», МБУДО «Детская школа искусств № 6», МБУДО «Ленинская детская школа искусств», МБУДО «Тульская детская художественная школа имени В.Д. Поленова»). 
Показатель «Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований в сфере культуры» в 2023 году – 94 балла, в 2024 году проведение оценки не планировалось, плановые значения на 2025 год – 93 балла и на 2026 год – 94 балла.
В муниципальной собственности находится 92 объекта недвижимости, отнесенных к объектам культурного наследия, из которых 34 объекта требуют консервации или реставрации, что составляет 37% от общего количества объектов культурного наследия. 
В 2024 году показатель «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности» составил 37%, что на уровне значения 2023 года. Прогнозные значения показателя 2025 год – 35,53%, 2026 год – 31,12%, 2027 год – 29,65%. 
Значение показателя «Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом» в 2023 году составило 59,5%. Прогнозные значения показателя на период 2024-2026 годы – 60,5%. 
На территории муниципального образования город Тула с 2019 года действует муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта», в 2024 году постановлением администрации города Тулы от 25.12.2024 №580 было принято решение об утверждении еще одной муниципальной программы, цели и задачи которой направлены на отдых и оздоровление детей «Развитие системы отдыха и оздоровления детей».  
Показатель «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся» в отчетном периоде составил 98,3%. Прогнозные значения показателя на период 2025 - 2027 годы – 98,4%. 
Привлечение населения к активным занятиям физической культурой и спортом планируется за счет планомерного внедрения Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), проведения массовых физкультурных мероприятий по популяризации здорового образа жизни и занятий физической культурой.
Основным показателем развития городской территории является строительство. Одним из приоритетных направлений социально-экономического развития муниципального образования является увеличение объемов жилищного строительства. Строительство индивидуального жилья ведется за счет собственных или привлеченных средств жителей. Многоэтажные жилые дома строятся за счет собственных или привлеченных средств инвесторов–застройщиков. Администрация города Тулы принимает все возможные меры, позволяющие сделать жилье более доступным для граждан: проводит работу по подготовке документов территориального планирования, решает вопросы по обеспечению земельных участков коммунальной инфраструктурой и привлечению инвестиций. 
Градостроительная политика в муниципальном образовании направлена на недопущение точечной застройки и комплексное освоение целых микрорайонов. В настоящее время продолжается работа по устранению практики возведения многоэтажных зданий в уже застроенных жилых районах.
 Решением Тульской городской Думы от 23.12.2016 № 33/838 утвержден Генеральный план муниципального образования город Тула. 
В целях реализации основных направлений развития жилищного строительства, утвержденных положениями Генерального плана города Тулы, ведется освоение территорий в соответствии с разработанными проектами планировок территорий, предусматривающих размещение многоэтажной жилой застройки.
В 2024 году на территории муниципального образования город Тула планировалось к вводу в эксплуатацию 450,0 тыс. кв. метров жилья. Фактически в 2024 году построено и введено в эксплуатацию 510,7 тыс. кв. метров (выполнение составило – 113,5% от плана). В период с 2025 по 2027 годы также планируется к вводу в эксплуатацию 450,0 тыс. кв. метров жилья в каждом году. 
Анализ показателя «Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, всего» указывает на сохранение положительной динамики в развитии жилищного строительства. Так в 2024 году он составляет 38,59 кв. метров, в 2025 году планируется 38,7 кв. метров, в 2026 году предполагается 39,9 кв. метров, а в 2027 году – 41,0 кв. метров на человека.
Увеличение объема ввода жилья связано с увеличением площади вводимого индивидуального жилья (вместо запланированных 190 тыс. кв. метров введено в эксплуатацию 240,6 тыс. кв. метров). Причины связаны как с реальным ростом строительной активности на фоне популяризации проживания за городом, так и с процессом дачной амнистии — возведенные и введенные в эксплуатацию ранее строения, на которые жители получили документы недавно, учитываются как вновь построенные. 
 В соответствии с Законом Тульской области от 20.11.2014 № 2218-ЗТО полномочия администрации города Тулы по распоряжению земельными участками прекращены с 01.01.2009. 
Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в расчете на 10 тыс. человек населения, всего в 2024 году составил 10 152,67 кв. м или 1,02 га. В это значение входят земельные участки, предоставленные для индивидуального строительства, жилищного строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства. 
Показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию»:
объектов жилищного строительства - в течение 3 лет (440 761 кв. метров); 
иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет (234 647 кв. метров).
Спрогнозировать показатель «Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию» не представляется возможным по причине: 
1. В соответствии со ст. 51.1 Градостроительного кодекса РФ срок действия уведомления о планируемом строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома 10 лет, застройщик самостоятельно решает в течение какого срока построить индивидуальный жилой дом;
2. До 1 марта 2031 года допускается осуществление государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на жилой или садовый дом, созданный на земельном участке, предназначенном для ведения гражданами садоводства, для индивидуального жилищного строительства или для ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством своей деятельности, и соответствующий параметрам объекта индивидуального жилищного строительства, указанным в пункте 39 статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, на основании только технического плана и правоустанавливающего документа на земельный участок, если в Едином государственном реестре недвижимости не зарегистрировано право заявителя на земельный участок, на котором расположен указанный объект недвижимости. При этом наличие уведомления о планируемых строительстве или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома, уведомления об окончании строительства или реконструкции объекта индивидуального жилищного строительства или садового дома не требуется;
3. В соответствии с частью 21.15 статья 51 Градостроительного кодекса застройщик вправе продлить разрешение на строительство, однако количество заявлений на продление и продолжительность сроков продления не регламентируется.
Показатель «Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа» в 2024 году составил 4 944 184,90 тыс. руб. Причинами, характеризующими формирование данного показателя, явилось поэтапное строительство крупных объектов, предполагающее проведение и оплату работ в течение нескольких лет, а также несвоевременная подготовка комплекта документов для ввода в эксплуатацию объектов и оформления их в муниципальную собственность. В 2025 году, равно как и в последующие годы, администрацией города Тулы планируется проведение мероприятий, способствующих своевременному вводу в эксплуатацию объектов, финансируемых за счет средств бюджета муниципального образования город Тула, в установленные сроки в полном объеме. 
На территории муниципального образования город Тула осуществляют свою деятельность 110 управляющих компаний. Информация об управляющих организациях, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования, а также информация о проводимой органом местного самоуправления деятельности, направленной на создание условий для управления многоквартирными домами собственниками помещений многоквартирных домов, размещена на сайтах управляющих компаний и администрации города Тулы (по адресу в сети Интернет: https://tulacity.gosuslugi.ru/spravochnik/upravlyayuschie-kompanii/).
Собственники помещений в многоквартирном доме обязаны выбрать один из следующих способов управления многоквартирным домом:
непосредственное управление собственниками помещений в многоквартирном доме;
управление товариществом собственников жилья (ТСЖ), либо жилищным кооперативом или иным специализированным потребительским кооперативом;
управление управляющей организацией. 
Показатель «Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами» в 2024 году составил 98,40%, что ниже показателя за 2023 год на 0,2%. Это объясняется расторжением договоров управления с рядом управляющих организаций в одностороннем порядке, а также сменой способа управления многоквартирными домами.
Показатель «Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и/или городского округа в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа» на конец 2024 года составляет 100%. 
Удельная величина потребления коммунальных ресурсов в многоквартирных домах за 2024 г. составляет:
в расчете на 1 проживающего:
электрическая энергия – 875 кВт ч;
холодная вода – 55,6 куб. метров; 
горячая вода – 32,00 куб. метров; 
природный газ – 258,40 куб. метров;
в расчете на 1 кв. метр общей площади:
тепловая энергия – 0,2 Гкал.
В сфере энергосбережения и повышения энергетической эффективности наблюдается небольшое увеличение удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах и муниципальных бюджетных учреждениях, обусловленное вводом в эксплуатацию новых объектов. Такая тенденция напрямую связана с увеличением количества установленных в целях повышения эффективности использования энергетических ресурсов приборов учета в соответствии с требованиями действующего законодательства, в том числе Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В 2024 году в муниципальном образовании город Тула на государственный кадастровый учет сформировано и поставлено 79 земельных участков под многоквартирными домами. 
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых в 2024 году осуществлен государственный кадастровый учет, составляет 96,1% от общего числа многоквартирных домов, расположенных в муниципальном образовании город Тула (2023 год – 94,81%).
Увеличение показателя в отчетном году связано с активной подачей заявлений собственниками жилых помещений в многоквартирных домах заявлений о постановке на кадастровый учет земельных участков и наличием утвержденных проектов межевания территории.
Прогнозные значения показателя на 2025, 2026 и 2027 годы соответственно составят 96,02%, 96,03% и 96,04%.
В 2023 году в городе Туле на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий состояли 28 347 человек (из них: 25 684 человек принято на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 01.03.2005, т.е. до введения в действие Жилищного кодекса Российской Федерации, 2310 - малоимущих граждан, 353 - молодых семей). 
В течение 2024 года были предоставлены жилые помещения 258 гражданам, из них: 26 гражданам предоставлены благоустроенные жилые помещения в рамках реализации муниципальной программы переселения граждан из аварийного жилого фонда, 23 гражданам, признанным малоимущими, предоставлены жилые помещения по договорам социального найма, 37 гражданам жилые помещения предоставлены по решениям судов, 19 гражданам предоставлены освободившиеся комнаты в коммунальных квартирах в соответствии со статьей 59 Жилищного кодекса РФ, 153 гражданина улучшили свои жилищные условия за счет предоставленных социальных выплат отдельным категориям граждан (инвалиды, многодетные семьи, молодые семьи, ветераны боевых действий).
Кроме того, 869 человек было снято с учета нуждающихся в жилых помещениях по различным основаниям (кроме обеспеченных жилыми помещениями).
Показатель «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» в 2024 году составляет 0,88% отмечается небольшое увеличение показателя на 0,01% (по отношению к 2023 году). Незначительное увеличение показателя в отчетном году связано с отсутствием программ по переселению семей, проживающих в аварийном жилом фонде и отсутствием строительства жилых домов для граждан, состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях.
С учетом предоставления жилых помещений малоимущим гражданам, состоящим на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, планируемого улучшения жилищных условий граждан за счет предоставления субсидий и предоставления освободившихся жилых помещений, планируемое значение показателя на 2025 год составит 0,2%. Прогнозные значения показателя на 2026 и 2027 годы составят 0,2%.
На территории муниципального образования город Тула отсутствуют муниципальные предприятия, находящиеся в стадии банкротства.
По итогам 2024 года доходы бюджета муниципального образования город Тула исполнены в сумме 35 467,9 млн. рублей при плане 31 326,8 млн. рублей
В бюджет муниципального образования город Тула за 2024 год поступило налоговых и неналоговых доходов 16 926,1 млн. руб. при плановых значениях 16 109,3 млн. рублей Безвозмездные поступления составили 18 541,8 млн. рублей
Рост объема поступлений налоговых и неналоговых доходов за 2024 год к объему поступлений 2023 года составил 24,6% или на 3 347,0 млн. рублей выше, в том числе:
по налоговым доходам на 3 556,0 млн. рублей;
по неналоговым доходам на 209,0 млн. рублей
Доля налоговых и неналоговых доходов в общем объеме доходов бюджета муниципального образования город Тула в 2024 году составила 47,7%, безвозмездных поступлений – 52,3%.
Наибольшую долю в составе налоговых и неналоговых доходов занимают:
налог на доходы физических лиц – 10 425,9 млн. рублей или 61,6%;
налоги на совокупный доход – 2 993,7 млн. рублей или 17,7%;
налоги на имущество – 1 699,4 млн. рублей или 10,0%.
Бюджет муниципального образования город Тула на 2025 год утвержден решением Тульской городской Думы от 20 декабря 2024 г. № 4/64 «О бюджете муниципального образования город Тула на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов»:
          по доходам в сумме 33 324,0 млн. рублей, на плановый период 2026 и 2027 годов – 33 114,3 млн. рублей и 35 181,2 млн. рублей соответственно; 
         по расходам в сумме 35 068,7 млн. рублей, на плановый период 2026 и 2027 годов – 34 501,3 млн. рублей и 36 268,2 млн. рублей соответственно; 
         дефицит бюджета в сумме 1 744,7 млн. рублей, на плановый период 2026 и 2027 годов – 1 387,0 млн. рублей и 1 087,0 млн. рублей соответственно. 
        В 2025 году налоговые и неналоговые доходы предусмотрены в объеме 18 424,2 млн. руб., межбюджетные трансферты – 14 899,8 млн. рублей. 
Объем налоговых и неналоговых доходов, запланированных в 2025 году, составляет 108,9% к факту 2024 года или на 1 498,1 млн. рублей выше, в том числе:
по налоговым доходам отмечается увеличение на 1 688,5 млн. рублей или на 10,8%;
по неналоговым доходам - снижение на 190,4 млн. рублей или на 14,6%. 
          Анализируя значения показателей за 2024 год и планируемые значения на 2025, 2026, 2027 годы, следует отметить, что значение показателя - доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) на 2025 год составляет 81,0%, что выше показателя 2024 года на 16 процентных пункта (65,0%), что обусловлено ростом налоговых доходов и снижением межбюджетных трансфертов в 2025 году по сравнению с 2024 годом. 
Прогнозные значения показателей на 2026 и 2027 годы превысят уровни 2024–2025 годов (93,2% и 97,5%) благодаря росту налоговых доходов и снижению безвозмездных поступлений.
         Расходы бюджета муниципального образования город Тула за 2024 год исполнены в сумме 35 758,4 млн. руб. или на 109,2% к утвержденному годовому плану и 98,4% к плану года по сводной бюджетной росписи. В структуре произведенных расходов бюджета муниципального образования город Тула в 2024 году наибольшую долю составляют расходы на образование – 47,7%, национальную экономику – 22,4%, жилищно-коммунальное хозяйство - 17,3%. 
Показатели бюджета муниципального образования город Тула по расходам на 2024 год утверждены решением Тульской городской Думы «О бюджете муниципального образования город Тула на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» от 20 декабря 2023 г. № 56/1235 в сумме 30 632,5 млн. рублей, на плановый период 2025 и 2026 годов – 28 019,5 млн. рублей и 29 003,3 млн. рублей соответственно.
Расходы бюджета муниципального образования город Тула на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования за 2024 год составили 2 279,53 рублей, в 2025, 2026 и 2027 годах составляют соответственно 2 401,62 рублей, 2 512,99 рублей, 2 629,01 рублей.
Рост расходов ежегодно бюджета муниципального образования город Тула на содержание работников органов местного самоуправления на одного жителя связан с уменьшением численности населения.
Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) по муниципальным учреждениям в муниципальном образовании город Тула отсутствует.
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа за 2024 год составляет 78,51% (выше уровня 2023 года на 1,81%, 76,7%). В дальнейшем планируется рост показателя 2025 - 80,51%, 2026 - 82,01% и 2027 - 83,51%. 
Среднегодовая численность населения Тулы в 2024 году составила 535,7 тыс. человек, уменьшившись на 4,6 тыс. человек (0,85%) по сравнению с 2023 годом. Прогноз на 2025-2027 годы показывает дальнейшее снижение: до 531,1 тыс. человек в 2025 году, 527,3 тыс. в 2026 году и 523,8 тыс. в 2027 году.
По итогам 2024 года муниципальное образование город Тула достигло положительной динамики по большинству показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления. По отдельным показателям, которые не достигли заданного уровня, будет проводится работа по достижению в 2025-2027 годах их плановых значений.
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