
Информация о работе с обращениями граждан в администрации города Тулы за октябрь 2022 года
В администрацию города Тулы в октябре 2022 года поступило 909 обращений и сообщений граждан.
Из них:                                                                                 
- письменные обращения                                     

                                88
- обращения, поступившие в форме электронного документа                 164
- обращения, принятые в ходе личного приема



            10
На Телефон доверия администрации города Тулы поступило 649 сообщений граждан, иных сообщений - 3
По тематике обращений и сообщений наиболее актуальными были:

- вопросы ЖКХ                                                                          421 (46.32%)
- вопросы транспорта и ремонта дорог                                   208 (22,88%)
- благоустройство территорий                                                 183 (20,13%)
- другие вопросы                                                                         97 (10,67%)
Результаты рассмотрения обращений и сообщений граждан:
Рассмотрено 936, даны разъяснения по обращениям и сообщениям 454 (48,50%), поддержано 482 (51,50%), рассмотрено с выездом на место 451.

Информационно-разъяснительная работа с населением ведется посредством ежемесячного размещения на Интернет-странице официального сайта муниципального образования графика личного приема, встреч руководителей администрации города с населением. Информация о работе с обращениями граждан в администрации города Тулы ежемесячно размещается на официальном сайте администрации города Тулы.

Освещение личных приемов, встреч с населением происходит посредством размещения информации на официальном сайте администрации города, а также в интернет-изданиях («Тульские новости», «Тульская пресса», «MySLO.ru», «Тульская служба новостей», «1-й Тульский новости»), в печатных изданиях («Слобода», «Комсомольская правда», «Молодой коммунар», «Газета Тула»), на телевидении (ГТРК «Тула», «Первый Тульский», «Тульская служба новостей», на «Радио России-Тула»).

Для оценки удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления ведется работа по оценке гражданами качества рассмотрения их обращений, в том числе посредством телефонного опроса
По результатам проведенных опросов населения о качестве работы с обращениями граждан в администрации города Тулы принимаются соответствующие управленческие решения вопросов и проблем, затронутых в обращениях граждан. В случае неудовлетворительной оценки гражданами результатов рассмотрения обращения возвращаются на доработку исполнителям, применяются меры дополнительного контроля.   
Данные мероприятия позволяют повысить эффективность работы с обращениями граждан в администрации города Тулы, а также обеспечивают обратную связь с населением.
PAGE  
2

