Результаты общественного обсуждения
проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям управления по административно-техническому надзору администрации города Тулы в сфере осуществления
муниципального жилищного контроля на территории
муниципального образования город Тула на 2023 год


Общественные обсуждения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям управления по административно-техническому надзору администрации города Тулы в сфере осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования город Тула на 2023 год проводились в период с 1 октября по 1 ноября 2022 года.
В период проведения общественных обсуждений замечаний и предложений от участников общественных обсуждений, не поступало.

Выводы по результатам общественных обсуждений:

- направить проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям управления по административно-техническому надзору администрации города Тулы в сфере осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования город Тула на 2023 год на утверждение уполномоченному должностному лицу контрольного органа.
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