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Аналитическая записка 
по мониторингу качества финансового менеджмента
 главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 1 квартал 2022 года
В соответствии с приказом финансового управления администрации города Тулы от 22.05.2020 № 48 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга качества финансового менеджмента в муниципальном образовании город Тула» (в ред. от 12.01.2022 № 2) финансовым управлением администрации города Тулы был проведен мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 1 квартал 2022 года.

Мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула проводился по двум группам:

- 1 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, имеющие сеть подведомственных учреждений: управление образования, управление культуры и туризма, управление физической культуры и спорта, управление по благоустройству, управление по городскому хозяйству, управление градостроительства и архитектуры, финансовое управление, управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы, администрация города Тулы;

- 2 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, не имеющие подведомственных учреждений: управление по административно-техническому надзору, управление экономического развития, комитет имущественных и земельных отношений, территориальные округа администрации города Тулы.

Результаты анализа мониторинга качества финансового менеджмента за 1 квартал 2022 года представлены в приложениях.

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула в первой группе по применимым показателям, составил 0,779, который уменьшился по сравнению с показателями за 1 квартал 2021 года (0,875). 

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула во второй группе по применимым показателям, составил 0,942, который увеличился по сравнению с показателями за 1 квартал 2021 года (0,922).
Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 1 квартал 2022 года составил 0,856 и уменьшился по сравнению с показателями за 1 квартал 2021 года (0,898) на 4,7%.
Это обусловлено рядом причин:

1. Низкие показатели, отражающие качество исполнения бюджета в части расходов, указывают на недостаточный уровень исполнения расходов (менее 90% бюджетных ассигнований в соответствии с кассовым планом) как за счет средств бюджета города Тулы, так и расходов, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты из бюджета Тульской области, и негативно характеризует качество и точность планирования расходов.

Например, уровень исполнения бюджетных расходов ниже 90% отмечается по следующим главным администраторам бюджетных средств:

· по показателю Р11 «Уровень исполнения бюджетных расходов главным администратором бюджетных средств» - управление по благоустройству (36,6%) – столь низкий показатель обусловлен реорганизацией подрядчика, управление по транспорту и дорожному хозяйству (64,6%), управление градостроительства и архитектуры (84,8%), администрации города Тулы (86,6%);

· по показателю Р12 «Уровень исполнения бюджетных расходов главным администратором бюджетных средств за счет налоговых и неналоговых доходов» - управление по благоустройству (35,9%) – столь низкий показатель обусловлен реорганизацией подрядчика, управление градостроительства и архитектуры (85,1%), управление образования (86,9%), администрации города Тулы (88,7%);

· по показателю Р13 «Уровень исполнения расходов главным администратором бюджетных средств, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты из бюджета Тульской области» - управление по транспорту и дорожному хозяйству (12,7%) – несогласованность в заявке размера предоставления предельных объемов финансирования с Министерством транспорта и дорожного хозяйства Тульской области; администрация города Тулы (39,2%) - приостановление размещения закупок для обеспечения муниципальных нужд комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, на осуществление полномочий по составлению (изменению) списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации; управление по благоустройству (80,9%) -  сезонность выполнения работ (субсидии на ремонт дворовых территорий, благоустройство общественных пространств в рамках реализации муниципальных программ муниципального образования город  Тула «Народный бюджет» и «Формирование современной городской среды»); главное управление по Зареченскому территориальному округу (82,2%) - оплата работ по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий муниципального характера произведена на основании актов выполненных работ;  управление градостроительства и архитектуры (84,5%) - низкие темпы подготовки проектно-сметной документации, нестабильная ситуация на рынке строительных материалов.
 2. Низкая ритмичность исполнения бюджета муниципального образования город Тула (менее 18,0% от утвержденного бюджета) по показателю Р14 «Ритмичность исполнения бюджета муниципального образования город Тула главным администратором бюджетных средств» обусловлена следующими причинами, в том числе:
- по управлению градостроительства и архитектуры (5,1%) - неисполнение подрядными организациями взятых на себя обязательств в соответствии с заключенными контрактами, низкие темпы строительства и подготовки проектно-сметной документации, длительное прохождение государственной экспертизы проектов;
- по управлению по городскому хозяйству (6,5%) - основные выплаты по выполненным работам производятся в 2 - 4 кварталах финансового года (опашка территории, выделение субсидий УК на проведение капитального ремонта общего имущества МКД, субсидия фонду капитального ремонта Тульской области на софинансирование работ по замене лифтов, предоставление индивидуальных источников ресурсоснабжения гражданам, имеющим трех и более детей);
- по управлению по транспорту и дорожному хозяйству (11,2%) – во исполнение письма министерства финансов Тульской области (от 28.02.2022   № 19-11/635) размещение закупок для обеспечения муниципальных нужд в 1 квартале 2022 года было приостановлено;

- по управлению по благоустройству (15,1%) – основные выплаты по выполненным работам производятся в 3 - 4 кварталах финансового года на основании актов выполненных работ; 
- по управлению по административно-техническому надзору (16,8%) - во исполнение письма министерства финансов Тульской области (от 28.02.2022 № 19-11/635) размещение закупок для обеспечения муниципальных нужд в 1 квартале 2022 года было приостановлено;

-  по администрации города Тулы (17,2%) - во исполнение письма министерства финансов Тульской области (от 28.02.2022 № 19-11/635) размещение закупок для обеспечения муниципальных нужд в 1 квартале 2022 года было приостановлено;

- по финансовому управлению (17,3%) - во исполнение письма министерства финансов Тульской области (от 28.02.2022 № 19-11/635) размещение закупок для обеспечения муниципальных нужд в 1 квартале 2022 года было приостановлено.
3. По показателю Р19 (Q10) «Наличие у главного администратора бюджетных средств и подведомственных ему муниципальных учреждений нереальной к взысканию дебиторской задолженности» - управлением образования администрации города Тулы по результатам инвентаризации расчетов (обязательств) с контрагентами в 2020 году была выявлена дебиторская задолженность в сумме 3 490,3 тыс. руб. (переплата по налогам, взносам, поставщикам за товары и услуги), которую возможно признать нереальной ко взысканию по основаниям, предусмотренными Налоговым и Гражданским кодексами. Проводится работа по подготовке документов для списания дебиторской задолженности с бухгалтерского учета с учетом сроков исковой давности.
4. По показателю Р22 «Доля средств, подлежащая взысканию по исполнительным документам» сумма средств, подлежащая взысканию по исполнительным документам, составила по:

· комитету имущественных и земельных отношений в 1 квартале 2021 году в сумме 697,2 тыс. руб. (1,4% от кассового исполнения расходов), в 1 квартале 2022 года 17297,5 тыс. руб. (16,2% от кассового исполнения расходов), т.е. значительный рост по сравнению с 1 кварталом 2021 года;

· управлению градостроительства и архитектуры в 1 квартале 2021 году 0,0 тыс. руб. (0,0% от кассового исполнения расходов), в 1 квартале 2022 года 8037,3 тыс. руб. (9,4% от кассового исполнения расходов);

· управлению по городскому хозяйству в 1 квартале 2021 года в сумме 7,2 тыс. руб. (0,02% от кассового исполнения расходов), в 1 квартале 2022 года 1912,6 тыс. руб. (5,4% от кассового исполнения расходов);

·  администрации города Тулы в 1 квартале 2021года в сумме 2,7 тыс. руб. (0,2% от кассового исполнения расходов), в 1 квартале 2022 года 2368,8 тыс. руб. (1,3% от кассового исполнения расходов).
5. По показателю Р 34 (Q14) «Проведение главным администратором бюджетных средств контрольных мероприятий за деятельностью подведомственных учреждений». Главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула (управлением по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы, управлением по городскому хозяйству администрацией города Тулы и управлением градостроительства и архитектуры администрации города Тулы) не проводились контрольные мероприятия. 

