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ОТЧЕТ
о деятельности финансового управления 
администрации города Тулы
за 2018 год

Финансовое управление администрации города Тулы является отраслевым (функциональным) органом администрации муниципального образования город Тула, осуществляющим единую финансовую и бюджетную политику в муниципальном образовании город Тула, обеспечивающим составление проекта бюджета муниципального образования город Тула, исполнение бюджета муниципального образования город Тула и контроль за его исполнением, составление бюджетной отчетности, управление муниципальным долгом.
Финансовое управление администрации города Тулы в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Тульской области, нормативными правовыми актами Министерства финансов Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов государственной власти Российской Федерации, Тульской области, Уставом муниципального образования город Тула, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Тула и Положением «О финансовом управлении администрации города Тулы», утвержденным решением Тульской городской Думы от 23.10.2013 № 66/1498.
В структуру финансового управления администрации города Тулы входят:
· бюджетный отдел;
· отдел финансирования социальной сферы и органов местного самоуправления;
· отдел прогнозирования доходов и долговой политики;
· отдел учета, отчетности и кассового исполнения бюджета;
· отдел финансирования городского хозяйства и благоустройства;
· отдел автоматизации бюджетного процесса;
· отдел методологии и сопровождения муниципальных программ;
· отдел предварительного и текущего контроля;
· отдел финансового контроля.
Основной целью деятельности финансового управления администрации города Тулы является проведение единой государственной финансовой, бюджетной и налоговой политики в муниципальном образовании город Тула. 
Основными задачами финансового управления администрации города Тулы являются:
· составление проекта бюджета;
· организация исполнения бюджета;
· составление и представление бюджетной отчетности;
· совершенствование бюджетного процесса;
· реализация муниципальной долговой политики;
· осуществление финансового контроля в пределах своей компетенции.
Бюджетный процесс в муниципальном образовании город Тула реализуется в соответствии с решением Тульской городской Думы от 26.06.2008 № 47/1095 «О Положении «О бюджетном процессе в муниципальном образовании город Тула».
Составление проекта бюджета финансовыми органами - важный этап, от которого зависят эффективность, качество и своевременность бюджетного планирования.
Бюджет муниципального образования город Тула на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов сформирован в программно-целевом формате и утвержден решением Тульской городской Думы от 12.12.2017 № 45/1111. 
Более 90% общего объема расходов бюджета были направлены на реализацию муниципальных программ. В соответствии с постановлением администрации города Тулы от 07.10.2013 № 3306 «Об утверждении перечня муниципальных программ муниципального образования город Тула» в 2018 году в муниципальном образовании город Тула продолжилась реализация 25 муниципальных программ муниципального образования город Тула, охватывающих все сферы деятельности. Реализация муниципальных программ муниципального образования город Тула обеспечивает взаимодействие стратегического и бюджетного планирования, что является основным инструментом повышения эффективности бюджетных расходов. 
Бюджет муниципального образования город Тула на 2018 год по доходам утвержден в сумме 15241,9 млн. руб. и исполнен в объеме 15247,0 млн. руб. или 100,0 % к плану.
Расходы бюджета муниципального образования город Тула за 2018 год исполнены в сумме 16222,1 млн. руб. или 96,9% к утвержденным годовым плановым назначениям и 96,5 % к плану года по сводной бюджетной росписи.
        За отчетный период бюджет муниципального образования город Тула исполнен   с дефицитом в сумме 975,1 млн. руб. или 11,7% к объему доходов бюджета муниципального образования город Тула без учета безвозмездных поступлений, что соответствует нормам статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Основным источником финансирования дефицита бюджета муниципального образования город Тула является привлечение кредитных ресурсов коммерческих банков. Кроме того, по итогам 2018 года в бюджет поступили средства от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся в собственности городских округов, в сумме 63,4 млн. руб., которые также были отражены в источниках финансирования дефицита бюджета. 
На начало 2018 года объем долговых обязательств бюджета муниципального образования город Тула составил 3 599,5 млн. руб. или 47,7 % фактического объема доходов бюджета муниципального образования город Тула, поступивших в 2017 году, за исключением безвозмездных поступлений. В течение 2018 года муниципальным образованием привлечено кредитов в объеме 4436,0 млн. руб., в том числе:
   кредиты, привлекаемые от кредитных организаций, 2836,0 млн. руб.;
   бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах бюджетов 1600,0 млн. руб.
В течение 2018 года объем погашенных долговых обязательств составил 3669,5 млн. руб., в том числе:
   кредиты, привлекаемые от кредитных организаций, 2030,0 млн. руб.;
           бюджетные кредиты, предоставленные из бюджета Тульской области,           39,5 млн. руб.;
           бюджетные кредиты на пополнение остатков средств на счетах бюджетов 1600,0 млн. руб.
	  	Таким образом, за 2018 год объем муниципального долга увеличился на           766,5 млн. руб. и по состоянию на 01.01.2019 составил 4366,0 млн. руб. или          52,3 % фактического объема доходов бюджета муниципального образования город Тула, поступивших в 2018 году, за исключением безвозмездных поступлений, в том числе по коммерческим кредитам 4366,0 млн. руб.
	   Обязательства по погашению и обслуживанию муниципального долга исполнены в установленные сроки в полном объеме. 
	   В целях снижения расходов на обслуживание муниципального долга в 2018 году администрацией города Тулы активно использовались следующие механизмы:
- замещение долговых обязательств перед кредитными организациями, действующих по ставкам от 8,08076923 до 9,73, кредитными средствами по более низким процентным ставкам (от 7,287545391 до 8,69). При этом постоянный мониторинг конъюнктуры рынка кредитных ресурсов позволил привлечь более 73% заимствований 2018 года по ставкам менее 8,0% (проведено 4 аукциона, разыграно 16 лотов на общую сумму 2636,0 млн. руб.),
 - привлечение в Управлении Федерального казначейства по Тульской области бюджетного кредита на пополнение остатков средств на счетах местного бюджета (3 раза за период) на общую сумму 1600,0 млн. руб. по ставке 0,1% годовых,
           - управление свободными остатками денежных средств на едином счете бюджета муниципального образования город Тула в объеме 725,0 млн. руб.,
           - использование возобновляемых кредитных линий.
           Кроме того, в результате работы, проведенной в 2018 году, ставка по предоставлению одной из кредитных организаций возобновляемой кредитной линии была снижена на 0,4 %, что эквивалентно стоимости невозобновляемой кредитной линии.
Работа в данном направлении позволила сэкономить более 62,0 млн. руб. бюджетных средств или 14,8% от утвержденных годовых бюджетных назначений на обслуживание муниципального долга. Отношение расходов на обслуживание муниципального долга к расходам бюджета (за исключением расходов, которые осуществляются за счет субвенций) за 2018 год составляет 2,5% при предельном ограничении, установленном Бюджетным кодексом Российской Федерации, - 15%.
           Как и в предыдущем периоде, в 2018 году по результатам проведения аукционов были заключены муниципальные контракты на предоставление возобновляемой кредитной линии на общую сумму 200,0 млн. руб. сроком на 2 года, что предоставляет дополнительные возможности для оптимизации расходов на обслуживание муниципального долга в 2019 - 2020 годах.
           Организация исполнения бюджета в соответствии с бюджетным законодательством возлагается на финансовые органы.
          В 2018 году финансовым управлением администрации города Тулы проводилась работа по внесению изменений (6 раз) в решение Тульской городской Думы от 12.12.2017 № 45/1111 «О бюджете муниципального образования город Тула на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». Изменения вносились на основании изменений в Закон Тульской области «О бюджете Тульской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» в части безвозмездных перечислений в бюджет муниципального образования город Тула, а также в связи с необходимостью корректировки плановых назначений по налоговым и неналоговым доходным источникам и увеличением ассигнований по социально значимым расходам, в том числе за счет экономии, сложившейся по результатам конкурсных процедур. В целях упорядочения механизма использования бюджетных средств администрацией города Тулы принято постановление от 01.03.2016 № 759 «Об утверждении Порядка организации работы по учету экономии бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования город Тула, сложившейся по итогам осуществления закупок». В 2018 году проведено 11 заседаний Комиссии по перераспределению сумм экономии, сложившейся у заказчиков муниципального образования город Тула по ассигнованиям 2018-2020 годов, в результате осуществления закупок с ноября 2017 года по декабрь 2018 года.  По результатам конкурентных способов закупок экономия бюджетных средств составила 149544,7 тыс. руб.
В течение отчетного периода осуществлялось формирование и ведение кассового плана по доходам и расходам бюджета муниципального образования город Тула. На основании корректировок, вносимых в бюджет муниципального образования город Тула, мотивированных письменных обращений главных распорядителей бюджетных средств в течение года проводилась работа по внесению изменений в сводную бюджетную роспись, лимиты бюджетных обязательств.  
В целях повышения эффективности использования бюджетных средств осуществлялся ежемесячный мониторинг кредиторской задолженности по расчетам за выполненные работы и предоставленные услуги, финансируемые за счет средств бюджета муниципального образования город Тула. На протяжении ряда лет просроченная кредиторская задолженность в муниципальном образовании город Тула отсутствует.
В целях увеличения доходной части бюджета муниципального образования город Тула совместно с главными администраторами доходов и расходов бюджета муниципального образования город Тула разработан и утвержден распоряжением администрации города Тулы от 25.05.2017 № 1/148-р План мероприятий по оздоровлению муниципальных финансов и по сокращению муниципального долга муниципального образования город Тула. 
В результате работы, проводимой с 2016 года администрацией города Тулы совместно с правительством Тульской области, начиная с 01.01.2018, норматив отчисления налога на имущество организаций в бюджеты городских округов Тульской области согласно положений Закона Тульской области от 11.11.2005            № 639-ЗТО «О межбюджетных отношениях между органами государственной власти Тульской области и органами местного самоуправления муниципальных образований Тульской области» увеличен до 8%, что по итогам 2018 года обеспечило поступление дополнительных доходов в бюджет муниципального образования город Тула в объеме 200,5 млн. руб. или 2,4% налоговых и неналоговых доходов.
В процессе исполнения бюджета финансовым управлением осуществлялся мониторинг исполнения доходов администраторами и расходов главными распорядителями бюджетных средств плановых показателей. 
На основе сводной бюджетной росписи и кассового плана организован процесс исполнения бюджета в автоматизированной системе «АС Бюджет», обеспечен учет бюджетных обязательств, подтверждение принятия и исполнения денежных обязательств и санкционирование оплаты денежных обязательств в соответствии с установленными порядками. В рамках предварительного и текущего контроля поставлены на учет 42486 бюджетных обязательств по муниципальным контрактам на поставку товаров, выполнение работ и оказание услуг. Утверждено 85343 документа, подтверждающих возникновение обязательств по оплате за поставленные товары, услуги и выполненные работы, проверено 290865 платежных поручений.
В части осуществления полномочий по контролю, предусмотренному пунктом 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», финансовым управлением администрации города Тулы осуществлен контроль 3004 планов закупок (изменений планов закупок), 3515 планов-графиков закупок (изменений планов-графиков закупок), 2613 извещений и документации о закупке, 586 протоколов определения поставщика, подрядчика, исполнителя и 14148 сведений, включаемых в реестр контрактов, заключенных заказчиками.
Кроме того, предварительный и текущий контроль в условиях внедрения большого количества новых нормативных документов проводится не только с целью выявления ошибок, замечаний и недостатков, но и оказания методологической помощи получателям средств бюджета и муниципальным учреждениям в процессе освоения новых документов, соблюдения порядка исполнения установленных процессов и процедур. Данный вид контроля позволяет определить проблемные места, выявить вопросы, требующие общего методологического решения.
  В целях реализации Федерального закона от 21.07.2014 № 209-ФЗ                            «О государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства» финансовым управлением в 2018 году была выполнена интеграция системы АС «Бюджет» с государственной информационной системой жилищно-коммунального хозяйства (ГИС ЖКХ), в результате которой появились следующие автоматизированные возможности:
- оперативная передача информации в ГИС ЖКХ (извещения о внесении платы за жилищно-коммунальные услуги, извещения об аннулировании платежа за жилищно-коммунальные услуги);
- ведение и ежедневная актуализация реестра поставщиков жилищно-коммунальных услуг по данным ГИС ЖКХ;
- гибкая система критериев автоматического отбора коммунальных платежей из первичных интерфейсов системы;
	   - аккумулирование информации о полученных коммунальных платежах в отдельном интерфейсе.    
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ                     «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» финансовое управление администрации города Тулы продолжает работу по начислениям доходов, обработке и направлению информации в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП), которая является информационной системой, предназначенной для размещения и получения информации об уплате физическими и юридическими лицами платежей за оказание государственных и муниципальных услуг. 
Кроме того, в 2018 году на постоянной основе осуществлялся мониторинг работы администраторов доходов бюджета муниципального образования город Тула, зарегистрированных в ГИС ГМП (начисление, выгрузка и квитирование извещений о начислениях).
  В 2018 году проводилась работа по актуализации информации в сводном реестре участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2015 № 658 «О государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет». 
	В целях контроля за реализацией исполнительных документов осуществлялось ведение журнала учета и регистрации исполнительных документов. В 2018 году исполнено 179 судебных решений и 82 решения налоговых органов.  Все решения исполнены в сроки, установленные бюджетным законодательством.
  В течение года финансовое управление осуществляло ведение бухгалтерского учета исполнения бюджета муниципального образования город Тула.
  По результатам исполнения бюджета формировались месячные и квартальные отчеты, сводная бухгалтерская отчетность бюджетных и автономных учреждений муниципального образования город Тула по утвержденным формам. Все отчеты направлялись в министерство финансов Тульской области в установленные сроки.
 В 2018 году ежеквартально составлялись отчеты об исполнении бюджета муниципального образования город Тула, готовились проекты постановлений администрации города Тулы об исполнении бюджета муниципального образования город Тула. Отчеты с комплектом документов, пояснительной запиской направлялись в Тульскую городскую Думу и контрольную комиссию муниципального образования город Тула. Информация об исполнении бюджета муниципального образования город Тула на каждую отчетную дату 2018 года размещалась на официальном сайте администрации города Тулы. В установленный срок подготовлен и направлен в Тульскую городскую Думу отчет об исполнении бюджета муниципального образования город Тула за 2017 год.  17 мая 2018 года по отчету об исполнении бюджета муниципального образования город Тула за 2017 год проведены публичные слушания.
По итогам исполнения бюджета муниципального образования город Тула за 2017 год, 1 квартал 2018 года, 1 полугодие 2018 года, 9 месяцев 2018 года получены положительные заключения контрольной комиссии муниципального образования город Тула, экспертной комиссии по проведению публичной независимой экспертизы проектов нормативных правовых актов муниципального образования город Тула по вопросам бюджетной и налоговой политики.     
Финансовым управлением администрации города Тулы систематически осуществляется мониторинг федеральных, региональных и муниципальных правовых актов в части бюджетных правоотношений.
В целях совершенствования бюджетного процесса разработаны и утверждены новые и актуализированы действующие правовые акты:
решение Тульской городской Думы «О бюджетном процессе в муниципальном образовании город Тула»,
решение Тульской городской Думы «О Положении «О финансовом управлении администрации города Тулы»,
постановление администрации города Тулы «О порядке расходования средств резервного фонда администрации города Тулы»,
постановление администрации города Тулы «Об утверждении Порядка оказания единовременной материальной помощи жителям муниципального образования город Тула»,
постановление администрации города Тулы «Об утверждении Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования город Тула и финансового обеспечения выполнения муниципального задания»,
постановление администрации города Тулы «О порядках предоставления из бюджета муниципального образования город Тула субсидий муниципальным бюджетным и автономным учреждениям»,
постановление администрации города Тулы «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования город Тула»,
постановление администрации города Тулы «Об утверждении Перечня муниципальных программ муниципального образования город Тула»;
постановление администрации города Тулы «Об осуществлении финансовым управлением администрации города Тулы внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок»,
постановление администрации города Тулы «Об установлении подведомственности получателей бюджетных средств главным распорядителям бюджетных средств муниципального образования город Тула»,
постановление администрации города Тулы «О Порядке предоставления единовременной выплаты при рождении ребенка»,
        постановление администрации города Тулы «Об утверждении Порядка финансирования расходов, связанных с подготовкой обоснования инвестиций и проведением технологического и ценового аудита обоснования инвестиций в отношении инвестиционных проектов по созданию объектов капитального строительства муниципальной собственности»,
постановление администрации города Тулы «Об установлении случаев, в которых главный распорядитель бюджетных средств муниципального образования город Тула вправе принять решение о передаче полномочий, установленных подпунктами 1,2 пункта 3.1 статьи 158 Бюджетного кодекса Российской Федерации»,
        постановление администрации города Тулы «Об утверждении Положения об условиях оплаты труда работников муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия администрации города Тулы»,
постановление администрации города Тулы «Об утверждении Положения об условиях оплаты труда руководителя муниципального казенного учреждения «Централизованная бухгалтерия администрации города Тулы»,
постановление администрации города Тулы «О мерах по реализации решения Тульской городской Думы от 12.12.2018 №60/1462»,    
постановления администрации города Тулы по вопросу исполнения бюджета муниципального образования город Тула за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2018 года и решение Тульской городской Думы об исполнении бюджета муниципального образования город Тула за 2017 год;
постановление администрации города Тулы «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования город Тула «Управление муниципальными финансами»,
распоряжение администрации города Тулы «Об утверждении плана-графика составления проекта бюджета муниципального образования город Тула на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов».
На все проекты нормативных правовых актов получены положительные заключения прокуратуры города Тулы.
Финансовое управление администрации города Тулы является ответственным исполнителем муниципальной программы муниципального образования город Тула «Управление муниципальными финансами». Целью муниципальной программы является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования город Тула, повышение качества управления муниципальными финансами.
Основными направлениями реализации муниципальной программы за 2018 год являются: 
- проведение мероприятий по обеспечению сбалансированности бюджета муниципального образования город Тула;
- формирование бюджета в соответствии с действующим законодательством;
- обеспечение исполнения бюджета муниципального образования город Тула;
- своевременное и качественное формирование бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального образования город Тула;
- создание условий для повышения эффективности бюджетных расходов;
- открытость и доступность информации о деятельности финансового управления по осуществлению бюджетного процесса на всех его стадиях.
По итогам 2018 года по всем 11 показателям муниципальной программы достигнуты плановые значения.
Все мероприятия, запланированные муниципальной программой на              2018 год, выполнены в полном объеме и в установленные сроки.
Оценка эффективности муниципальной программы проведена в соответствии с методикой оценки эффективности реализации муниципальной программы, утвержденной постановлением администрации города Тулы от 02.10.2013 № 3204 «Об утверждении Методических указаний по разработке, формированию, реализации и оценке эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования город Тула».
В соответствии с утвержденной методикой оценка эффективности реализации муниципальной программы муниципального образования город Тула «Управление муниципальными финансами» за 2018 год определена на уровне 1,014, что соответствует высокой эффективности реализации муниципальной программы.
В соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ                         «О стратегическом планировании в Российской Федерации» и постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2015 № 631 «О порядке государственной регистрации документов стратегического планирования и ведения федерального государственного реестра документов стратегического планирования» финансовое управление администрации города Тулы своевременно размещает информацию в государственной автоматизированной системе «Управление» (ГАСУ)  по внесению изменений в муниципальную программу «Управление муниципальными финансами». 
В соответствии с утвержденными порядками формировались и представлялись в министерство финансов Тульской области реестры расходных обязательств муниципального образования город Тула, сводные отчеты о численности и расходах на содержание органов местного самоуправления по форме 14-МО, отчет о выполнении плана по сети, штатам и контингентам получателей средств бюджета муниципального образования город Тула, информация о наличии дебиторской и кредиторской задолженности по состоянию на 1 число месяца, следующего за отчетным.
В 2018 году ежеквартально подводились итоги мониторинга качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования город Тула. В январе 2019 года проведена оценка качества финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств за 2018 год. Финансовое управление администрации города Тулы по итогам года заняло 1 место среди главных распорядителей бюджетных средств, имеющих сеть подведомственных учреждений.
  Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных распорядителей бюджетных средств бюджета муниципального образования город Тула за 2018 год составил 0,890 и увеличился по сравнению со средней оценкой 2017 года (0,887).
По итогам мониторинга качества управления муниципальными финансами в 2018 году, проводимым министерством финансов Тульской области, муниципальное образование город Тула сохранило свое лидерство в группе районов с высоким качеством управления муниципальными финансами и заняло 1 место.
	 В 2018 году из бюджета муниципального образования город Тула выделялись значительные средства на реализацию мероприятий в сфере благоустройства, дорожного хозяйства, жилищно-коммунального хозяйства, а также на создание спортивных и образовательных учреждений.
        В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2018 году выделено 238,3 млн. руб. за счет средств вышестоящих бюджетов и бюджета муниципального образования город Тула на благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов и общественных пространств.
        В рамках муниципальной программы «Развитие транспорта и повышение безопасности дорожного движения в муниципальном образовании город Тула» на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения выделены средства в сумме 865,5 млн. руб., в том числе 358,7 млн. руб. за счет иных межбюджетных трансфертов в рамках приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги».
        В 2018 году на территории муниципального образования город Тула продолжилась реализация проекта «Тульская набережная». За счет иных межбюджетных трансфертов, поступивших из бюджета Тульской области и бюджета города Москвы, на оплату выполненных работ выделены средства в сумме 608,1 млн. руб. В результате в городе Туле создано новое общественное пространство для отдыха граждан.
         В 2018 году продолжена работа по реализации проекта «Народный бюджет», подготовленного на основе местных инициатив. На реализацию данного проекта выделено 110,7 млн. руб. за счет средств бюджета Тульской области, муниципального образования город Тула, юридических лиц, индивидуальных предпринимателей. В результате на 53-ти объектах выполнено 76 видов работ по проведению ремонта в социальных учреждениях и многоквартирных домах, по строительству сетей водоснабжения, отремонтированы объекты улично-дорожной сети города.       
         Расходы на строительство, реконструкцию и капитальный ремонт объектов жилищного и коммунального хозяйства, строительство образовательных и спортивных сооружений в 2018 году за счет средств вышестоящих бюджетов и бюджета муниципального образования город Тула составили 405,3 млн. руб. 
         В 2018 году приобретены в муниципальную собственность детские сады в микрорайоне Левобережный и в с. Зайцево. На данные расходы выделено  140,0 млн. руб. за счет средств вышестоящих бюджетов и бюджета муниципального образования город Тула. 
         Продолжена работа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и ликвидации аварийного жилищного фонда в муниципальном образовании город Тула. На указанные цели в 2018 году направлено 492,1 тыс. руб. за счет средств бюджета Тульской области и бюджета муниципального образования город Тула. 
		  В 2018 году при осуществлении полномочий по организации внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений финансовым управлением администрации города Тулы проведено 12 плановых контрольных мероприятий и одно внеплановое контрольное мероприятие, в том числе:
проверки выполнения муниципальных заданий;
проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию муниципальных программ;
проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности учреждений;
проведение анализов осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;
три проверки исполнения представлений и предписаний финансового управления администрации города Тулы по устранению ранее выявленных нарушений.
В части осуществления полномочий по организации внутреннего муниципального финансового контроля в отношении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд, предусмотренных частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», проведено 6 плановых контрольных мероприятий и 6 внеплановых контрольных мероприятий.
Кроме того, сотрудники финансового управления администрации города Тулы включались в состав комиссии по проверке, проводимой на основании распоряжения главы администрации города Тулы. 
По результатам контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений на общую сумму 27 124,5 тыс. руб.
В адрес учреждений направлены предписания и представления по устранению нарушений, соблюдению действующего законодательства в части расходования бюджетных средств, а также требований Федерального закона от 05.04.2013           № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». В адрес главных распорядителей бюджетных средств проверенных учреждений направлены информационные письма для принятия мер по устранению нарушений законодательства и их недопущению в дальнейшем. 
По результатам контрольных мероприятий устранено финансовых нарушений на сумму 2 439,7 тыс. руб., из них:
перечислено в доход бюджета муниципального образования город Тула – 192,6 тыс. руб.;
приняты к учету излишки материальных ценностей на сумму 1 605,7 тыс. руб.;
введены в эксплуатацию ранее не эксплуатируемые основные средства на общую сумму 554,8 тыс. руб.;
восстановлены в учете необоснованно списанные основные средства на сумму 42,0 тыс. руб.;
произведен перерасчет неверно начисленной заработной платы в сумме 7,8 тыс. руб.
На основании статьи 192 Трудового Кодекса РФ приняты меры дисциплинарного взыскания к 20 должностным лицам проверенных учреждений.

	 В 2018 году в целях подготовки проекта бюджета на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов финансовым управлением администрации города Тулы проведена следующая работа, которая состояла из основных этапов: 
· разработан план-график составления проекта бюджета муниципального образования город Тула на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов;  
· разработаны общие подходы к расчету бюджетных проектировок; 
· проведен анализ поступления налоговых и неналоговых доходов за 2016-2018 гг.;     
· составлен прогноз доходной части бюджета муниципального образования город Тула на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов;                        
·    определены основные параметры бюджета муниципального образования город Тула на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов;
·    определены и доведены до главных распорядителей бюджетных средств объемы бюджетных ассигнований;
· произведена проверка обоснованности и правильности предложений и расчетов главных распорядителей средств по расходам бюджета муниципального образования город Тула;
·   осуществлен свод потребности бюджетных ассигнований на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов.
С целью соблюдения сроков рассмотрения и утверждения бюджета муниципального образования город Тула составлен План мероприятий («Дорожная карта») по формированию и утверждению бюджета муниципального образования город Тула на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, который предусматривал ряд мероприятий по обсуждению проекта бюджета с населением и общественными организациями.
Проект решения о бюджете муниципального образования город Тула на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов с необходимыми документами и материалами внесен на рассмотрение Тульской городской Думы 15.11.2018. 
Публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования город Тула состоялись 05.12.2018.
Бюджет муниципального образования город Тула на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов утвержден решением Тульской городской Думы от 12.12.2018 №60/1462.
  С целью повышения открытости и доступности финансовой информации на официальном сайте администрации города Тулы ведется раздел «Бюджет для граждан» (https://www.tula.ru/activity/economics/city-budget/2018/), в котором размещается информация о бюджете муниципального образования в доступной для граждан форме (проекты решений о бюджете, о внесении изменений в бюджет, об исполнении бюджета). При подготовке информации учтены Методические рекомендации по размещению бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и отчетов об их исполнении в доступной для граждан форме, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 22.09.2015 №145н.   



Начальник финансового управления
администрации города Тулы                                                  Н. Е. Кондаурова
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