   Информация о произведенном перемещении 

самовольно установленных нестационарных торговых объектов за 2020 год.
Уполномоченный орган - Управление по административно-техническому надзору администрации города Тулы (300034, г. Тула, ул. Гоголевская,  д. 73, тел.56-01-28) извещает, о произведенном принудительном перемещении в место ответственного хранения самовольно установленных нестационарных торговых объектов по нижеперечисленным адресам:
- торговый киоск без обозначения специализации, ранее размещенный по адресу: г. Тула, Центральный территориальный округ, ул. Тургеневская около д. 33 (дата перемещения 26.06.2020);

- торговый киоск по специализации «Овощи. Фрукты», ранее размещенный по адресу: г. Тула, Зареченский территориальный округ, ул. Пузакова около д. 1, (дата перемещения 27.08.2020);

- торговый киоск без обозначения специализации, ранее размещенный по адресу: г. Тула, Зареченский территориальный округ, ул. Максимовского около д. 11 (дата перемещения 09.11.2020);

- торговый киоск по специализации «Овощи. Фрукты», ранее размещенный по адресу: г. Тула, Центральный территориальный округ, ул. Защитников Тулы, ост. «мкр. Левобережный» (дата перемещения 17.12.2020);

- торговый киоск по специализации «Хлеб, хлебобулочные, кондитерские изделия», ранее размещенный по адресу: г. Тула, Центральный территориальный округ, ул. Защитников Тулы, ост. «мкр. Левобережный» (дата перемещения 18.12.2020);

Перемещение произведено в место ответственного хранения в соответствии с Положением             "О реализации требований схемы размещения нестационарных торговых объектов", утвержденным решением Тульской городской Думы от 24.12.2014 № 6/147.
  Владельцам нестационарных торговых объектов и имущества, находящегося внутри них для их выдачи необходимо не позднее трех месяцев с момента перемещения обратиться с письменным обращением в уполномоченный орган. К письменному обращению прикладываются: документы, свидетельствующие о правах на соответствующее имущество, оплате в уполномоченный орган всех расходов, связанных с Перемещением, и хранением указанного имущества, а также расходов по приведению земельного участка, на котором был самовольно размещен нестационарный торговый объект, в первоначальное состояние. 

Уполномоченный орган при предоставлении всех вышеуказанных документов, в течение 2-х рабочих дней выдает владельцу письмо о выдаче   нестационарного торгового объекта и имущества, находящегося внутри него.

В случае отказа владельца указанного имущества от добровольного возмещения расходов они взыскиваются уполномоченным органом в судебном порядке.

Нестационарный торговый объект и имущество, находящееся внутри него, выдается специализированной организацией, на основании письма уполномоченного органа, в состоянии, соответствующем акту Перемещения, описи имущества и материалов фото- и (или) видео фиксации, с учетом естественного износа.

В случае если владелец нестационарного торгового объекта и имущества, находящегося внутри него, не обратился за получением указанного имущества в уполномоченный орган в течение трех месяцев с момента Перемещения, имущество может быть обращено в муниципальную собственность в порядке, предусмотренном действующим законодательством.
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