Информация по обобщению практики при осуществлении контроля за допущенными нарушениями юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями обязательных требований за 2021 год

Основными направлениями деятельности управления по административно-техническому надзору администрации города Тулы являются:
- осуществление контроля в сфере благоустройства и содержания территории муниципального образования город Тула
- составление протоколов об административных правонарушениях разработка схемы размещения рекламных конструкций в муниципальном образовании город Тула;
- ведение реестра выданных разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций,
- демонтаж незаконно размещенных объектов наружной рекламы,
- проведение торгов по продаже прав на заключение договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на муниципальных рекламных местах;
- муниципальный жилищный контроль,
- контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения. 
Наиболее часто встречающимися в деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей нарушений требований Правил благоустройства муниципального образования город Тула в 2021 году являлись:
- нарушения в части контроля за уборкой управляющими компаниями придомовых территорий. За 2021 год было обследовано 39 774 территорий, выявлено всего было выявлено 4532 нарушений в части неисполнения Правил благоустройства, в том числе:
Выявленные нарушения можно разбить на 2 блока: нарушения содержания придомовых территорий в зимнее и летнее время.
Основными нарушениями в зимний период времени являются:
- очистка крыш МКД от сосулек и наледи - 826;
- неудовлетворительная уборка от снега и наледи - 1300.
Нарушения Правил благоустройства в летний период:
- мусор на придомовой территории - 589;
- граффити и расклейка объявлений на фасадах МКД - 530;
- текущий ремонт входных групп - 133;
- замена, установка аншлагов – 461.
В части контроля за состоянием хозяйствующих субъектов проводится обследование прилегающих территорий субъектов, всего в 2021 году было обследовано 6070 прилегающих территорий.
Наиболее распространенными нарушениями правил благоустройства являются
- не соответствие вывесок правилам благоустройства -465
- ремонтом входных групп  и содержание фасадов - 316
- наличием мусора на прилегающей территории - 309
- отсутствием урн - 457
в зимнее время это
- уборка от снега и наледи - 313
- вывоз снега с прилегающих территорий - 80;
- очистка крыш от сосулек и наледи - 134
В целях недопущения вышеуказанных нарушений Правил благоустройства юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям необходимо:
1.	Не допускать складирования мусора вне контейнеров и бункеров, предназначенных для накопления отходов производства и потребления;
2.	Неукоснительно придерживаться установленной периодичности вывоза отходов производства и потребления с мест временного его накопления;
3.	Управляющим компаниям в весенне-летний период производить подметание и уборку мусора на дворовых территориях многоквартирных домов до 8 часов утра; в осенне-зимний период осуществлять очистку от снега и наледи входных групп подъездов многоквартирных домов и тротуаров для прохода жителей с обработкой противогололедным реагентом до 8 часов утра;
4.	Своевременно осуществлять уборку прилегающих территорий и придомовых территорий, а также кровель от снега и наледи.
5.	Контролировать размещение вывесок в соответствии с Правилами благоустройства и паспортом внешнего вида фасада здания.
Плановые и внеплановые проверки управлением по административно-техническому надзору в рамках муниципального жилищного контроля не проводились. 
[bookmark: _GoBack]Управлением по административно техническому надзору администрации города Тулы составлено 202 протокола в области торговой деятельности. 
Добровольно перемещено: 6 легковозводимых нестационарных торговых объекта и вспомогательных приспособлений к ним (раскладные столы и электронные весы). Принудительно перемещен 1легковозводимый объект. 
Выявлено 54 нестационарных торговых объекта (типа киоск, павильон) из них принудительно перемещено - 13, перемещены добровольно - 39, по 2 поданы иски в суд (негабарит).
         Наиболее часто встречающимися в деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей нарушениями требований в сфере контроля в области торговой деятельности в 2021 году были:
1.	Самовольная установка объектов мелкорозничной торговли в населенных пунктах.
2.	Торговля в неустановленных местах.
          В целях недопущения вышеуказанных нарушений Правил благоустройства юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям необходимо:
1.	Ознакомиться с информацией, размещенной на сайте администрации города Тулы с информацией о размещении нестационарных торговых объектах.
2.	Не допускать самовольной установки объектов мелкорозничной торговли в населенных пунктах.
3.	Не допускать торговлю в неустановленных местах.
          В связи с отсутствием нарушений по вопросу контроля в сфере использования и сохранности муниципального имущества муниципального образования г. Тула профилактика не проводилась.
         Муниципальный контроль за сохранностью автомобильных дорог местного значения в границах муниципального образования г. Тула не проводился. Обращений в сфере проведения в случаях, предусмотренных Градостроительным кодексом РФ осмотров зданий, сооружений, на предмет нарушений, предусмотренных Градостроительным кодексом РФ не поступало, в связи с этим осмотров не проводилось, рекомендаций не выдавалось.
Выдано 119 разрешений на установку и эксплуатацию объектов наружной рекламы в муниципальном образовании город Тула и выдано 40 предписаний об устранении нарушений в установленные законом сроки.

