День охраны труда в муниципальном образовании город Тула
11 апреля 2024 г. в 14.00 на базе ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет» (г. Тула, проспект Ленина, д. 92 (корпус № 9, 1-ый этаж, зал заседаний ученого совета) запланировано проведение общегородского Дня охраны труда, с участием представителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, представителей Тульской Федерации профсоюзов, служб охраны труда предприятий и организаций муниципального образования город Тула.

Программой проведения Дня охраны труда предусмотрено следующее:

- подведение итогов работы в области условий и охраны труда предприятий, организаций (учреждений), расположенных на территории муниципального образования город Тула, показавших высокие результаты за 2023 год в ходе проведения мониторинга показателей системы условий и охраны труда; 
- выступления представителей Государственной инспекции труда в Тульской области, Тульского Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации, представителя учебно-консультационного  центра по охране труда и специалиста службы охраны труда ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет».

Завершить мероприятие планируется награждением благодарственным письмом главы администрации города Тулы и ценными подарками 20 предприятий, организаций (учреждений), признанных лучшими по итогам ежегодного общегородского смотра-конкурса на звание «Лучшее предприятие по созданию здоровых и безопасных условий труда и охраны труда» в 2023 году.
Приглашаем принять участие в общегородском мероприятии специалистов служб охраны предприятий и организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования город Тула (на регистрации при себе иметь паспорт).

Контактный телефон: + 7(4872) 30-72-99.
