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Итоговый документ
по результатам проведения общественных обсуждений проектов нормативных правовых актов по вопросу определения границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, на территории муниципального образования город Тула

Общественные обсуждения проведены с 30 июня 2025 года по 14 июля 2025 года.
Предмет общественных обсуждений: проекты постановлений «Об определении границ территорий, прилегающих к медицинским объектам, расположенным на территории муниципального образования город Тула, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания», «Об определении границ территорий, прилегающих к образовательным объектам, расположенным на территории муниципального образования город Тула, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания».
Сроки и место проведения общественных обсуждений: 30 июня 2025 года до 14 июля 2025 года город Тула по адресу: 300041, г. Тула, ул. Советская, д. 112, 2 этаж, каб. № 5 (приемная).
[bookmark: _GoBack]Сроки приема предложений: с 30 июня 2025 года до 14 июля 2025 года с 09:00 до 12:30 и с 13:18 до 17:00 часов. 
Количество участников общественных обсуждений: обращений – 0.
Количество предложений от участников общественных обсуждений: - 0.
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