


Информация о возможности приобретения земельного участка
		
	

Администрация города Тулы в соответствии со статьей 10 Федерального Закона от 24.07.2002г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает о возможности приобретения земельного участка с кадастровым номером  71:14:020901:2771, общей площадью 522 000  кв. м , адрес (местонахождение) объекта: Тульская область, Ленинский р-н, в районе н.п. Крутое, категория земель - земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование - для сельскохозяйственного использования (ООО «Победитель»);
[bookmark: _GoBack]Сельскохозяйственные организации или крестьянские фермерские хозяйства, использующие вышеуказанный земельный участок, вправе обратиться в администрацию города Тулы, по адресу: 300041, г. Тула, ул. Гоголевская, д.73, каб. № 217, с соответствующим заявлением. Указанное право может быть реализовано в течение шести месяцев со дня возникновения права собственности на доли в праве (12.12.2024).
С перечнем документов, необходимых для подачи заявления, можно ознакомиться в администрации города Тулы по вышеуказанному адресу и рабочие дни с 9:00 до 17:00.








