Повышение размера минимальной заработной платы в Тульской области
11 октября 2024 года Правительство Тульской области, Тульский областной союз организаций профсоюзов «Тульская Федерация профсоюзов» и Региональное объединение работодателей «Тульский Союз промышленников и предпринимателей» заключили Региональное соглашение о минимальной заработной плате в Тульской области. 
Текст данного Регионального соглашения и предложения о присоединении к нему опубликованы в газете «Тульские известия» № 42 от 23.10.2024.
[bookmark: _GoBack]В соответствии с Региональным соглашением о минимальной заработной плате в Тульской области с 01 января 2025 года: 
- для работников государственных и муниципальных учреждений (организаций) Тульской области минимальная заработная плата устанавливается на уровне федерального минимального размера оплаты труда в размере 20 440 рублей в месяц; 
- для работников внебюджетного сектора экономики на территории Тульской области минимальная заработная плата составит 24 925 рублей в месяц.
Размер минимальной заработной платы, установленный Региональным соглашением, не является ограничением для установления более высоких минимальных гарантий по оплате труда. 
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