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СВОДНАЯ СПРАВКА
 о контрольных мероприятиях финансового управления администрации города Тулы за 2018 год
I. Финансовым управлением администрации города Тулы за 2018 год в части осуществления полномочий по организации внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений проведено 12 плановых и одно внеплановое контрольное мероприятие, в том числе:

· выездная проверка выполнения муниципального задания и использования целевых субсидий в 2016 году – истекшем периоде 2017 года в муниципальном бюджетном учреждении культуры «Тульский историко-архитектурный музей»;
· выездная проверка выполнения муниципального задания и использования целевых субсидий в 2017 году в муниципальном бюджетном учреждении «Спортивная школа «Юность»;
· выездная проверка выполнения муниципального задания, использования целевых субсидий в 2017 году - истекшем периоде 2018 года в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении – детский сад «Аленушка»;
· выездная проверка выполнения муниципального задания, использования целевых субсидий в 2017 году - истекшем периоде 2018 года в муниципальном бюджетном учреждении «Спортивная школа «Восток»;
· выездная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятия «Подготовка к праздничным мероприятиям на территории Зареченского территориального округа, украшение территории  округа» муниципальной программы муниципального образования город Тула «Благоустройство территории, поддержание жизнедеятельности и удовлетворение потребностей жителей Зареченского территориального округа муниципального образования город Тула» в 2016- 2017 годах в главном управлении администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу;
· выездная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятия «Подготовка к праздничным мероприятиям на территории Привокзального территориального округа, украшение территории  округа» муниципальной программы муниципального образования город Тула «Благоустройство территории, поддержание жизнедеятельности и удовлетворение потребностей жителей Привокзального территориального округа муниципального образования город Тула» в 2016- 2017 годах в главном управлении администрации города Тулы по Привокзальному территориальному округу;

· выездная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятия «Подготовка к праздничным мероприятиям на территории Советского территориального округа, украшение территории  округа» муниципальной программы муниципального образования город Тула «Благоустройство территории, поддержание жизнедеятельности и удовлетворение потребностей жителей Советского территориального округа муниципального образования город Тула» в 2016- 2017 годах в главном управлении администрации города Тулы по Советскому территориальному округу;
· выездная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятия «Подготовка к праздничным мероприятиям на территории Центрального территориального округа, украшение территории  округа» муниципальной программы муниципального образования город Тула «Благоустройство территории, поддержание жизнедеятельности и удовлетворение потребностей жителей Центрального территориального округа муниципального образования город Тула» в 2016- 2017 годах в главном управлении администрации города Тулы по Центральному территориальному округу;
· выездная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятия «Подготовка к праздничным мероприятиям на территории Пролетарского территориального округа, украшение территории  округа» муниципальной программы муниципального образования город Тула «Благоустройство территории, поддержание жизнедеятельности и удовлетворение потребностей жителей Пролетарского территориального округа муниципального образования город Тула» в 2016- 2017 годах в главном управлении администрации города Тулы по Пролетарскому территориальному округу;

· проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности в 2017 году и 1 полугодии 2018 года в МУ «Управление капитального строительства г. Тулы»;

· проведение анализа осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в 2017 году и истекшем периоде 2018 года в комитете ЗАГС администрации города Тулы;

· проведение анализа осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в 2017 году и истекшем периоде 2018 года в управлении культуры и туризма администрации города Тулы 
· внеплановая выездная проверка отдельных вопросов финансово – хозяйственной деятельности в 2017 году и 1 квартале 2018 года в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении № 143-центр развития ребенка – детский сад «Тулячок».
Кроме того, проведено три проверки исполнения представлений и предписаний финансового управления администрации города Тулы по устранению ранее выявленных нарушений:

- в муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «Ленинская детская школа искусств»;
- в муниципальном бюджетном учреждении культуры (клуб) «Культурно-досуговое объединение»;

- в муниципальном казенном учреждении «Сервисный центр города Тулы».
II. В части осуществления полномочий по организации внутреннего муниципального финансового контроля в отношении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, предусмотренных частью 8 статьи 99 Федерального  закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), проведено одиннадцать контрольных мероприятий в рамках шести проверок и шесть внеплановых проверок:

· в муниципальном бюджетном учреждении «Спортивная школа «Юность»;
· в управлении образования администрации города Тулы;
· в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Центр образования № 40»;
· в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Центр образования № 18 имени Героя Советского Союза Евгения Федоровича Волкова»;
· в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Центр образования № 22 –Лицей искусств»;

· в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Центр образования № 27»;
· в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Центр образования № 34 имени Героя Советского Союза Николая Дмитриевича Захарова»;
· в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении – детский сад «Аленушка»;

· в муниципальном бюджетном учреждении «Спортивная школа «Восток»;
· в муниципальном казенном учреждении «Автохозяйство»;
· в муниципальном учреждении «Городская служба единого заказчика»;

· в управлении по благоустройству администрации города Тулы;

· в управлении по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы;
· в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении № 143-центр развития ребенка – детский сад «Тулячок»;
· в муниципальном казенном предприятии «Тулгорэлектротранс»;
· в муниципальном учреждении «Управление капитального строительства г. Тулы»;
· в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении- детский сад № 24.

Кроме того, сотрудники финансового управления администрации города Тулы на основании распоряжения главы администрации города Тулы включались в состав комиссии по проведению инвентаризации основных средств и материальных запасов муниципального казенного учреждения «Автохозяйство».
По результатам контрольных мероприятий объем средств, охваченных проверками составил 1 507 304,1 тыс. руб., выявлено финансовых нарушений на общую сумму 27 124,5 тыс. руб., в том числе:

- неэффективное использование бюджетных средств (статья 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации) – 5 049,5 тыс. руб.;
- нарушение трудового законодательства в части установления необоснованных доплат, надбавок и других выплат -  2 475,4 тыс. руб.;

- списание материальных ценностей с нарушением действующего законодательства – 2 442,9 тыс. руб.;
-  оплата за невыполненные объемы ремонтных работ – 23,6 тыс. руб.;

- в ходе проведения выборочной инвентаризации основных средств и материальных запасов установлены недостачи на сумму 1 181,4 тыс. руб. и излишки на сумму 739,7 тыс. руб. и 243 ед. материальных ценностей;
- в связи с отсутствием кассовых документов не подтверждены фактически осуществленные наличные расходы в общей сумме 7 585,4 тыс. руб.;

- не взыскано неустоек за просрочку исполнения обязательств по контрактам и соответственно недополучено дохода в бюджет города Тулы в общей сумме 378,1 тыс. руб.;
- не представлены экспертизы результатов выполненных работ, предусмотренных контрактом, на сумму 3 630,7 тыс. рублей;
- прочие нарушения – 3 617,8 тыс. руб.

По результатам контрольных мероприятий в адрес учреждений направлены предписания, представления и информационные письма по устранению нарушений, соблюдению действующего законодательства и нормативных правовых актов в части расходования бюджетных средств, а также требований Федерального закона № 44-ФЗ. В адрес главных распорядителей бюджетных средств проверенных учреждений направлены информационные письма для принятия мер по устранению нарушений и их недопущению их в дальнейшем. Информация о результатах проверок в социальной сфере доведена до заместителя главы администрации города Тулы по социальной политике Токовой Н.Б. Информация о необходимости актуализации нормативных правовых актов администрации города Тулы направлена председателю комитета имущественных и земельных отношений администрации города Тулы Двали М.В. и начальнику управления физической культуры и спорта администрации города Тулы Трунову М.В.

Кроме того, информация о результатах внеплановой проверки отдельных вопросов финансово – хозяйственной деятельности и соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в 2017 году и 1 квартале 2018 года в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении № 143-центр развития ребенка – детский сад «Тулячок» и плановых проверок соблюдения требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и отдельных вопросов финансово - хозяйственной деятельности в 2017 году и 1 полугодии 2018 года в МУ «Управление капитального строительства г. Тулы» направлена в УМВД России по г. Туле.
Информация о выявленных обстоятельствах и фактах нарушения Федерального закона № 44-ФЗ по десяти учреждениям, свидетельствующая о признаках административных правонарушениях, направлена в контрольный комитет Тульской области. По результатам рассмотрения контрольным комитетом нарушений законодательства в сфере закупок по шести объектам контроля получен отказ в возбуждении административного делопроизводства в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности, руководителю одного объекта контроля вынесено постановление о назначении наказания в виде штрафа на сумму 35 тыс. руб. 
По результатам проведенной внеплановой выездной проверки отдельных вопросов финансово – хозяйственной деятельности в 2017 году и 1 квартале 2018 года в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении № 143-центр развития ребенка – детский сад «Тулячок» финансовым управлением администрации города Тулы составлен протокол об административном правонарушении по статье 15.11 « Грубое нарушение требований к бухгалтерскому учету, в том числе к бухгалтерской (финансовой) отчетности» Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях и передан на рассмотрение мировому судье. По результатам судебных заседаний вынесено постановление о назначении наказания в виде штрафа на сумму 5 тыс. руб.
По результатам контрольных мероприятий устранено финансовых нарушений на сумму 2 402,9 тыс. руб., из них:

- перечислено в доход бюджета муниципального образования город Тула – 192,6 тыс. руб.;
- приняты к учету излишки материальных ценностей на сумму 1 605,7 тыс. руб.;

- ранее не эксплуатируемые основные средства в общей сумме 554,8 тыс. руб. введены в эксплуатацию.
На основании статьи 192 Трудового Кодекса Российской Федерации приняты меры дисциплинарного взыскания к 20 должностным лицам проверенных учреждений.
По результатам проверок, проведенных в 2017 году, в отчетном периоде:

- вынесено решение мирового судьи о взыскании пени за просрочку выполнения работ в сумме 6,44 тыс. руб.;
- осуществлена частичная оплата пени за просрочку оказания услуг в сумме 30,4 тыс. руб.
Начальник финансового управления 

администрации города Тулы                                                                  Н.Е. Кондаурова
