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Аналитическая записка 

по мониторингу качества финансового менеджмента

 главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 2022 год

В соответствии с приказом финансового управления администрации города Тулы от 22.05.2020 № 48 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга качества финансового менеджмента в муниципальном образовании город Тула» (в ред. от 12.01.2022 № 2) финансовым управлением администрации города Тулы был проведен мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 2022 год.

Мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула проводился по двум группам:

- 1 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, имеющие сеть подведомственных учреждений: управление образования, управление культуры и туризма, управление физической культуры и спорта, управление по благоустройству, управление по городскому хозяйству, управление градостроительства и архитектуры, финансовое управление, управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы, администрация города Тулы;

- 2 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, не имеющие подведомственных учреждений: управление по административно-техническому надзору, управление экономического развития, комитет имущественных и земельных отношений, территориальные округа администрации города Тулы.

Результаты анализа мониторинга качества финансового менеджмента за 2022 год представлены в приложениях.

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула в первой группе по применимым показателям, составил 0,856, который увеличился по сравнению с показателями за 2021 год (0,802). 

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула во второй группе по применимым показателям, составил 0,890, который увеличился по сравнению с показателями за 2021 год (0,867).

Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 2022 год составил 0,872 и увеличился по сравнению с показателями за 2021 год (0,833) на 4,7%.

Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула повысился, но вместе с тем достижение некоторых показателей остается на низком уровне:

1. Низкое качество планирования расходов бюджета.

По показателю Р7 «Оценка качества планирования целевых субсидий из бюджета муниципального образования город Тула» низкий уровень планирования целевых субсидий допущен управлением по городскому хозяйству администрации города Тулы. Неисполнение по целевым субсидиям составило 20,9% от планового объема, в связи с нарушением сроков выполнения работ и необходимостью внесения изменений в существующие проекты по объектам коммунальной инфраструктуры «Капитальный ремонт канализационного коллектора № 12 от М. Жукова до КНС7а, методом санации (2, 3 очереди)» и «Капитальный ремонт водовода 2-го подъема Масловско-Песоченского водозабора от ВНС «Песоченская» (1 этап)» на проведение незапланированных видов работ. 

В адрес подрядчика было направлено более 10 претензий. Муниципальный контракт по объекту «Капитальный ремонт водовода 2-го подъема Масловско-Песоченского водозабора от ВНС «Песоченская» (1 этап)» расторгнут 10.11.2022.

По показателю Р9 «Несоблюдение требований к определению и обоснованию начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), начальной цены единицы товара, работы, услуги, начальной суммы цен единиц товара, работы, услуги» контрольным управлением администрации города Тулы выявлены факты нарушения в ходе проведённых контрольных мероприятий по обоснованию начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) управлением образования администрации города Тулы. 

По показателю Р10 «Нарушения, выявленные в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд, органом, уполномоченным на осуществление контроля» контрольным управлением администрации города Тулы выявлены факты нарушения по соблюдению законодательства Российской Федерации и иных правовых актов в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд по следующим главным распорядителям бюджетных средств:

- управление образования администрации города Тулы;

- управление по благоустройству администрации города Тулы;

- управление по городскому хозяйству администрации города Тулы.

2. Низкое качество исполнения бюджета в части расходов.

2.1. Недостаточный уровень исполнения расходов (менее 90% бюджетных ассигнований за отчетный период в соответствии с кассовым планом) за счет средств бюджета города Тулы отмечается по следующим показателям:

· Р11(Q6) «Уровень исполнения бюджетных расходов главным администратором бюджетных средств» - управление по городскому хозяйству администрации города Тулы (87,4%); 

· Р12(Q7) «Уровень исполнения бюджетных расходов главным администратором бюджетных средств за счет налоговых и неналоговых доходов» - управление по городскому хозяйству администрации города Тулы (87,0%); управление градостроительства и архитектуры администрации города Тулы (85,7%).

Причины неисполнения показателей расходов бюджета по информации управлений:

- управление по городскому хозяйству администрации города Тулы:

нарушение сроков выполнения работ и необходимость внесения изменений в существующие проекты по объектам коммунальной инфраструктуры «Капитальный ремонт канализационного коллектора № 12 от М. Жукова до КНС7а, методом санации (2, 3 очереди)» и «Капитальный ремонт водовода 2-го подъема Масловско-Песоченского водозабора от ВНС «Песоченская» (1 этап)» в связи с проведением незапланированных видов работ. 

В адрес подрядчика было направлено более 10 претензий. Муниципальный контракт по объекту «Капитальный ремонт водовода 2-го подъема Масловско-Песоченского водозабора от ВНС «Песоченская» (1 этап)» расторгнут 10.11.2022.

Расторжение контракта на поставку оперативного полноприводного автомобиля для транспортировки и временного хранения питьевой воды в связи с нарушением сроков поставки. 

Нарушение срока оказания услуг по муниципальному контракту «Создание системы видеонаблюдения   АПК «Безопасный город»»;

- управление градостроительства и архитектуры администрации города Тулы:

низкие темпы выполнения проектно-изыскательских и строительно-монтажных работ, оплата произведена за фактически выполненные работы (оказанные услуги) на основании актов выполненных работ.

2.2. Ритмичность исполнения бюджета муниципального образования город Тула (более 45,0% от утвержденных бюджетных ассигнований в отчетном квартале) по показателю Р14 (Q9) «Ритмичность исполнения бюджета муниципального образования город Тула главным администратором бюджетных средств» отмечена по следующим главным распорядителям бюджетных средств:

- управление по городскому хозяйству администрации города Тулы (79,3%):

оплата за выполненные работы (оказанные услуги) производилась в 4-ом квартале финансового года в соответствии с условиями заключенных контрактов;

- управление градостроительства и архитектуры администрации города Тулы (79,3%):

оплата за выполненные работы (оказанные услуги) производилась в 4-ом квартале финансового года в соответствии с условиями заключенных контрактов;

 - главное управление администрации города Тулы по Советскому территориальному округу, (65,5%):

 оплата за выполненные работы (оказанные услуги) производилась в 4-ом квартале финансового года в соответствии с условиями заключенного контракта на выполнение работ по ремонту объекта: «Сквер «Славянский»».
2.3.  По показателю Р18 «Неправомерное использование бюджетных средств» отделом финансового контроля финансового управления администрации города Тулы выявлены нарушения в ходе проведённых контрольных мероприятий у следующих главных распорядителей бюджетных средств:

- управление культуры и туризма администрации города Тулы –                     29 нарушений;

- управление по административно-техническому надзору администрации города Тулы - 9 нарушений;

- управление по городскому хозяйству администрации города Тулы –              8 нарушений;

- управление по благоустройству администрации города Тулы –                       7 нарушений.

3. Низкое качество управления обязательствами в процессе исполнения бюджета.

По показателю Р19 (Q10) «Наличие у главного администратора бюджетных средств и подведомственных ему муниципальных учреждений нереальной к взысканию дебиторской задолженности» управлением образования администрации города Тулы по результатам инвентаризации расчетов (обязательств) с контрагентами по состоянию на 01.12.2020 года была выявлена дебиторская задолженность в сумме 3 490,3 тыс. руб. (переплата по налогам, взносам, поставщикам за товары и услуги), которую возможно признать нереальной к взысканию по основаниям, предусмотренными Налоговым и Гражданским кодексами. В декабре 2022 года списано 9,1 тыс. руб. Проводится дальнейшая работа по подготовке документов для списания дебиторской задолженности с бухгалтерского учета с учетом сроков исковой давности.
4. Низкое качество работы в области правовой защиты по исполнительным документам.
По показателю Р22(Q12) «Доля средств, подлежащая взысканию по исполнительным документам» средства, взысканные по исполнительным документам составили по:

- комитету имущественных и земельных отношений администрации города Тулы за 2022 год – 28 208,5 тыс. руб. (6,8 % от кассового исполнения расходов), за 2021 год – 25 436,5 тыс. руб. (7,8% от кассового исполнения расходов), то есть показатель уменьшился по сравнению с 2021 годом;

- администрации города Тулы за 2022 год – 13 069,4 тыс. руб. (1,7% от кассового исполнения расходов), за 2021 год – 374,8 тыс. руб. (0,05% от кассового исполнения расходов), то есть показатель увеличился по сравнению с 2021 годом;

- управлению градостроительства и архитектуры администрации города Тулы за 2022 год - 8 511,4 тыс. руб. (1,6% от кассового исполнения расходов), за 2021 год – 9536,3 тыс. руб. (1,9% от кассового исполнения расходов), то есть показатель уменьшился по сравнению с 2021 годом.

5. Низкое качество ведения и составления бюджетной отчетности.

5.1. По показателю Р29 «Привлечение к административной ответственности (наложение административного штрафа) за искажение показателей бюджетной отчетности» органом внешнего муниципального контроля привлечены к административной ответственности за искажение показателей бюджетной отчетности, следующие главные распорядители бюджетных средств:

- управление культуры и туризма администрации города Тулы;

- управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы;

- управление градостроительства и архитектуры администрации города Тулы;

- главное управление администрации города Тулы по Советскому территориальному округу. 

5.2. По показателю Р 30 «Нарушение порядка проведения инвентаризации активов и обязательств» допущены нарушения порядка проведения инвентаризации активов и обязательств управлением по административно-техническому надзору администрации города Тулы.

6. Низкое качество организации и осуществления внутреннего финансового аудита.

 По показателю Р34 (Q14) «Проведение главным администратором бюджетных средств контрольных мероприятий за деятельностью подведомственных учреждений» контрольные мероприятия не проводились финансовым управлением администрации города Тулы.

По показателю Р35 «Исполнение предписаний и представлений органов муниципального контроля» отделом финансового контроля финансового управления администрации города Тулы выдано предписание от 25.05.2022          № ФУ/исх-690 управлению по благоустройству администрации города Тулы со сроком исполнения до 30.06.2023. 

