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Аналитическая записка 
по мониторингу качества финансового менеджмента
 главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 1 квартал 2023 года
В соответствии с приказом финансового управления администрации города Тулы от 22.05.2020 № 48 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга качества финансового менеджмента в муниципальном образовании город Тула» (в ред. от 12.01.2022 № 2) финансовым управлением администрации города Тулы был проведен мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 1 квартал 2023 года.

Мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула проводился по двум группам:

- 1 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, имеющие сеть подведомственных учреждений: управление образования, управление культуры и туризма, управление физической культуры и спорта, управление по благоустройству, управление по городскому хозяйству, управление градостроительства и архитектуры, финансовое управление, управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы, администрация города Тулы;

- 2 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, не имеющие подведомственных учреждений: управление по административно-техническому надзору, управление экономического развития, комитет имущественных и земельных отношений, территориальные округа администрации города Тулы.

Результаты анализа мониторинга качества финансового менеджмента за 1 квартал 2023 года представлены в приложениях.

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула в первой группе по применимым показателям, составил 0,839, который увеличился по сравнению с показателями за 1 квартал 2022 года (0,772). 

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула во второй группе по применимым показателям, составил 0,900, который уменьшился по сравнению с показателями за 1 квартал 2022 года (0,942).

Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 1 квартал 2023 года составил 0,867 и увеличился по сравнению с показателями за 1 квартал 2022 года (0,852) на 1,8%.
Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула повысился, но вместе с тем достижение некоторых показателей остается на низком уровне:

1. Низкое качество планирования расходов бюджета

Низкий уровень планирования целевых субсидий установлен в результате анализа значения показателя Р7 «Оценка качества планирования целевых субсидий из бюджета муниципального образования город Тула» у управления образования администрации города Тулы (неисполнение по целевым субсидиям составило 24,2% от планового объема).

Причиной неисполнения показателя по информации управления является нарушение сроков заключения контрактов подведомственными учреждениями (длительность согласования закупок на ВКС, подготовка аукционной документации и проведение аукционов, период размещения контрактов на сервисе запроса цен для закупок малого объема, несостоявшиеся закупки), что привело к увеличению сроков оплаты по контрактам. 

Также затруднено прогнозирование расходов (составление кассового плана) по предоставленным целевым субсидиям подведомственным учреждениям по причине осуществления финансирования управлением образования за фактически выполненные работы (оказанные услуги).

2. Низкое качество исполнения бюджета в части расходов

2.1. Недостаточный уровень исполнения расходов (менее 90% бюджетных ассигнований за отчетный период в соответствии с кассовым планом) за счет средств бюджета города Тулы отмечается в результате анализа значения показателя Р13(Q8) «Уровень исполнения расходов главным администратором бюджетных средств, источником финансового обеспечения которых являются межбюджетные трансферты из бюджета Тульской области» - управление образования администрации города Тулы (87,4%); управление по благоустройству администрации города Тулы (82,0%). 
Причины неисполнения показателя по информации управлений:

 - управление образования администрации города Тулы:
предоставление субсидий подведомственным учреждениям на финансовое обеспечение расходов на оплату товаров, работ и услуг (преимущественно питание обучающихся в школах) осуществляется на основании платежных документов (счетов, актов или других учетных документов), подтверждающих факт поставленных товаров, работ, оказанных услуг. Расходы на выплату компенсаций родителям и субсидирование частных организаций осуществляются по мере поступления заявок (заявлений) в размерах, зависящих от фактического посещения обучающимися образовательных учреждений. 
- управление по благоустройству администрации города Тулы:
В соответствии с графиком перечисления субсидии на реализацию проекта «Народный бюджет» (приложение 3 к Соглашению от 23.01.2023    № 16 «О предоставлении субсидий из бюджета Тульской области бюджету муниципального образования город Тула») утвержден срок перечисления субсидии - 4 квартал 2023 года. Оплата будет произведена на основании актов выполненных работ; 
 В соответствии с кассовым планом расходы в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» планируются во 2-4 кварталах 2023 года. Оплата будет произведена на основании актов выполненных работ.

2.2. Низкая ритмичность исполнения бюджета муниципального образования город Тула (менее 18,0% от утвержденных бюджетных ассигнований в отчетном квартале) отмечается в результате анализа значения показателя Р14 (Q9) «Ритмичность исполнения бюджета муниципального образования город Тула главным администратором бюджетных средств» у восьми главных администраторов бюджетных средств.
Причины неисполнения показателя по информации управлений:

- управление градостроительства и архитектуры администрации города Тулы (17,3%):

низкие темпы строительства и подготовки проектно-сметной документации, длительное прохождение государственной экспертизы проектов;
- главное управление администрации города Тулы по Советскому территориальному округу (15,5%):

основные выплаты по выполненным работам будут произведены в 3 - 4 кварталах финансового года на основании актов выполненных работ, так как работы по благоустройству носят сезонный характер;
- управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы (15,3%):

основные выплаты по выполненным работам будут произведены в 3 - 4 кварталах финансового года на основании актов выполненных работ (ремонт дорог);
- управление по городскому хозяйству администрации города Тулы (14,7%):

основные выплаты по выполненным работам будут произведены в 2 - 4 кварталах финансового года (опашка территории, выделение субсидий УК на проведение капитального ремонта общего имущества МКД, предоставление индивидуальных источников ресурсоснабжения гражданам, имеющим трех и более детей, а также гражданам, воспитывающих ребенка-инвалида, детей инвалидов);
- главное управление администрации города Тулы по Привокзальному территориальному округу (14,5%):

основные выплаты по выполненным работам будут произведены на основании актов выполненных работ в 3 - 4 кварталах финансового года (окос сорной растительности, противоклещевая обработка территории, борьба с борщевиком «Сосновского»);

- главное управление администрации города Тулы по Центральному территориальному округу (14,5%): 
бюджетные средства, запланированные для работ по найму специализированной техники при сложных метеорологических условиях, не потребовались ввиду отсутствия отклонений погодных условий от климатической нормы;
- главное управление администрации города Тулы по Пролетарскому территориальному округу (14,0%):

основные выплаты по выполненным работам будут произведены в 3 - 4 кварталах финансового года на основании актов выполненных работ;

- комитет имущественных и земельных отношений администрации города Тулы (10,4%):
основные выплаты производятся в 3 - 4 кварталах финансового года (ремонт муниципальных помещений, выплаты по сертификатам «Обеспечение жильем молодых семей»).
3. Низкое качество управления обязательствами в процессе исполнения бюджета
В результате анализа значения показателя Р19 (Q10) «Наличие у главного администратора бюджетных средств и подведомственных ему муниципальных учреждений нереальной к взысканию дебиторской задолженности» установлено, что управлением образования администрации города Тулы (по информации управления) по результатам инвентаризации расчетов (обязательств) с контрагентами по состоянию на 01.12.2020 года была выявлена дебиторская задолженность в сумме 3 490,3 тыс. руб. (переплата по налогам, взносам, поставщикам за товары и услуги), которую возможно признать нереальной к взысканию по основаниям, предусмотренными Налоговым и Гражданским кодексами. По состоянию на 01.04.2023 года списано 16,3 тыс. руб. Проводится дальнейшая работа по подготовке документов для списания дебиторской задолженности с бухгалтерского учета с учетом сроков исковой давности.

4. Низкое качество работы в области правовой защиты по исполнительным документам.

Показатель Р22(Q12) «Доля средств, подлежащая взысканию по исполнительным документам» отражает отношение суммы средств, подлежащих взысканию по принятым к исполнению исполнительным документам с главного администратора бюджетных средств, к кассовому исполнению расходов за счет средств бюджета города главного администратора бюджетных средств
 Общая сумма средств, взысканных по исполнительным документам за 1 квартал 2023 года, составила 8 227,0 тыс. руб., что ниже по сравнению с аналогичным периодом 2022 года (31 283,3 тыс. руб.). 
Тем не менее, у следующих главных администраторов бюджетных средств отмечено, что сумма взысканий по исполнительным листам составила более 1,5% от кассового исполнения, что является низким уровнем качества работы в области правовой защиты по исполнительными документами:   

- управление градостроительства и архитектуры администрации города Тулы за 1 квартал 2023 год – 2 573,3 тыс. руб. (2,0% от кассового исполнения расходов), за 1 квартал 2022 год – 8 037,3 тыс. руб. (9,4% от кассового исполнения расходов), то есть показатель уменьшился по сравнению с 1 кварталом 2022 года;
- комитет имущественных и земельных отношений администрации города Тулы за 1 квартал 2023 год – 581,1 тыс. руб. (1,1% от кассового исполнения расходов), за 1 квартал 2022 год - 17297,5 тыс. руб. (16,2% от кассового исполнения расходов), то есть показатель уменьшился по сравнению с 1 кварталом 2022 года.
5. Низкое качество организации и осуществления внутреннего финансового аудита.

 Показатель Р34 (Q14) «Проведение главным администратором бюджетных средств контрольных мероприятий за деятельностью подведомственных учреждений» отражает выполнение полномочий главным администратором бюджетных средств в сфере контроля за деятельностью подведомственных учреждений, а следовательно, непроведение проверок подведомственных учреждений в 1 квартале 2023 года. 

Контрольные мероприятия за деятельностью подведомственных учреждений в 1 квартале не проводились: администрацией города Тулы, финансовым управлением администрации города Тулы (проверка подведомственного учреждения запланирована на 3 квартал 2023 года), управлением градостроительства и архитектуры администрации города Тулы, управлением по городскому хозяйству администрации города Тулы, управлением образования администрации города Тулы,  управлением культуры и туризма администрации города Тулы, управлением по благоустройству администрации города Тулы. 

Показатель Р37 «Нарушения при управлении и распоряжении муниципальной собственностью» отражает факты нарушения при управлении и распоряжении муниципальной собственность. 

По информации управления образования администрации города Тулы в муниципальных учреждениях, подведомственных управлению, контрольно-счетной палатой муниципального образования город Тула проведено контрольное мероприятие «Проверка приобретения, учета и использования имущества для создания новых мест в образовательных учреждениях муниципального образования город Тула (модульные детские сады) в 2020-2021 годах и текущем периоде 2022 года» в МБОУ ЦО № 1, 5, 15, 19, 44, 54. В вышеуказанных образовательных учреждениях муниципального образования город Тула установлены факты нарушения управления имуществом.
