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Аналитическая записка 

по мониторингу качества финансового менеджмента

 главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 1 полугодие 2023 года

В соответствии с приказом финансового управления администрации города Тулы от 22.05.2020 № 48 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга качества финансового менеджмента в муниципальном образовании город Тула» (в ред. от 12.01.2022 № 2) финансовым управлением администрации города Тулы был проведен мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 1 полугодие 2023 года.

Мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула проводился по двум группам:

- 1 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, имеющие сеть подведомственных учреждений: управление образования, управление культуры и туризма, управление физической культуры и спорта, управление по благоустройству, управление по городскому хозяйству, управление градостроительства и архитектуры, финансовое управление, управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы, администрация города Тулы;

- 2 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, не имеющие подведомственных учреждений: управление по административно-техническому надзору, управление экономического развития, комитет имущественных и земельных отношений, территориальные округа администрации города Тулы.

Результаты анализа мониторинга качества финансового менеджмента за 1 полугодие 2023 года представлены в приложениях.

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула в первой группе по применимым показателям, составил 0,893, который увеличился по сравнению с показателями за 1 полугодие 2022 года (0,857). 

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула во второй группе по применимым показателям, составил 0,948, который уменьшился по сравнению с показателями за 1 полугодие 2022 года (0,952).

Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 1 полугодие 2023 года составил 0,919 и увеличился по сравнению с показателями за 1 полугодие 2022 года (0,902) на 1,9%.

Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула повысился, но вместе с тем достижение некоторых показателей остается на низком уровне:

1. Низкое качество исполнения бюджета в части расходов

Низкая ритмичность исполнения бюджета муниципального образования город Тула (менее 18,0% или более 45% от утвержденных бюджетных ассигнований в отчетном квартале) отмечается в результате анализа значения показателя Р14 (Q9) «Ритмичность исполнения бюджета муниципального образования город Тула главным администратором бюджетных средств» у четырёх главных администраторов бюджетных средств.

Причины неисполнения показателя по информации управлений:

- главное управление администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу (52,3%): 

17.05.2023 осуществлена оплата по исполнительному листу ООО «СКС» за выполненные дополнительные работы, не входящие в муниципальный контракт по ремонту мемориала «Защитники неба Отечества», в сумме 21 755,0 тыс. руб.;
- управление по городскому хозяйству администрации города Тулы (17,3%):

основные выплаты по выполненным работам будут произведены в 3 - 4 кварталах финансового года (опашка территории, выделение субсидий УК на проведение капитального ремонта общего имущества МКД, предоставление индивидуальных источников ресурсоснабжения гражданам, имеющим трех и более детей, а также гражданам, воспитывающих ребенка-инвалида, детей инвалидов);
- администрация города Тулы (16,3%):

основные выплаты будут произведены в 3 - 4 кварталах финансового года (мероприятия в сфере семейной и молодёжной политике, укрепление материально-технической базы учреждений, поставка товаров и услуг для нужд администрации города Тулы, оплата процентов по муниципальным контрактам банковских услуг);   
- управление градостроительства и архитектуры администрации города Тулы (15,0%):

основные выплаты по выполненным работам будут произведены в 3 - 4 кварталах финансового года в соответствии с условиями заключенных контрактов.
2. Низкое качество управления обязательствами в процессе исполнения бюджета
В результате анализа значения показателя Р19 (Q10) «Наличие у главного администратора бюджетных средств и подведомственных ему муниципальных учреждений нереальной к взысканию дебиторской задолженности» установлено, что управлением образования администрации города Тулы (по информации управления) по результатам инвентаризации расчетов (обязательств) с контрагентами по состоянию на 01.12.2020 года была выявлена дебиторская задолженность в сумме 3 490,3 тыс. руб. (переплата по налогам, взносам, поставщикам за товары и услуги), которую возможно признать нереальной к взысканию по основаниям, предусмотренными Налоговым и Гражданским кодексами. По состоянию на 01.04.2023 года списано 16,3 тыс. руб. Проводится дальнейшая работа по подготовке документов для списания дебиторской задолженности с бухгалтерского учета с учетом сроков исковой давности.
3. Низкое качество работы в области правовой защиты по исполнительным документам.

Показатель Р22(Q12) «Доля средств, подлежащая взысканию по исполнительным документам» отражает отношение суммы средств, подлежащих взысканию по принятым к исполнению исполнительным документам с главного администратора бюджетных средств, к кассовому исполнению расходов за счет средств бюджета города главного администратора бюджетных средств.

 Общая сумма средств, взысканных по исполнительным документам за 1 полугодие 2023 года, составила 40 163,2 тыс. руб., что ниже по сравнению с аналогичным периодом 2022 года. 

Тем не менее, у следующих главных администраторов бюджетных средств отмечено, что сумма взысканий по исполнительным листам составила более 1,5% от кассового исполнения, что является низким уровнем качества работы в области правовой защиты по исполнительным документам:   

- главное управление администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу за 1 полугодие 2023 год – 21 771,1 тыс. руб. (34,7% от кассового исполнения расходов), за 1 полугодие 2022 год –          0,0 тыс. руб., допущены взыскания по исполнительным листам в сумме 21 755,0 тыс. руб.; 
- комитет имущественных и земельных отношений администрации города Тулы за 1 полугодие 2023 год – 2 157,9 тыс. руб. (1,8% от кассового исполнения расходов), за 1 полугодие 2022 год – 18 924,3 тыс. руб. (9,4% от кассового исполнения расходов), то есть показатель уменьшился по сравнению с 1 полугодием 2022 года, однако необходимо продолжить работу по снижению уровня качества работы в области правовой защиты по исполнительным документам, так как  сумма взысканий по исполнительным листам более 1,5% от кассового исполнения;
- управление градостроительства и архитектуры администрации города Тулы за 1 полугодие 2023 год – 2 803,4 тыс. руб. (1,6% от кассового исполнения расходов), за 1 полугодие 2022 год – 8 495,1 тыс. руб. (5,6% от кассового исполнения расходов), то есть показатель уменьшился по сравнению с 1 полугодием 2022 года, однако необходимо продолжить работу по снижению уровня качества работы в области правовой защиты по исполнительным документам, так как  сумма взысканий по исполнительным листам более 1,5% от кассового исполнения.

4. Низкое качество организации и осуществления внутреннего финансового аудита.

 Показатель Р34 (Q14) «Проведение главным администратором бюджетных средств контрольных мероприятий за деятельностью подведомственных учреждений» отражает выполнение полномочий главным администратором бюджетных средств в сфере контроля за деятельностью подведомственных учреждений. 

Контрольные мероприятия за деятельностью подведомственных учреждений в 1 полугодии не проводились: администрацией города Тулы, финансовым управлением администрации города Тулы (проверка подведомственного учреждения запланирована на 3 квартал 2023 года), управлением градостроительства и архитектуры администрации города Тулы, управлением по городскому хозяйству администрации города Тулы. 

Показатель Р37 «Нарушения при управлении и распоряжении муниципальной собственностью» отражает факты нарушения при управлении и распоряжении муниципальной собственность. 

По информации управления образования администрации города Тулы в муниципальных учреждениях, подведомственных управлению, контрольно-счетной палатой муниципального образования город Тула проведено контрольное мероприятие «Проверка приобретения, учета и использования имущества для создания новых мест в образовательных учреждениях муниципального образования город Тула (модульные детские сады) в 2020-2021 годах и текущем периоде 2022 года» в МБОУ ЦО № 1, 5, 15, 19, 44, 54. В вышеуказанных образовательных учреждениях муниципального образования город Тула установлены факты нарушения управления имуществом.

По информации управления экономического развития администрации города Тулы контрольно-счетной палатой муниципального образования город Тула проведено контрольное мероприятие «Исполнение управлением экономического развития администрации города Тулы и управлением по административно-техническому надзору администрации города Тулы полномочий по размещению на территории муниципального образования город Тула нестационарных торговых объектов, контролю за поступлением доходов и соблюдением схем размещения нестационарных торговых объектов в 2021-2022 годах» и выявлено нарушение по начислению доходов по договорам аренды земельных участков (счет 205.00.000).
