Информация административной комиссии по делам об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 8.15 Закона Тульской области № 388- ЗТО от 09.06.2003 «Об административных правонарушениях в Тульской области»

За период с 1 января 2024 года по 5 августа 2024 года в административные комиссии муниципального образования города Тула по территориальным округам поступило 247 протоколов об административных правонарушениях по статье 8.15 Закона Тульской области  № 388 – ЗТО от 09.06.2003 «Об административных правонарушениях в Тульской области»
Согласно статье 8.15 Закона Тульской области № 388 – ЗТО от 09.06.2003 «Об административных правонарушениях в Тульской области», размещение транспортных средств на озелененных территориях, расположенных в границах населенных пунктов, и детских площадках влечет наложение административного штрафа в размере двух тысяч рублей.
Согласно п. 1.6 Правил благоустройства территории муниципального образования город Тула, утвержденных решением Тульской городской Думы № 47/1156 от 31.01.2018 года (далее - Правила благоустройства) под озелененными территориями следует понимать участки земли, на которых располагаются искусственно созданные садово-парковые комплексы и объекты, бульвары, скверы, газоны, цветники, малозастроенная территория жилого, общественного, делового, коммунального, производственного назначения, растительность естественного происхождения, а также земельные участки с полностью или частично нарушенным травяным покровом.
[bookmark: _GoBack]Административные комиссии муниципального образования города Тула по территориальным округам напоминают, если Вы стали свидетелем парковки автомобиля на озелененной территории муниципального образования города Тула, и  у вас есть видео или фото, и Вы готовы  подтвердить факт нарушения и свою личность, явившись в  Управление по административно-техническому надзору администрации города Тулы — присылайте их на электронный адрес: uatn@cityadm.tula.ru или почтовой связью по адресу: 300034, г. Тула, ул. Гоголевская, д.73. 

