Информация административной комиссии по делам об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 9.1 Закона Тульской области № 388- ЗТО от 09.06.2003 «Об административных правонарушениях в Тульской области».

Статьей 9.1 Закона Тульской области от 09.06.2003 года № 388-ЗТО «Об административных правонарушениях в Тульской области» предусмотрена ответственность за торговлю в неустановленном месте в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от семи тысяч до семидесяти тысяч рублей.

С начала 2024 года в административные комиссии  муниципального образования город Тула по территориальным округам поступило 274 протокола об административных правонарушениях по статье 9.1 Закона Тульской области от 09.06.2003 года № 388-ЗТО «Об административных правонарушениях в Тульской области». По итогам рассмотрения административной комиссией вынесено 255 постановлений о назначении административного наказания, из них вынесено наказание в виде штрафа - 244 постановления, наказание в виде предупреждения – 11 постановлений.

Одновременно административные комиссии муниципального образования город Тула по территориальным округам разъясняют, что в соответствии со статьей 32.2 КоАП РФ административный штраф должен быть уплачен в полном размере лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу.  Неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ, влечет  административную ответственность по ч.1 ст. 20.25 КоАП РФ в виде административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

