Информация административной комиссии по делам об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 6.9 Закона Тульской области № 388- ЗТО от 09.06.2003 «Об административных правонарушениях в Тульской области»


Административные комиссии муниципального образования город Тула по территориальным округам сообщают, что в соответствии со статьей 6.9 «Нарушение требований безопасности людей на водных объектах» Закона Тульской области от 09.06.2003 № 388-ЗТО «Об административных правонарушениях в Тульской области» запрещено:
1. Купание в реках, водоемах и других местах, где это запрещено, а также заплыв за обозначенные границы плавания в местах купания; прыжки в воду с не приспособленных для этих целей сооружений, моторных, парусных судов, гребных лодок и других плавательных средств влекут предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от ста до пятисот рублей.
Распоряжением администрации города Тулы от 15.04.2024 №1/2232-р «Об организации купального сезона в 2024 году» утвержден период купального сезона (с 01 июня 2024 по 31 августа 2024), определен перечень мест массового отдыха населения на водоемах и реках в муниципальном образовании город Тула, перечень водоемов, расположенных на территории муниципального образования город Тула. Указанным правовым актом установлен перечень мест массового отдыха населения на водных объектах в территориальных округах муниципального образования город Тула, с которым можно ознакомиться на официальном сайте Администрации города Тула (https://tulacity.gosuslugi.ru/).
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