Уважаемые жители
Зареченского территориального округа!

     Минпромторгом России совместно с Роскачеством и при поддержке комиссии партии «Единая Россия» по защите материнства, детства и поддержке семьи организован творческий конкурс по созданию патриотических образов «Традиция побеждать». 
      Конкурс предусматривает отбор творческих работ, в состав которых входят изобразительные, словесные и другие элементы, визуализирующие объекты культурного наследия России, объекты природного наследия России, природную среду России (природные богатства России), историю России, достижения российской науки и техники.
      В целях определения победителей конкурса организован экспертный совет, который включает представителей федеральных органов исполнительной власти, представителей ведущих игроков потребительского рынка России, а также представителей отраслевых ассоциаций и союзов.
[bookmark: _GoBack]      По итогам конкурса предполагается направление рекомендаций российским производителям товаров легкой промышленности (к примеру, производителям канцелярской продукции, текстильной продукции) для размещения творческих работ победителей конкурса на таких товарах.
      Если вас вдохновляют славные традиции нашей Родины, ее история и гуманистические идеалы, и вы мечтаете о том, чтобы созданный вами образ был доступен всем соотечественникам на российских товарах легкой промышленности (от рюкзаков до одежды и школьных тетрадей), то вы
обязательно должны попробовать себя в творческом конкурсе!
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