Информация административной комиссии по делам об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 8.15 Закона Тульской области № 388 – ЗТО от 09.06.2003 «Об административных правонарушениях в Тульской области»

[bookmark: _GoBack]Административная комиссия муниципального образования город Тула сообщает, в соответствии со статьей 8.15 Закона Тульской области от 09.06.2003 № 388-ЗТО «Об административных правонарушениях в Тульской области» «Размещение транспортных средств на озелененных территориях и детских площадках».
В соответствии с п. 1.6 Правил благоустройства территории муниципального образования город Тула, утвержденных решением Тульской городской Думы № 47/1156 от 31.01.2018 года (далее - Правила благоустройства) под озелененными территориями следует понимать участки земли, на которых располагаются искусственно созданные садово-парковые комплексы и объекты, бульвары, скверы, газоны, цветники, малозастроенная территория жилого, общественного, делового, коммунального, производственного назначения, растительность естественного происхождения, а также земельные участки с полностью или частично нарушенным травяным покровом
Размещение транспортных средств на озелененных территориях, расположенных в границах населенных пунктов, и детских площадках -
влечет наложение административного штрафа в размере двух тысяч рублей.
За размещение транспортных средств на озелененных территориях и детских площадках за период с января 2025 по июнь 2025 к административной ответственности привлечены собственники 53 транспортных средства, сумма наложенных административных штрафов составила 106 000,00 рублей.

C января 2025 года в муниципальном образовании город Тула введен дополнительный способ выявления правонарушений, связанных с размещением транспортных средств на озелененных территориях. Правонарушения фиксируются в автоматическом режиме специальным техническим средством — «Дозор — М3», имеющим функцию фотосъемки.
В соответствии с ч.3 ст.28.6 КоАП РФ протокол в таких случаях не составляется, а постановление по делу об административном правонарушении выносится без участия лица, в отношении которого возбуждено дело об административном правонарушении, и оформляется в порядке, предусмотренном ст.29.10 КоАП РФ в форме электронного документооборота, юридическая сила которого подтверждена электронной цифровой подписью в соответствии с законодательством Российской Федерации.
С января 2025 по июнь 2025 к административной ответственности привлечен 1535 собственник транспортных средств. Сумма наложенных административных штрафов составила 3 070 000,00 тысяч рублей.
