Уважаемые жители
Зареченского территориального округа!

    Указом Губернатора Тульской области от 2 ноября 2022 года № 117 "О реализации Указа Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 года № 757 "О мерах, осуществляемых в субъектах Российской Федерации в связи с Указом Президента Российской Федерации от 19 октября 2022 г. № 756" в целях усиления охраны общественного порядка и обеспечения общественной безопасности установлен запрет на использование беспилотных гражданских воздушных судов на территории Тульской области, за исключением беспилотных гражданских воздушных судов, используемых органами государственной власти Тульской области и подведомственными им организациями, территориальными федеральными органами исполнительной власти, органами местного самоуправления в Тульской области, организациями, выполняющими государственный оборонный заказ, а также иными юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями либо по договору с органами государственной власти Тульской области и подведомственными им организациями в рамках возложенных на них функций, либо в случаях необходимости использования беспилотных гражданских воздушных судов в целях обеспечения экономической стабильности Тульской области.
             Установленный запрет является обязательным для исполнения организациями, индивидуальными предпринимателями и гражданами, зарегистрированными по месту жительства (месту пребывания) и (или) находящимися на территории Тульской области, и его несоблюдение является основанием для привлечения их к административной или уголовной ответственности (вплоть до лишения свободы на срок до 7 лет) в соответствии с действующим законодательством.
[bookmark: _GoBack]    Собственникам беспилотных гражданских воздушных судов необходимо обеспечить неукоснительное соблюдение Правил государственного учета беспилотных гражданских воздушных судов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 мая 2019 г. № 658.
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