УВЕДОМЛЕНИЕ
[bookmark: _Hlk157423307]о проведении общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы – проектной документации «Реконструкция очистных сооружений канализации города Тулы, в том числе I этап в части строительства цеха механического обезвоживания осадка (ЦМО) и вспомогательных сооружений» (шифр документации ОК-2023.075594), включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду


[bookmark: _Hlk157418905]Администрация Муниципального образования город Тула (далее – Администрация), Муниципальное учреждение «Управление капитального строительства города Тулы» и АО Группа компаний «ЕКС» на основании Приказа Минприроды России от 01.12.2020 № 999 «Об утверждении требований к материалам оценки воздействия на окружающую среду», ст. 9 Федерального закона от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе», Постановление Администрации г.Тулы о проведении общественных обсуждений, уведомляют о начале общественных обсуждений по объекту государственной экологической экспертизы – проектной документации «Реконструкция очистных сооружений канализации города Тулы, в том числе I этап в части строительства цеха механического обезвоживания осадка (ЦМО) и вспомогательных сооружений» (шифр документации ОК-2023.075594), включая материалы по оценке воздействия на окружающую среду.

1. Заказчик работ по оценке воздействия на окружающую среду 
Наименование заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: Муниципальное учреждение «Управление капитального строительства города Тулы» (ОГРН 1027100756870, ИНН 7106003357).
Адрес места нахождения заказчика: Юридический и фактический адрес: РФ, 300034, Тульская область, город Тула, ул. Гоголевская, д. 73, тел. (4872) 56-8 5-32, факс: 56-83-23.
Адрес электронной почты: uks_tula@tularegion. org
ФИО руководителя: Шляхтин Александр Михайлович
Контактное лицо заказчика, имеющего право представлять интересы заказчика: Ермаков Алексей Николаевич,  тел: 8 (4872) 56-85-23  e-mail: ErmakovAN@cityadm.tula.ru

2. Исполнитель работ по оценке воздействия на окружающую среду 
Наименование исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: Акционерное общество Группа компаний «ЕКС» (сокр. АО ГК «ЕКС» ОГРН 1025001549286, ИНН 5012000639).
Адрес места нахождения исполнителя: Юридический/фактический адрес: 150001, Ярославская область, г. Ярославль, ул. Большая Федоровская, д.63, пом. 1-6,8,9, e-mail: office@aoeks.ru.
ФИО руководителя: Власов Алексей Евгеньевич
Контактное лицо исполнителя работ, имеющего право представлять интересы исполнителя работ: Синегубов Сергей Александрович, тел: 8 (495) 604-40-44 доб 1207, e-mail: s.sinegubov@aoeks.ru

3. Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных слушаний: Администрация муниципального образования город Тула. 
ИНН 7107030032
ОГРН 1037101133552
Юридический и фактический адрес: 300041, Тульская область, город Тула, пр-кт Ленина, зд. 2.
ФИО руководителя: Беспалов Илья Ильич
Лицо, ответственное за организацию общественных обсуждений: Игумнова Мария Сергеевна, тел: 8 (4872) 36-52-59,  e-mail: IgumnovaMS@cityadm.tula.ru

4. Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Реконструкция очистных сооружений канализации города Тулы, в том числе 1 этап в части строительства цеха механического обезвоживания осадка (ЦМО) и вспомогательных сооружений.

5. Целью выполняемых работ является выполнить разработку проектной и рабочей документации в целях строительства объекта капитального строительства и выполнить работы по строительству объекта: «Реконструкция очистных сооружений канализации города Тулы, в том числе I этап в части строительства цеха механического обезвоживания осадка (ЦМО) и вспомогательных сооружений».

6. Место реализации намечаемой деятельности: РФ, г. Тула, Зареченский район, Набережная Дрейра, д. 64Б. Земельные участки с кадастровым номером 71:30:010101:191. Территория очистных сооружений канализации города Тулы.

7. Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: с 24.06.2024 г. до 25.07.2024 г. включительно.

8. Данные объекта общественных обсуждений: 
Объект общественных обсуждений: Проектная документация по объекту экологической экспертизы, включая предварительные материалы воздействия на окружающую среду «Реконструкция очистных сооружений канализации города Тулы, в том числе 1 этап в части строительства цеха механического обезвоживания осадка (ЦМО) и вспомогательных сооружений».

9. Места и сроки доступности объекта общественного обсуждения: проектная документация, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, а также опросные листы в электронном виде доступны на сайте: 
-     на официальном сайте центрального аппарата Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по адресу: https://rpn.gov.ru/ (раздел «Главная»-«Реестр материалов общественных обсуждений»);
-  на официальном сайте Межрегионального управления Росприроднадзора по Приокскому межрегиональному управлению Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по адресу: https://rpn.gov.ru/ (раздел «Главная»-«Реестр материалов общественных обсуждений»);
- на сайте Администрации города Тулы (раздел «Иная информация»);
- на сайте исполнителя проектной документации и материалов ОВОС – АО ГК «ЕКС» https://aoeks.ru/news/ (раздел «Новости»);
- на бумажном носителе в здании МУ «УКС г. Тулы» по адресу: РФ, 300034, Тульская область, город Тула, ул. Гоголевская, д. 73, оф. 6.
Дни доступности объекта общественного слушания: 
- в электронном виде – круглосуточно.
- на бумажном носителе: в рабочие дни понедельник – четверг 9:00-18:00, пятница 9:00-17:00 (суббота, воскресенье - выходной);

С материалами проектной документации, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду можно ознакомится по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/t_0aBI_d1-RGqQ

10. Сроки доступности объекта общественного обсуждения: с 24.06.2024 г. до 25.07.2024 г. включительно.

11. Форма проведения общественного обсуждения: Опрос


12. Место размещения и сбора опросных листов, в том числе в электронном виде:
Опросный лист размещен:
- на официальном сайте центрального аппарата Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по адресу: https://rpn.gov.ru/ (раздел «Главная»-«Реестр материалов общественных обсуждений»);
- на официальном сайте Межрегионального управления Росприроднадзора по Московской и Смоленской областям по адресу: https://rpn.gov.ru/ (раздел «Главная»-«Реестр материалов общественных обсуждений»);
- на сайте Администрации г. Тулы в разделе (раздел «Иная информация»);
- на сайте исполнителя проектной документации и материалов ОВОС – АО ГК «ЕКС» https://aoeks.ru/news/ (раздел «Новости»);
- на бумажном носителе в здании МУ «УКС г. Тулы» по адресу: РФ, 300034, Тульская область, город Тула, ул. Гоголевская, д. 73, оф. 6.
Дни доступности опросных листов:
- в электронном виде – круглосуточно
- на бумажном носителе: в рабочие дни понедельник – четверг 9:00-18:00, пятница 9:00-17:00 (суббота, воскресенье - выходной);

Опросные листы в электронном виде расположены по ссылке: https://disk.yandex.ru/d/t_0aBI_d1-RGqQ 

13. Форма предоставления замечаний и предложений:
Представление замечаний и предложений в отношении объекта обсуждений в период проведения общественных обсуждений осуществляется в письменном виде в форме опросных листов в период с 24.06.2024 г. до 25.07.2024 г. включительно на адрес электронной почты IgumnovaMS@cityadm.tula.ru (с отметкой "Общественные обсуждения"), или адрес электронной почты заказчика проектной документации и ОВОС - ErmakovAN@cityadm.tula.ru, или адрес электронной почты исполнителя проектной документации и ОВОС s.sinegubov@aoeks.ru  или по адресу: РФ, 300034, Тульская область, город Тула, ул. Гоголевская, д. 73, оф. 6.
Сбор и документирование замечаний и предложений (в том числе поступивших на эл. почты IgumnovaMS@cityadm.tula.ru, ErmakovAN@cityadm.tula.ru, s.sinegubov@aoeks.ru с пометкой "Общественные обсуждения") в течение 10 календарных дней после окончания общественных обсуждений ( с 25.07.2024 г. по 04.08.2024 г.) будет осуществляться в "Журнале учета замечаний и предложений общественности", который заполняется уполномоченным органом, ответственным за организацию и проведение общественных обсуждений.

Контактные данные ответственных лиц:
- со стороны заказчика МУ «Управление капитального Строительства г.Тулы»:
Ермаков Алексей Николаевич, e-mail:  ErmakovAN@cityadm.tula.ru, тел: 8 (4872) 56-85-23;
- со стороны исполнителя проектной документации и ОВОС АО ГК «ЕКС»:
Синегубов Сергей Александрович, e-mail: s.sinegubov@aoeks.ru, тел: 8 (495) 604-40-44 доб 1207;
- со стороны Администрации муниципального образования города Тула: 
Игумнова Мария Сергеевна, e-mail: IgumnovaMS@cityadm.tula.ru, тел: 8 (4872) 36-52-59




















