Уважаемые жители
Зареченского территориального округа!

           С 1 января 2025 года вступили в силу требования Федерального закона от 8 августа 2024 года № 303-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О связи» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», касающиеся обеспечения проверки биометрических персональных данных иностранных граждан при заключении договоров об оказании услуг связи. 
[bookmark: _GoBack]          Обращаем внимание, что с 1 июля 2025 года операторы связи обязаны прекратить оказание услуг по заключенным договорам с иностранными гражданами при отсутствии их биометрических данных в Единой биометрической системе. При этом иностранцы, которые уже имеют российские сим-карты, должны в срок до 1 июля 2025 года перезаключить договора на сотовую связь и пройти идентификацию в соответствии с новым законом, иначе их сим-карты будут заблокированы. 
         Чтобы сдать подтвержденную биометрию, необходимо получить подтвержденную учетную запись на Госуслугах, а значит предварительно получить СНИЛС и в некоторых случаях сделать нотариально заверенный перевод паспорта. Подробнее о процедуре по ссылке: https://www.gosuslugi.ru/landing/sim_migrant. 
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