
УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественных обсуждений проектной документации
по объекту: «АО «Тулачермет» ТЭЦ-ПВС. Ликвидация с последующей рекультивацией гидротехнических сооружений и объекта размещения отходов золошламонакопителя ТЭЦ-ПВС»
(включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду)

Наименование заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: Акционерное общество «Тулачермет» (АО «Тулачермет»), ОГРН 1027100507125, ИНН 7105008031.
Адрес заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: Юридический и фактический адрес: 300016, Тульская область, г. Тула, ул. Пржевальского, д. 2, телефон    8 (4872) 45-67-77, e-mail: tulachermet@metholding.com.
Наименование исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: Общество с ограниченной ответственностью «Союзмашпроект (проектный институт)» (далее – 
ООО «СМпроект»), ОГРН 1087154029907, ИНН 7107510335.
Адрес исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: юридический/ фактический адрес адрес: 300039, Тульская область, г. Тула, ул. Прокудина, д. 8, нежилое, помещение 1; e-mail: mail@smptula.ru; тел.: 8 (4872) 333-107. 
Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественных обсуждений: Управление по благоустройству администрации города Тулы.
 	Адрес органа местного самоуправления, ответственного за организацию общественных обсуждений: 300041, г. Тула, пр. Ленина, д.20, лит. А, этаж 3; тел.: 8(4872) 30-78-23, е-mail: post@cityadm.tula.ru.
Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: «АО «Тулачермет» ТЭЦ-ПВС. Ликвидация с последующей рекультивацией гидротехнических сооружений и объекта размещения отходов золошламонакопителя ТЭЦ-ПВС».
Цель планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Ликвидация с последующей рекультивацией гидротехнических сооружений и объекта размещения отходов золошламонакопителя ТЭЦ-ПВС.
Предварительное место реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности: Российская Федерация, Тульская область, муниципальное образование город Тула, к юго-востоку от производственной площадки АО «Тулачермет» на правом берегу реки Упа, в излучине реки Упа, между промплощадкой и деревней Нижние Присады.
Планируемые сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: март 2024 г.-декабрь 2024 г.
[bookmark: _GoBack]Место и сроки доступности объекта общественного обсуждения: Материалы по объекту государственной экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, а также опросные листы доступны в бумажном виде с 01.04.2024 по 30.04.2024 г., по адресу: 300016, г. Тула, ул. Пржевальского, д. 2, АБК «Пожарная часть», 2 этаж, каб. 9 (контактный тел.: 8 (4872) 45-66-97).
В электронном виде материалы по объекту государственной экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду, а также опросный лист можно скачать с официального сайта http://www.tulachermet.ru (раздел Раскрытие информации)
[bookmark: _Hlk161825883][bookmark: _Hlk161825851]Место размещения и сбора опросных листов: Опросные листы размещаются по месту размещения материалов по объекту государственной экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду. Заполненные опросные листы принимаются в период с 01.04.2024 по 30.04.2024 г. включительно по адресу электронной почты chelikov_ia@metholding.com, или в бумажном виде по адресу: 300016, г. Тула, ул. Пржевальского, д. 2, АБК «Пожарная часть», 2 этаж, каб. 9 (контактный тел.: 8 (4872) 45-66-97). 
Форма проведения общественных обсуждений: опрос.
Форма сбора замечаний и предложений: письменная.
Сроки проведения общественных обсуждений проектной документации (включая предварительные материалы ОВОС): с 01.04.2024 по 30.04.2024 включительно.
По окончанию срока приема опросных листов составляется протокол общественных обсуждений.
Прием замечаний и предложений от общественности осуществляется в письменной форме в течение всего срока проведения общественных обсуждений с 01.04.2024 по 30.04.2024 г. и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений.
Заинтересованной общественности предоставляется возможность выразить свои замечания и предложения путем внесения записей в «Журнал учета замечаний и предложений общественности» расположенные по адресу: 300016, г. Тула, ул. Пржевальского, д. 2, АБК «Пожарная часть», 2 этаж, каб. 9 (контактный тел.: 8 (4872) 45-66-97).
Контактные данные ответственных лиц: 
- со стороны Заказчика: Начальник отдела экологии и санитарии - Челиков И.А. тел. 8 (4872) 45-66-97, е-mail: chelikov_ia@metholding.com;
- со стороны исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду: Руководитель экологических проектов - Сноскарёв Сергей Андреевич, тел.: 8 (4872) 33- 31-07, 8 (919) 078-19-66, e-mail: mail@smptula.ru;
- со стороны органа местного самоуправления: Начальник отдела благоустройства и озеленения города – Зимакова Е.С., тел. 8 (4872) 30-78-23, e-mail: ZimakovaES@cityadm.tula.ru.

