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ОТЧЕТ
о деятельности финансового управления 
администрации города Тулы
за 2022 год

Финансовое управление администрации города Тулы является отраслевым (функциональным) органом администрации муниципального образования город Тула, осуществляющим единую финансовую и бюджетную политику в муниципальном образовании город Тула, обеспечивающим составление проекта бюджета муниципального образования город Тула, исполнение бюджета муниципального образования город Тула и контроль за его исполнением, составление бюджетной отчетности муниципального образования город Тула, организацию работы по проведению политики муниципальных заимствований муниципального образования город Тула и осуществление контроля за долговыми обязательствами муниципального образования город Тула.
Финансовое управление администрации города Тулы в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, законами Тульской области, нормативными правовыми актами Министерства финансов Российской Федерации, нормативными правовыми актами органов государственной власти Российской Федерации, Тульской области, Уставом муниципального образования город Тула, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления муниципального образования город Тула и Положением «О финансовом управлении администрации города Тулы», утвержденным решением Тульской городской Думы от 23.10.2013 № 66/1498.
В сложившихся экономических и геополитических условиях основными приоритетными направлениями работы финансового управления администрации города Тулы является осуществление взвешенной финансово-бюджетной политики на территории муниципального образования город Тула.
В структуру финансового управления администрации города Тулы входят:
· бюджетный отдел;
· отдел финансирования социальной сферы и органов местного самоуправления;
· отдел прогнозирования доходов и долговой политики;
· отдел учета, отчетности и кассового исполнения бюджета;
· отдел финансирования городского хозяйства и благоустройства;
· отдел автоматизации бюджетного процесса;
· отдел методологии и сопровождения муниципальных программ;
· отдел предварительного и текущего контроля;
· отдел финансового контроля.
Основными задачами финансового управления администрации города Тулы являются:
· непосредственное составление проекта бюджета муниципального образования;
· реализация единой финансовой и бюджетной политики в муниципальном образовании в рамках бюджетного процесса;
· организация исполнения бюджета муниципального образования;
· составление и представление отчета об исполнении бюджета муниципального образования;
· осуществление внутреннего муниципального финансового контроля;
· иные задачи в соответствии с законодательством Российской Федерации, Тульской области и муниципальными правовыми актами муниципального образования.
Бюджетный процесс в муниципальном образовании город Тула реализуется                                            в соответствии с решением Тульской городской Думы от 26.06.2008 № 47/1095 «О Положении «О бюджетном процессе в муниципальном образовании город Тула».
Составление проекта бюджета финансовыми органами - важный этап, от которого зависят эффективность, качество и своевременность бюджетного планирования.
Бюджет муниципального образования город Тула на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов сформирован в программно-целевом формате и утвержден решением Тульской городской Думы 15.12.2021 № 30/648. 
На реализацию муниципальных программ направлено 90,7% общего объема расходов бюджета, предусмотренных по сводной бюджетной росписи по состоянию на 31.12.2022. В соответствии с постановлением администрации города Тулы от 07.10.2013 № 3306 «Об утверждении Перечня муниципальных программ муниципального образования город Тула» в 2022 году в муниципальном образовании город Тула продолжилась реализация 26 муниципальных программ, которые охватывают все сферы деятельности, обеспечивают взаимодействие стратегического и бюджетного планирования, что является основным инструментом повышения эффективности бюджетных расходов. 
В 2021 году финансовым управлением администрации города Тулы была проведена работа по реформированию инструмента муниципальных программ муниципального образования город Тула.
Реализация муниципальных программ муниципального образования город Тула с 2022 года осуществляется по новой структуре муниципальных программ – вместо разрозненных мероприятий предусмотрено четкое разграничение проектной работы на конкретный результат (участие в реализации национальных и региональных проектов) и процессной работы – на его поддержание (в рамках комплексов процессных мероприятий).
Бюджет муниципального образования город Тула на 2022 год по доходам утвержден в сумме 22 946,8 млн. руб. и исполнен в объеме 24 290,3 млн. руб. или 105,9% к плану.
Расходы бюджета муниципального образования город Тула за 2022 год исполнены в сумме 24 841,1 млн. руб. или 101,1 % к утвержденному годовому плану и 96,9 % к плану по сводной бюджетной росписи. 
За отчетный период бюджет муниципального образования город Тула исполнен 
с дефицитом в сумме 550,8 млн. руб. или 4,6 % к объему доходов бюджета муниципального образования город Тула без учета безвозмездных поступлений, что соответствует нормам статьи 92.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Основным источником финансирования дефицита бюджета муниципального образования город Тула является привлечение кредитных ресурсов коммерческих банков. 
На начало 2022 года объем долговых обязательств бюджета муниципального образования город Тула составил 5 557,0 млн. руб. или 55,7 % фактического объема доходов бюджета муниципального образования город Тула по итогам 2021 года за исключением безвозмездных поступлений. В течение 2022 года муниципальным образованием привлечено кредитов в объеме   4 641,9 млн. руб., в том числе:
• кредиты, привлекаемые от кредитных организаций, 703,0 млн. руб.;
• бюджетный кредит на пополнение остатка средств на едином счете бюджета - 850,0 млн. руб.;
• бюджетный кредит из бюджета Тульской области для погашения долговых обязательств муниципального образования перед кредитными организациями, - 3 088,9 млн. руб.
В течение 2022 года объем погашенных долговых обязательств составил 4 307,0 млн. руб., в том числе:
• кредиты, привлекаемые от кредитных организаций, 3 457,0 млн. руб.;
• бюджетный кредит на пополнение остатка средств на едином счете бюджета - 850,0 млн. руб.
За 2022 год объем муниципального долга увеличился на 334,9 млн. руб. и по состоянию на 01.01.2023 составил 5 891,9 млн. руб. или 49,2 % фактического объема доходов бюджета муниципального образования город Тула по итогам 2022 года за исключением безвозмездных поступлений, в том числе по коммерческим кредитам 2 803,0 млн. руб.
Обязательства по погашению и обслуживанию муниципального долга исполнены в установленные сроки в полном объеме. 
В целях снижения расходов на обслуживание муниципального долга в 2022 году администрацией города Тулы активно использовались следующие механизмы:
• привлечение в Управлении Федерального казначейства по Тульской области бюджетного кредита на пополнение остатка средств на едином счете бюджета на сумму 850,0 млн. руб. по ставке 0,1% годовых,
• привлечение свободных остатков денежных средств бюджетных и автономных учреждений на единый счет бюджета муниципального образования город Тула в объеме                    40,0 млн. руб.
Помимо традиционных инструментов оптимизации расходов на обслуживание муниципального долга мощной поддержкой бюджета в 2022 году явилось выделение из федерального бюджета бюджетного кредита по ставке 0,1% годовых сроком до 2028 года включительно, который позволил реструктуризировать более 55% муниципального долга.
Работа в данном направлении позволила сэкономить более 169,6 млн. руб. бюджетных средств или 40,7% от утвержденных годовых бюджетных назначений на обслуживание муниципального долга. Отношение расходов на обслуживание муниципального долга к расходам бюджета (за исключением расходов, которые осуществляются за счет субвенций) за 2022 год составляет 1,4% при предельном ограничении, установленном Бюджетным кодексом Российской Федерации, - 15%.
В 2022 году по результатам проведения аукционов были заключены муниципальные контракты на предоставление возобновляемой кредитной линии на общую сумму 520,5 млн. руб. сроком на 2 года и 100,0 млн. руб. сроком на 3 года, что предоставит дополнительные возможности для оптимизации расходов на обслуживание муниципального долга в 2023 - 2025 годах.
Организация исполнения бюджета в соответствии с бюджетным законодательством возлагается на финансовые органы.
В 2022 году финансовым управлением администрации города Тулы проводилась работа по внесению изменений (4 раза) в решение Тульской городской Думы от 15.12.2021 № 30/648 «О бюджете муниципального образования город Тула на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов». Изменения вносились на основании изменений в Закон Тульской области «О бюджете Тульской области на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов» в части безвозмездных перечислений в бюджет муниципального образования город Тула, в связи с увеличением прочих безвозмездных поступлений, уменьшением и перераспределением расходов бюджета муниципального образования город Тула.
Для обеспечения ритмичного и сбалансированного исполнения бюджета в течение 2022 года своевременно вносились изменения в сводную бюджетную роспись расходов и источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования город Тула.  Осуществлялось формирование и ведение кассового плана по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджета муниципального образования город Тула.
В целях повышения эффективности использования бюджетных средств осуществлялся ежемесячный мониторинг кредиторской задолженности по расчетам за выполненные работы и предоставленные услуги, финансируемые за счет средств бюджета муниципального образования город Тула. 
В целях реализации приказа Минфина России от 28.12.2016 № 243н «О составе и порядке размещения и предоставления информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации» финансовым управлением администрации города Тулы в 2022 году продолжена работа по формированию и размещению информации на едином портале бюджетной системы Российской Федерации.
Организация исполнения бюджета по расходам требует систематического осуществления контроля соблюдения бюджетного законодательства, в том числе за: непревышением бюджетных обязательств над соответствующими доведенными лимитами бюджетных обязательств или бюджетными ассигнованиями, наличием документов, подтверждающих возникновение денежных обязательств. Это контроль, в ходе которого принимаются к учету бюджетные и денежные обязательства, осуществляется санкционирование оплаты денежных обязательств.
Учет бюджетных и денежных обязательств, санкционирование оплаты денежных обязательств организованы на основе сводной бюджетной росписи и кассового плана в автоматизированной системе «АС Бюджет».
В 2022 году поставлено на учет 39 766 бюджетных, 43 950 денежных обязательств получателей бюджетных средств и санкционирована их оплата.
В целях усиления контроля при расходовании средств бюджета муниципального образования проводится контроль и проверки закупочных и бюджетных документов в соответствии с частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ). 
Финансовым управлением администрации города Тулы в 2022 году проведен контроль 17 897 планов-графиков закупок (изменений планов-графиков закупок) и сведений, включаемых в реестр контрактов, заключенных муниципальными заказчиками.
Проверки закупочных и бюджетных документов в соответствии с частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ позволили на этапе инициирования закупок отклонить необоснованные и несанкционированные закупки. Планы-графики закупок, показатели которых превышают доведенные лимиты бюджетных обязательств, показатели планов финансово-хозяйственной деятельности отклонялись, что позволило предотвратить возникновение кредиторской задолженности. Контроль информации и документов, включаемых в реестр контрактов, предотвратил размещение муниципальными заказчиками некорректных данных в ЕИС.
В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» финансовое управление администрации города Тулы продолжает работу по начислениям доходов, обработке и направлению информации в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах (ГИС ГМП), которая является информационной системой, предназначенной для размещения и получения информации об уплате физическими и юридическими лицами платежей за оказание государственных и муниципальных услуг. 
Кроме того, в 2022 году на постоянной основе осуществлялся мониторинг работы администраторов доходов бюджета муниципального образования город Тула, зарегистрированных в ГИС ГМП (начисление, выгрузка и квитирование извещений 
о начислениях).
В 2022 году проводилась работа по актуализации информации в реестре участников бюджетного процесса, а также получателей средств из бюджета, участников казначейского сопровождения и юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30.06.2015 № 658 «О государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет». 
В целях контроля за реализацией исполнительных документов осуществлялось ведение журнала учета и регистрации исполнительных документов. В 2022 году исполнено 199 судебных решений и 4 решения налогового органа. Все решения исполнены в сроки, установленные бюджетным законодательством.
 В течение года финансовое управление осуществляло ведение бухгалтерского учета исполнения бюджета муниципального образования город Тула.
 По результатам исполнения бюджета формировались месячные и квартальные отчеты, сводная бухгалтерская отчетность бюджетных и автономных учреждений муниципального образования город Тула по утвержденным формам. Все отчеты направлялись в министерство финансов Тульской области в установленные сроки.
 Информация об исполнении бюджета муниципального образования город Тула на каждую отчетную дату 2022 года размещалась на официальном сайте администрации города Тулы.  В установленный срок подготовлен и направлен в Тульскую городскую Думу отчет об исполнении бюджета муниципального образования город Тула за 2021 год.  13 мая 2022 года по отчету об исполнении бюджета муниципального образования город Тула за 2021 год проведены публичные слушания.
По итогам исполнения бюджета муниципального образования город Тула за 2021 год, 1 квартал 2022 года, 1 полугодие 2022 года, 9 месяцев 2022 года получены положительные заключения контрольно-счетной палаты муниципального образования город Тула, экспертной комиссии по проведению публичной независимой экспертизы проектов нормативных правовых актов муниципального образования город Тула по вопросам бюджетной и налоговой политики.     
Финансовым управлением администрации города Тулы систематически осуществляется мониторинг федеральных, региональных и муниципальных правовых актов в части бюджетных правоотношений.
В целях совершенствования бюджетного процесса разработаны и утверждены новые и актуализированы действующие нормативные правовые акты:
  • решение Тульской городской Думы «О бюджетном процессе в муниципальном образовании город Тула»;
• приказ финансового управления администрации города Тулы от 22.05.2020 № 48 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга качества финансового менеджмента в муниципальном образовании город Тула» (ред. от 12.01.2022 № 2);
• утвержден план-график составления проекта бюджета муниципального образования город Тула на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов;
• утверждены меры по реализации решения Тульской городской Думы «О бюджете муниципального образования город Тула на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов»;
• приняты постановления администрации города Тулы по вопросу исполнения бюджета муниципального образования город Тула за 1 квартал, полугодие, 9 месяцев 2022 года и решение Тульской городской Думы об исполнении бюджета муниципального образования город Тула за 2021 год;
• внесены изменения в муниципальную программу муниципального образования город Тула «Управление муниципальными финансами». 
На все проекты нормативных правовых актов получены положительные заключения прокуратуры города Тулы.
Финансовое управление администрации города Тулы является ответственным исполнителем муниципальной программы муниципального образования город Тула «Управление муниципальными финансами». Целью муниципальной программы является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования город Тула, повышение качества управления муниципальными финансами.
Основными направлениями реализации муниципальной программы за 2022 год являются: 
• проведение мероприятий по обеспечению сбалансированности бюджета муниципального образования город Тула;
• формирование бюджета в соответствии с действующим законодательством;
• обеспечение исполнения бюджета муниципального образования город Тула;
• своевременное и качественное формирование бюджетной отчетности об исполнении бюджета муниципального образования город Тула;
• создание условий для повышения эффективности бюджетных расходов;
• открытость и доступность информации о деятельности финансового управления по осуществлению бюджетного процесса на всех его стадиях.
По итогам 2022 года из 11 показателей плановые значения достигнуты по 11 позициям.
Все мероприятия (результаты), запланированные муниципальной программой на 2022 год, выполнены в полном объеме и в установленные сроки.
Оценка эффективности муниципальной программы проведена в соответствии с Методическими указаниями по оценке эффективности реализации муниципальных программ, утвержденными приказом финансового управления администрации города Тулы от 30.12.2021 № 79 «Об утверждении Методических указаний по разработке, реализации и оценке результативности и эффективности муниципальных программ муниципального образования город Тула» (в ред. от 10.03.2023 № 18). 
В соответствии с утвержденной методикой оценка эффективности реализации муниципальной программы муниципального образования город Тула «Управление муниципальными финансами» за 2022 год определена на уровне 0,996, что соответствует высокой эффективности реализации муниципальной программы. 
В соответствии с утвержденными порядками формировались и представлялись в министерство финансов Тульской области реестры расходных обязательств муниципального образования город Тула, сводные отчеты о численности и расходах на содержание органов местного самоуправления по форме 14-МО, информация об отсутствии просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 1 число месяца, следующего за отчетным. 
В соответствии с Федеральным законом от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации» и постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2015 № 631 «О порядке государственной регистрации документов стратегического планирования и ведения федерального государственного реестра документов стратегического планирования» финансовое управление администрации города Тулы своевременно размещает информацию в государственной автоматизированной информационной системе «Управление» (ГАИСУ) по внесению изменений в муниципальную программу «Управление муниципальными финансами», бюджетный прогноз муниципального образования город Тула на 2021-2026 годы.
В рамках повышения интеграции информационных систем бюджетного процесса финансовое управление администрации города Тулы размещает на едином портале бюджетной системы Российской Федерации финансовую и иную информацию о бюджете и бюджетном процессе и иные сведения, определяемые Министерством финансов Российской Федерации, в информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».
В 2022 году ежеквартально подводились итоги мониторинга качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула. В январе 2023 года проведена оценка качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 2022 год. Финансовое управление администрации города Тулы по итогам года заняло 3 место среди главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула, имеющих сеть подведомственных учреждений.
Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств бюджета муниципального образования город Тула
 за 2022 год составил 0,872 и увеличился по сравнению со средней оценкой 2021 года (0,833).
Муниципальное образование город Тула в 2022 году участвовало в реализации
5 национальных проектов («Культура», «Образование», «Жилье и городская среда», «Демография», «Безопасные качественные дороги») и 9 региональных проектов («Культурная среда», «Современная школа», «Цифровая образовательная среда», «Жилье», «Формирование комфортной городской среды», «Чистая вода», «Содействие занятости», «Создание для всех категорий и групп населения условий для занятий физической культурой, массовым спортом, в том числе повышение уровня обеспеченности населения объектами спорта, а также подготовка спортивных резервов», «Региональная и местная дорожная сеть»).
В бюджете муниципального образования город Тула на их реализацию по состоянию на 31.12.2022 было предусмотрено – 3 817,3 млн. руб., кассовое исполнение составило 3 713,4 млн. руб. 
В 2022 году продолжалась реализация муниципальной программы муниципального образования город Тула «Реализация проекта «Народный бюджет» в муниципальном образовании город Тула», которая направлена на определение и развитие социально значимых проектов с привлечением граждан и организаций к деятельности органов местного самоуправления в решении проблем местного значения. На реализацию данного проекта в 2022 году направлено 269,5 млн. руб.
Также в 2022 году продолжена реализация проекта «Наш город». План мероприятий в рамках реализации данного проекта сформирован на основании предложений (заявок) жителей при непосредственном участии депутатов Тульской областной Думы, избранных по округу, расположенному на территории муниципального образования город Тула, а также депутатов Тульской городской Думы. На реализацию данного проекта в 2022 году направлено 91,9 млн. руб. 
В 2022 году осуществлялось строительство и реконструкция объектов транспортной и коммунальной инфраструктуры, образовательных и спортивных организаций. На данные цели направлено 4 591,3 млн. руб. В рамках нового механизма предоставления субъекту Российской Федерации бюджетного кредита из федерального бюджета в 2022 году начата реализация инфраструктурного проекта «Строительство автодорожного мостового перехода через реку Упу, в т. ч. ПИР». Кроме того, в 2022 году администрацией город Тула заключены концессионные соглашения по строительству двух школ в Привокзальном территориальном округе в ЖК «Балтийский» и в Пролетарском территориальном округе в ЖК «Новая Голландия». 
[bookmark: _GoBack]Финансовым управлением администрации города Тулы в 2022 году в рамках реализации полномочий по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля проведено 5 плановых контрольных мероприятий. Объем проверенных средств при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля составил 381 140,20 тыс. руб., выявлено 59 нарушений на общую сумму 3 931,73 тыс. руб.
В отчетном периоде объектами контроля возмещено в доход бюджета муниципального образования город Тула 1 531,62 тыс. руб., в доход бюджетных (автономных) учреждений возмещено 10,39 тыс. руб. 
В рамках осуществления административного производства финансовым управлением администрации города Тулы в 2022 году составлено 10 административных протоколов (1 протокол по статье 15.15.7 «Нарушение порядка формирования и представления (утверждения) сведений (документов), используемых при составлении и рассмотрении проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации» КоАП РФ, 2 протокола по статье 15.15.6. «Нарушение требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к составлению, представлению бюджетной, бухгалтерской (финансовой) отчетности» КоАП РФ, 7 административных протоколов по статье 15.14 «Нецелевое использование бюджетных средств» КоАП РФ), которые на основании статьи 28.8 КоАП РФ направлены на рассмотрение мировому судье. 
Постановлениями мировых судей по 8 административным протоколам должностным лицам объектов контроля назначено наказание в виде административного штрафа на общую сумму 145,00 тыс. руб. По состоянию на 01.01.2023 года сумма уплаченных административных штрафов в бюджет муниципального образования город Тула составила 81,66 тыс. руб.
В 2022 году в целях подготовки проекта бюджета на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов финансовым управлением администрации города Тулы проведена следующая работа, которая состояла из основных этапов: 
· разработан план-график составления проекта бюджета муниципального образования город Тула на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов;  
· разработаны общие подходы к расчету бюджетных проектировок; 
· проведен анализ поступления налоговых и неналоговых доходов за 2021 год и 9 месяцев 2022 года;     
· составлен прогноз доходной части бюджета муниципального образования город Тула на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов;                        
·    определены основные параметры бюджета муниципального образования город Тула на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов;
· произведена проверка обоснованности и правильности предложений и расчетов главных распорядителей средств по расходам бюджета муниципального образования город Тула;
·   осуществлен свод потребности бюджетных ассигнований на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов.
При подготовке проекта бюджета учитывается необходимость выполнения обеспечения всех расходных обязательств бюджета муниципального образования город Тула. 
Проект решения о бюджете муниципального образования город Тула на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов с необходимыми документами и материалами внесен на рассмотрение Тульской городской Думы 15.11.2022. 
Публичные слушания по проекту бюджета муниципального образования город Тула состоялись 28.11.2022.
Бюджет муниципального образования город Тула на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов утвержден решением Тульской городской Думы от 19.12.2021 № 44/935.
С целью повышения открытости и доступности финансовой информации на официальном сайте администрации города Тулы ведется раздел «Бюджет для граждан», в котором размещается информация о бюджете муниципального образования в доступной для граждан форме (проекты решений о бюджете, о внесении изменений в бюджет, об исполнении бюджета). При подготовке информации учитываются Методические рекомендации по предоставлению бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и отчетов об их исполнении в доступной для граждан форме, разработанные Министерством финансов Российской Федерации. Презентация «Бюджета для граждан» представляется на публичных слушаниях. На бумажном носителе аналитический материал представлен в виде буклета и распространяется участникам публичных слушаний, а также представлен на официальной странице финансового управления в социальных сетях.
Сотрудники финансового управления принимают участие в мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления (субботники, волонтерство, опросы, анкетирование, фестивали, дежурства, семинары и т.д.).
