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Аналитическая записка 
по мониторингу качества финансового менеджмента
 главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 9 месяцев 2023 года
В соответствии с приказом финансового управления администрации города Тулы от 22.05.2020 № 48 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга качества финансового менеджмента в муниципальном образовании город Тула» (в ред. от 12.01.2022) финансовым управлением администрации города Тулы был проведен мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 9 месяцев 2023 года.

Мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула проводился по двум группам:

- 1 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, имеющие сеть подведомственных учреждений: управление образования, управление культуры и туризма, управление физической культуры и спорта, управление по благоустройству, управление по городскому хозяйству, управление градостроительства и архитектуры, финансовое управление, управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы, администрация города Тулы;

- 2 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, не имеющие подведомственных учреждений: управление по административно-техническому надзору, управление экономического развития, комитет имущественных и земельных отношений, территориальные округа администрации города Тулы.

Результаты анализа мониторинга качества финансового менеджмента за 9 месяцев 2023 года представлены в приложениях.

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула в первой группе по применимым показателям, составил 0,903, который увеличился по сравнению с показателями за 9 месяцев 2022 года (0,860). 

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула во второй группе по применимым показателям, составил 0,925, который увеличился по сравнению с показателями за 9 месяцев 2022 года (0,902).

Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 9 месяцев 2023 года составил 0,913 и увеличился по сравнению с показателями за 9 месяцев 2022 года (0,880) на 2,5%.
Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула повысился, но вместе с тем достижение некоторых показателей остается на низком уровне:

1. Низкое качество планирования расходов бюджета

Низкая оценка качества планирования бюджетных ассигнований         (более 20,0% перераспределенных бюджетных ассигнований за отчетный период от утвержденных ассигнований)  отмечена в результате анализа значения показателя  Р6(Q4) «Оценка качества планирования бюджетных ассигнований» у комитета имущественных и земельных отношений администрации города Тулы (51,9%) – перераспределение бюджетных ассигнований в отчетном периоде связано с  заключением 10 контрактов на приобретение жилых помещений (благоустроенных квартир) в многоквартирных домах путем участия в долевом строительстве объектов долевого строительства (квартир) для обеспечения жилищных прав граждан.
 
2. Низкое качество исполнения бюджета в части расходов

Низкая ритмичность исполнения бюджета муниципального образования город Тула (исполнение бюджетных ассигнований в квартале менее 18,0% или более 45% от утвержденных бюджетных ассигнований в отчетном году) отмечается в результате анализа значения показателя Р14 (Q9) «Ритмичность исполнения бюджета муниципального образования город Тула главным администратором бюджетных средств» у четырёх главных администраторов бюджетных средств.
Причины неисполнения показателя по информации главных администраторов бюджетных средств:

- комитета имущественных и земельных отношений администрации города Тулы:

ритмичность кассового исполнения бюджета в 3 квартале 2023 года составила 51,9%. Высокий процент исполнения связан с заключением 10 контрактов на приобретение жилых помещений (благоустроенных квартир) в многоквартирных домах путем участия в долевом строительстве объектов (квартир) для обеспечения жилищных прав граждан на общую сумму 219 022,5 тыс. руб.
- администрации города Тулы:

ритмичность кассового исполнения бюджета в 3 квартале 2023 года составила 14,6%. Низкий процент исполнения связан с тем, что основные выплаты запланированы на 4 квартал финансового года (мероприятия в сфере семейной и молодёжной политики, укрепление материально-технической базы учреждений, поставка товаров и услуг для нужд администрации города Тулы, оплата муниципальных контрактов на оказание банковских услуг по предоставлению кредитной линии);   
- управления по благоустройству администрации города Тулы:
ритмичность кассового исполнения бюджета в 3 квартале 2023 года составила 13,0%. Низкий процент исполнения связан с тем, что в соответствии с графиком перечисления субсидии на реализацию проекта «Народный бюджет» (приложение 3 к Соглашению от 23.01.2023    № 16 «О предоставлении субсидий из бюджета Тульской области бюджету муниципального образования город Тула») утвержден срок перечисления субсидии - 4 квартал 2023 года. Оплата будет произведена на основании актов выполненных работ. 

 В соответствии с кассовым планом в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» кассовые расходы запланированы на 4 квартал 2023 года. Оплата будет произведена на основании актов выполненных работ;
- управления градостроительства и архитектуры администрации города Тулы:
ритмичность кассового исполнения бюджета в 3 квартале 2023 года составила 3,2%. Низкий процент исполнения связан с несвоевременным исполнением обязательств подрядчиками. Выплаты по выполненным работам будут произведены в 4 квартале 2023 года на основании актов выполненных работ.
3. Низкое качество управления обязательствами в процессе исполнения бюджета
В результате анализа значения показателя Р19 (Q10) «Наличие у главного администратора бюджетных средств и подведомственных ему муниципальных учреждений нереальной к взысканию дебиторской задолженности» установлено, что управлением образования администрации города Тулы (по информации управления) по результатам инвентаризации расчетов (обязательств) с контрагентами по состоянию на 01.12.2020 была выявлена дебиторская задолженность в сумме 3 490,3 тыс. руб. (переплата по налогам, взносам, поставщикам за товары и услуги), которую возможно признать нереальной к взысканию по основаниям, предусмотренными Налоговым и Гражданским кодексами. По состоянию на 01.04.2023 списано 16,3 тыс. руб. Проводится дальнейшая работа по подготовке документов для списания дебиторской задолженности с бухгалтерского учета с учетом сроков исковой давности.

4. Низкое качество работы в области правовой защиты по исполнительным документам.

Показатель Р22(Q12) «Доля средств, подлежащая взысканию по исполнительным документам» отражает отношение суммы средств, подлежащих взысканию по принятым к исполнению исполнительным документам с главного администратора бюджетных средств, к кассовому исполнению расходов за счет средств бюджета города главного администратора бюджетных средств.
 Общая сумма средств, взысканных по исполнительным документам за 9 месяцев 2023 года, составила 50 060,3 тыс. руб., что выше по сравнению с аналогичным периодом 2022 года (49 362,2 тыс. руб.). 
Сумма взысканий по исполнительным листам более (или равно) 1,0% от кассового исполнения отмечена у четырех главных администраторов бюджетных средств, что является низким уровнем качества работы в области правовой защиты по исполнительным документам. 
Бюджетные ассигнования, подлежащие взысканию, уменьшились по сравнению с 9 месяцами 2022 года у следующих главных администраторов бюджетных средств:
- комитета имущественных и земельных отношений администрации города Тулы за 9 месяцев 2023 года – 3 820,3 тыс. руб. (1,0% от кассового исполнения расходов), за 9 месяцев 2022 года – 20 814,4 тыс. руб. (7,5% от кассового исполнения расходов); 
- управления градостроительства и архитектуры администрации города Тулы за 9 месяцев 2023 года – 3 073,0 тыс. руб. (1,2% от кассового исполнения расходов), за 9 месяцев 2022 года – 8 503,3 тыс. руб. (11,8% от кассового исполнения расходов). 

Бюджетные ассигнования, подлежащие взысканию, увеличились по сравнению с 9 месяцами 2022 года у следующих главных администраторов бюджетных средств:
- управления по административно-техническому надзору администрации города Тулы за 9 месяцев 2023 года – 562,1 тыс. руб. (1,9% от кассового исполнения расходов), за 9 месяцев 2022 года – 266,1 тыс. руб. (1,0% от кассового исполнения расходов);
- главного управления администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу за 9 месяцев 2023 года – 21 821,1 тыс. руб. (25,6% от кассового исполнения расходов), за 9 месяцев 2022 года – 105,6 тыс. руб. (0,2% от кассового исполнения). Значительная часть оплаты по исполнительным листам (99,7%) осуществлена за выполненные дополнительные работы, не входящие в муниципальный контракт по ремонту мемориала «Защитники неба Отечества». 
Главным администраторам бюджетных средств необходимо провести работу по сокращению сумм взысканий по исполнительным документам. 
Несмотря на то, что некоторые главные администраторы бюджетных средств получили удовлетворительную оценку, сумма взысканий по исполнительным листам остается значительной, в том числе:
- управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы за 9 месяцев 2023 года – 9 486,1тыс. руб. (0,4% от кассового исполнения расходов);

- управление по благоустройству администрации города Тулы за 9 месяцев 2023 года – 5 696,2 тыс. руб. (0,3% от кассового исполнения расходов);

- администрация города Тулы за 9 месяцев 2023 года – 4 363,9 тыс. руб. (0,8% от кассового исполнения расходов).
5. Организация контроля за деятельностью подведомственных учреждений.

 Показатель Р34 (Q14) «Проведение главным администратором бюджетных средств контрольных мероприятий за деятельностью подведомственных учреждений» отражает выполнение полномочий главным администратором бюджетных средств в сфере контроля за деятельностью подведомственных учреждений. 

Контрольные мероприятия за деятельностью подведомственных учреждений по итогам 9 месяцев не проводились: администрацией города Тулы, финансовым управлением администрации города Тулы (проверка подведомственного учреждения будет проведена в 4 квартале 2023 года), управлением по городскому хозяйству администрации города Тулы. 
6. Низкое качество управления активами.

Показатель Р36 (Q15) «Наличие недостач, хищений денежных средств и материальных ценностей в ходе проведения контрольных мероприятий и (или) инвентаризации» отражает факты недостач, хищений денежных средств и материальных ценностей.  

По информации главного управления администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу отделом финансового контроля финансового управления администрации города Тулы проведено контрольное мероприятие «Проверка осуществления расходов бюджета муниципального образования город Тула на реализацию мероприятий муниципальной программы «Благоустройство территории, поддержание жизнедеятельности и удовлетворение потребностей жителей  Зареченского территориального округа муниципального образования город Тула с       01.01.2022 по 20.03.2023». Управлением в 2023 году допущено несоответствие фактического наличия материальных запасов данным бухгалтерского учета (недостача). Отделом финансового контроля финансового управления администрации города Тулы направлено представление, содержащее требования об устранении нарушений и о принятии мер по устранению его причин и условий.
Показатель Р37 «Нарушения при управлении и распоряжении муниципальной собственностью» отражает факты нарушения при управлении и распоряжении муниципальной собственностью. 

По информации управления образования администрации города Тулы в муниципальных учреждениях, подведомственных управлению, контрольно-счетной палатой муниципального образования город Тула проведено контрольное мероприятие «Проверка приобретения, учета и использования имущества для создания новых мест в образовательных учреждениях муниципального образования город Тула (модульные детские сады) в 2020-2021 годах и текущем периоде 2022 года» в МБОУ ЦО № 1, 5, 15, 19, 44, 54. В вышеуказанных образовательных учреждениях муниципального образования город Тула установлены факты нарушения управления имуществом (неэффективное расходование и использование бюджетных ассигнований на приобретение основных средств и материальных запасов, не согласованы перечни приобретения особо ценного движимого имущества с комитетом имущественных и земельных отношений администрации города Тулы).

По информации управления экономического развития администрации города Тулы контрольно-счетной палатой муниципального образования город Тула проведено контрольное мероприятие «Исполнение управлением экономического развития администрации города Тулы и управлением по административно-техническому надзору администрации города Тулы полномочий по размещению на территории муниципального образования город Тула нестационарных торговых объектов, контролю за поступлением доходов и соблюдением схем размещения нестационарных торговых объектов в 2021-2022 годах» и выявлено нарушение по начислению доходов по договорам аренды земельных участков (несоответствие сроков начисления).

