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Аналитическая записка
по мониторингу качества финансового менеджмента
 главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 2023 год

В соответствии с приказом финансового управления администрации города Тулы от 22.05.2020 № 48 «Об утверждении Порядка проведения мониторинга качества финансового менеджмента в муниципальном образовании город Тула» (в ред. от 12.01.2022 № 2) финансовым управлением администрации города Тулы был проведен мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 2023 год.

Мониторинг качества финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула проводился по двум группам:

- 1 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, имеющие сеть подведомственных учреждений: управление образования, управление культуры и туризма, управление физической культуры и спорта, управление по благоустройству, управление по городскому хозяйству, управление градостроительства и архитектуры, финансовое управление, управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы, администрация города Тулы;

- 2 группа – главные администраторы бюджетных средств муниципального образования город Тула, не имеющие подведомственных учреждений: управление по административно-техническому надзору, управление экономического развития, комитет имущественных и земельных отношений, территориальные округа администрации города Тулы.

Результаты анализа мониторинга качества финансового менеджмента за 2023 год представлены в приложениях.

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула в первой группе по применимым показателям, составил 0,863, который увеличился по сравнению с показателями за 2022 год (0,856). 

Средний уровень мониторинга качества финансового менеджмента, полученный главными администраторами бюджетных средств муниципального образования город Тула во второй группе по применимым показателям, составил 0,877, который уменьшился по сравнению с показателями за 2022 год (0,890).

Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула за 2023 год составил 0,870 и незначительно уменьшился по сравнению с показателями за 2022 год (0,872) на 0,2%.
Средний уровень рейтинговой оценки финансового менеджмента главных администраторов бюджетных средств муниципального образования город Тула снизился по ряду причин.
1. Низкое качество исполнения бюджета в части расходов.

1.1. Недостаточный уровень исполнения расходов (менее 90% кассовых расходов от доведенных бюджетных ассигнований) за счет средств бюджета города Тулы отмечается по показателю Р12(Q7) «Уровень исполнения бюджетных расходов главным администратором бюджетных средств за счет налоговых и неналоговых доходов» у управления градостроительства и архитектуры администрации города Тулы за 2023 год - 82,7%, за 2022 год – 85,7%, то есть показатель уменьшился по сравнению с предыдущим годом на 3%.
1.2. Показатель Р14 (Q9) «Ритмичность исполнения бюджета муниципального образования город Тула главным администратором бюджетных средств» предусматривает планомерное исполнение бюджета в течение года (не менее 18% в квартал). По некоторым главным распорядителям бюджетных средств исполнение бюджета муниципального образования город Тула за 4 квартал составило более 45%:

- управление культуры и туризма администрации города Тулы (74,2%);

- управление физической культуры и спорта администрации города Тулы (65.2%);
- управление по городскому хозяйству администрации города Тулы (63,6%).
Неисполнение показателя Р14 (Q9) связано с неравномерностью исполнения бюджета главными распорядителями бюджетных средств муниципального образования город Тула, поскольку оплата за выполненные работы (оказанные услуги) была произведена в 4 квартале финансового года.
1.3. По показателю Р18 «Неправомерное использование бюджетных средств» в ходе проведённых контрольных мероприятий отделом финансового контроля финансового управления администрации города Тулы выявлены нарушения, в том числе: 

- МКУ «Сервисный центр города Тулы» (функции и полномочия учредителя осуществляет управление по транспорту и дорожному хозяйству администрации города Тулы) – 24 нарушения;
- управление по городскому хозяйству администрации города Тулы –              20 нарушений;

- главное управление администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу – 17 нарушений;
- главное управление администрации города Тулы по Пролетарскому территориальному округу – 9 нарушений.

Также нарушения были выявлены контрольно-счетной палатой муниципального образования город Тула у следующих главных распорядителей бюджетных средств:
- управление по административно-техническому надзору администрации города Тулы - 8 нарушений;

- управление экономического развития администрации города  Тулы -                1 нарушение.
2. Низкое качество управления обязательствами в процессе исполнения бюджета.

По показателю Р19 (Q10) «Наличие у главного администратора бюджетных средств и подведомственных ему муниципальных учреждений нереальной к взысканию дебиторской задолженности» управлением образования администрации города Тулы по результатам инвентаризации расчетов (обязательств) с контрагентами по состоянию на 01.12.2020 была выявлена дебиторская задолженность в сумме 3 490,3 тыс. руб. (переплата по налогам, взносам, поставщикам за товары и услуги), которую возможно признать нереальной к взысканию по основаниям, предусмотренными Налоговым и Гражданским кодексами. В настоящее время ведется претензионная работа управлением образования администрации города Тулы.
По показателю P20 «Эффективность управления дебиторской задолженностью по расчетам с поставщиками и подрядчиками» выявлено увеличение дебиторской задолженности по состоянию на 01.01.2024 у управления образования администрации города Тулы и управления по городскому хозяйству администрации города Тулы. 

По информации управлений причинами увеличения дебиторской задолженности стали:
- Управление образования администрации города Тулы:

В 2023 году образовательными учреждениями и МАУ «ЦОООДМ» по условиям контрактов (договоров) на оказание услуг и выполнение работ по укреплению материально-технической базы были произведены авансовые платежи, в том числе:

– авансирование по контракту на выполнение работ по капитальному ремонту кровли (МБОУ ЦО № 18);

– авансирование по контракту по оказанию услуг по технологическому присоединению (МБОУ ЦО № 5);

– оплата аванса по договору на поставку некапитального объекта (быстровозводимой конструкции) в оздоровительный лагерь «им. С. Чекалина» МАУ «ЦОООДМ» в соответствии с условиями соглашения о предоставлении субсидий из бюджета Тульской области бюджету муниципального образования город Тула на укрепление материально-технической базы детских оздоровительных учреждений. 
-Управление по городскому хозяйству администрации города Тулы:
- плата концедента на создание объекта по заключенному Концессионному соглашению от 26.10.2023 № ДС-144 «О финансировании, проектировании, строительстве и эксплуатации объектов холодного водоснабжения г. Тулы». Концессионер - Акционерное общество «Тулагорводоканал» на строительство объектов водоснабжения г. Тулы со сроком исполнения в 2024 году;

- авансирование по заключенному соглашению на технологическое присоединение к централизованной системе водоотведения объекта капитального строительства: «Канализационные сети пос. Плеханово, Ленинского района, Тульской области» со сроком исполнения в 2024 году.

3. Низкое качество работы в области правовой защиты по исполнительным документам.

Неудовлетворительную оценку по показателю Р22 (Q12) «Доля средств, подлежащая взысканию по исполнительным документам» получили:

- главное управление администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу за 2023 год- 21 821,1 тыс. руб. (18,2 % от кассового исполнения расходов), за 2022 год- 105,6 тыс. руб. (0,1% от кассового исполнения расходов), то есть показатель увеличился по сравнению с предыдущим годом;
- комитет имущественных и земельных отношений администрации города Тулы за 2023 год – 5 343,7 тыс. руб. (1,1 % от кассового исполнения расходов), за 2022 год – 28 208,5 тыс. руб. (6,8% от кассового исполнения расходов). Замечена тенденция улучшения качества работы в области правовой защиты по исполнительным документам. Показатель уменьшился по сравнению с 2022 годом в 5,3 раза, однако средства, подлежащие взысканию по исполнительным документам, все еще остаются существенными;
- управление по административно-техническому надзору за 2023 год- 627,8 тыс. руб. (1,5% от кассового исполнения расходов), за 2022 год- 364,5 тыс. руб. (0,9% от кассового исполнения расходов), то есть показатель увеличился по сравнению с предыдущим годом.
4.Низкое качество ведения и составления бюджетной отчетности.
За искажение показателей бюджетной отчетности и нарушение порядка проведения инвентаризации активов и обязательств к административной ответственности органом внешнего муниципального контроля привлечено управление экономического развития. За счет этого ими была получена неудовлетворительная оценка по показателям Р29 «Привлечение к административной ответственности (наложение административного штрафа) за искажение показателей бюджетной отчетности» и Р30 «Нарушение порядка проведения инвентаризации активов и обязательств».

5.Низкое качество организации и осуществления внутреннего финансового аудита.
 По показателю Р34 (Q14) «Проведение главным администратором бюджетных средств контрольных мероприятий за деятельностью подведомственных учреждений» контрольные мероприятия не проводились администрацией города Тулы, финансовым управлением администрации города Тулы, управлением городского хозяйства.
Контрольное мероприятие за деятельностью подведомственного учреждения МКУ «ЦБ администрации г. Тулы» в 2023 году не проводилось в связи с проведением экспертно-аналитического мероприятия «Сравнительный анализ переданных полномочий по ведению бухгалтерского учета и финансового обеспечения их реализации централизованными бухгалтериями в 2016 – 2023 годах» контрольно-счетной палатой муниципального образования город Тула в период с 17 апреля по 17 ноября 2023 года.

По показателю Р35 «Исполнение предписаний и представлений органов муниципального контроля» отделом финансового контроля финансового управления администрации города Тулы в  2023 году  выданы  1  предписание  и 1 представление МКУ «Сервисный центр города Тулы», представление исполнено в 2023 году.  Срок исполнения предписания установлен в 2024 году. Также    МАУК   «Театральный-концертный   центр»    исполнены    требования  1 предписания и 1 представления, выданных 2023 году по итогам контрольного мероприятия, проведенного в 2022 году.  Кроме того, в 2023 году МБО ДШИ № 6 и МБУДО СШОР «Восток» исполнили представления, выданные в 2022 году. Главному управлению администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу и главному управлению администрации города Тулы по Пролетарскому территориальному округу выданы представления в 2023 году со сроком исправления нарушений в 2024 году.
По результатам контрольных мероприятий, проведенных в 2023 году контрольным управлением, как органом внутреннего муниципального финансового контроля, предписания не выдавались.
6.Низкая оценка качества управления активами.

По показателю P36 (Q15) «Наличие недостач, хищений денежных средств и материальных ценностей в ходе проведения контрольных мероприятий и (или) инвентаризации» в 2023 году отделом финансового контроля управления администрации города Тулы установлен факт недостачи материальных ценностей в главном управлении администрации города Тулы по Зареченскому территориальному округу на сумму 620,00 руб.
